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Az európai hatalmak 
tevékenysége.

Mindenki emlékszik arra. mily megütkö­
zést keltett országszerte az. hogy az. ország­
gyűlést megnyitó trónbeszédből kimaradtak 
a külügyek.

A kihagyásnak ezélzatosságát tagadta 
ugyan a kormány, de nem tűrhetjük azt, 
hogy rossz szándék nélkül is olyan szokás 
honosuljon meg, mely csorbítja állami lé­
tünk eszméjét.

Pártunknak hivatása lehetetlenné tenni 
azt, hogy a külügyek iránt nyilvánuló kö­
zömbösség oly mulasztásokra adhasson al­
kalmat. melyek a tartományi és nem állami 
létnek bélyegét ütnék helyzetünkre.

Pártunk hivatása ebben is az, hogy meg­
védelmezze hazánk állami létjogát, s e tú­
ron is betöltse azt a hivatást, mely pártunk 
tulajdona, s a mely pártunk működésének 
meghozza majd gyümölcseit még akkor is, 
ha működésünk eredményei nem lehetnek 
més kézzelfoghatókká a jelen nemzedék 
előtt.

Elhatároztuk tehát, hogy az országgyűlé­
sen és a sajtóban többet fogunk foglalkozni 
a külügyekkel. mint eddig tettük: annyit 
fogunk ezekkel foglalkozni, hogy ezentúl ne 
legyenek többé mellőzhetők.

Buzdítani fogom tehát párthiveinket én 
is. hogy a külügyeket figyelemmel kisérve. 
áldozzanak a magyar állami függetlenség 
hazafias fogalmának : mert nincs független 
állam külügyek nélkül és nem élhet füg­
getlen nemzet a polgárosodott nemzetek 
társaságában a nélkül, hogy a nemzetek 
ügyei és viszonyai érdekelnék és ezekből 
magának, hazájának a megillető részét meg 
ne követelné.

Ha az európai viszonyokon áttekintünk 
és figyelmünket arra irányozzuk, hogy mi 
volt az európai államok életének fő- és 
jellemző mozzanata az elmúlt évben, azt 
látjuk, hogy a legtöbb állam gyarmati poli­
tikát űzött.*

Figyelemreméltó, hogy mennyire kezdi 
foglalkoztatni az európai államokat a kolo- 
niális politika, mintha csak ösztönszerfileg 
védekezni akarnának az ellen a jövő ellen, 
melytől Maliim* annyira félt, hogy az. 
európai nemzetek nem férnek majd el azo­
kon a földdarabokon, melyeket az isteni 
gondviselés és történelmük fejlődése szá­
mukra kijelölt.

Olaszországból írván e sorokat, figyel­
memet először is e szép országra irá­
nyítom.

Olaszországnak az egyiptomi angol okku- 
páezió idején nagyon kedvező alkalma nyílt 
előnyös gyarmati politikát kezdeni.

Az angolok felszólították, hogy vegyen 
részt az okkupáczióban s ha erre ráállt 
volna és részese lett volna Arabi könnyű 
leveretésének, nincs kétség abban, hogy az 
angolok csak a Szuez-csatomát és környé­
két tartották volna megszállva és Egyiptom 
okkupáczióját a több katonasággal rendel­
kező Olaszországra bízták volna, a mi 
Olaszországnak annál könnyebb és haszno­
sabb lett volna, mert Egyiptomnak keres­
kedelme nagyrészt úgyis már olasz és gö­

rög kezekben van s ez utóbbiak is annyira 
elolaszosodnak. hogy Egyiptomban az olasz 
nyelv már egészen honos.

Az olaszok azonban, követve Franczia- 
ország példáját, visszautasították Angliának 
előnyös ajánlatát és később, a tuniszi 
diplomatikai kudarezokat elsimítandó, elő­
vették azt a tervet, melyről egykor már 
a kis Piemonsban tárgyaltak, de az ország 
kormánya bölcsen a papírkosárba dobta a 
tervet, hogy Massamhban kezdjék a gyarmati 
politikát.

Sokan azt állítják, hogy Mancim azért 
tűzte ki e szomorú elhagyatott helyre a 
vidám szitui olasz zászlót, hogy a legma­
gasabb Annunziata-rendjelt kapja meg, mely­
nek lovagjait a király unokatestvér czinié- 
vel illeti: kis okok teremtenek néha nagy 
és terhes eredményeket: igy volt ez Mas- 
sauahban. Mancini nem lett ugyan az An- 
nunziata-rend lovagja, de Olaszország ott­
hagyta a fekete kontinens homokos és 
aloé tüskés földjén tallérjainak milliót, vitéz 
fiainak csontjait.

A gyarmati politikát űző országok közt 
legszerencsétlenebb volt tehát Olaszország, 
mert ily politikát gazdálkodva űzni nem 
lehet, pedig Olaszország ezt tette és olyan 
helyen sem tanácsos gyarmatot alapítani, 
hol nincs kereskedelem, nincs bő termelés, 
hanem vannak régi harczias népfajok, me­
lyeknek hivatása a fegyverforgatás és a 
csatázás: ilyenekkel hiába kezdenek ki az 
európai államok hadseregei, melyekbe az 
általános katonai szolgálati kötelezettség 
mindenféle hivatása katonát hord össze : 
a félig vad embernek eleme a harez; az 
általános katonai szolgálati kötelezettség 
által előállított szabónak vagy csizmadiának 
pedig eleme a tü s a nadrág- vagy a csiz­
mavarrás : az előbbi harezos marad az 
ütközet minden viszontagságai közt. az 
utóbbi, ha a körülmények megbontják a 
katonai fegyelmet, egyszerre szabóvá vagy 
csizmadiává lesz a katonából és a vad 
harczossal többé mérkőzni képtelen.

Az olasz gyarmati politikának a múlt 
évben nem volt más eredménye, mint a 
polgárosodás veszélyét és áldásait eljuttatni 
a legarisztokratikusabb császár birodalmába, 
ki sötét arezböre és meztelen lábszárain 
ragyogó arany lábpereczek daczára. melyek 
ott a herezegi Ras-rangot jelzik, a világ 
legarisztokratikusabb uralkodója, mert trónján 
egyenes vonalban ültek ősei a bölcs Sala­
mon kora óta.

Megérjük még, hogy Ras Makóimén har- 
ezosainak bakkancsokat hoz a polgároso­
dás és a polgárosodást képviselő élelmes 
franczia kereskedő meggazdagszik e szállí­
táson, de a polgárosodás e vívmánya ma­
gában elég lesz arra. hogy a bakancsos 
etiopiaiakat megverjék ezentúl az európai 
gyarmati hadseregek.

Spanyolország szinte gyarmataival bajló­
dott az egész múlt évben és el kell ismerni, 
hogy bámulatos szívósságot mutatott ter­
hes és nehéz küzdelemben, melyet a kubai 
felkelők ellen is. és a felkelőket segélyező 
amerikai filibusterek ellen folytat.

A spanyolok kitartása, hazafisága és vi­
tézsége bámulatos, de nem kevésbbé bámu­

latos a kubai félvérüek vitézsége és a füg­
getlenség utáni vágya.

Alig volt nemzet a múltban, mely oly 
kevéssé tudta volna maga javára fordítani 
gyarmati politikáját, mint a spanyol. Egy 
óriási világrésznek több mint felét meg­
szállta a múlt századokban és gyarmati 
terjeszkedése az anyaországot vérszegény­
ségbe ejtette: óriási gyarmatait azonban 
mind el'veszité a büszke spanyol oly poli­
tikával, melyből eddig sem okult ki és e 
gyarmatokból lett államok folyton vesze­
kednek, háborúskodnak egymással; de sze­
rencsére oly messze vannak, hogy örökös 
háborúskodásuk nem fenyegeti a világ bé­
kéjét.

Francziaországban a kormányváltozások 
s a parlamenti élet viszontagságai nem 
változtatnak semmit a gyarmati politikán, 
melyet ogy idő óta rendkívül erélylyel űz­
nek a francziák: a múlt évben is Tripoli 
hinterlandjút foglalták el; Algír nyugoti ha­
tárairól pedig Marokkót fenyegetik; Szene­
gál. Dahomey mögött szinte folyton ter­
jeszkednek: Madagaszkárban pedig Gallium 
franczia tábornok máskép bánik a nemzeti­
ségekkel. mint a mi őseink tették, azért 
még sem Ítéli el Flourens volt franczia 
külügyminiszter, a ki minket a múlt évben 
azzal vádolt a nyilvánosság előtt, hogy mi 
elnyomjuk a hazánkban lakó nem magyar­
ajka nemzetiségeket.

A franczia kormányzó rendelete szerint 
minden madagaszkári kénytelen ötven napig 
közmunkákon dolgozni, csak az nem, ki 
megtanult francziául: — s az iskolákban a 
tanítási időnek fele a franczia nyelv taní­
tására fordittatik. igy francziásit a szabad 
nagy köztársaság.

Anglia politikája a múlt évben is mint 
századok óta főkép a gyarmatszerzésre és 
gyarmatbiztositásra irányult. E bámulatos 
ország gyarmataival a világot már is körül­
övezi és oly eredményeket mutat fel, me­
lyek mesésnek tűnnének fel, ha nem len­
nének történelmi igazságok. Hol lenne 
például másutt felelhető egy oly magán­
társaság, mely kereskedőkből alakult és a 
mely meghódított összesen kétszáz millió 
lakossággal bíró, gazdag és hatalmas or­
szágokat Indiában ?

Anglia gyarmati tevékenységének terévé 
most a fekete világrész Afrika lett, mely­
nek végsarkától fel egész Egyiptomig ter­
jed folyton az a jellemző hóditó erő. mely­
nek vonása a nyugodt, de törhetlen kitar­
tás s a hideg, de rettenthetetlen merészség: 
az erő nyomása alatt igen valószínű, hogy 
a jelen év alatt Khartum kapui ismét meg 
fognak nyílni az angol kereskedelemnek.

Oroszország nagyobb mérvű gyarmati po­
litikát nem üz, de tevékenységével mégis 
érinti Etiópiát, s az utóbbi időben nagyobb 
mértékben Khinát. Az orosz diplomácziát.ól 
sokat tanulhatna a mienk, kivált azt a bá­
mulatos érzéket, melylyel felfedezi azt. hogy 
honnét fenyegethetné Oroszország világ­
uralma egy részét veszély?

Ázsiában Japán bámulatos fejlődése Khi­
nát komolyan veszélyezteté, Oroszország 
azonnal észrevette s nem akart oly fejlődő 
szomszéddal bírni, mint Japán, tehát Khinát

megmenté a végveszélytől és azon dolgozott az 
egész múlt év alatt, hogy Khina erősödjék.

Európában Törökország képezi Oroszor­
szág tevékenysége föszinhelyét, és most 
azt a csodás eredményt érte el Konstanti­
nápolyban az orosz, hogy őt, a százados 
ellenséget tekintik ott úgy, mint legnagyobb 
barátot.

Az európai államok tevékenységére gon­
dolva, méltán kérdhetjük azt, hogy a mi 
monarchiánk, az a nagyhatalom, melyért 
századokon át annyit áldoztattak velünk, 
tulajdonképen hol is nyilvánította tevékeny­
ségét és befolyását a múlt évben ?

Hala istennek, gyarmati politikát nem 
űzött: még csak az kellett volna, hogy 
űzzön. Délkelet felé azonban megőrizhette 
volna befolyását, és a kis független álla­
moknak természetes támasza lehetne, de 
ily ügyességet ne várjunk a mi diplomá- 
cziánktól. Á Balkánfélszigeten monarchiánk 
elvesztette állását és befolyását.

Konstantinápolyban szerepel néha köve­
tünk. báró CaUce, a mely név magyarra 
fordítva: _kehelyM jelent. A jó bárónak 
jutott is többször az a hálátlan szerep, 
hogy ürüm-kelyhet tartson a kiélt, árnyéká­
tól rettegő, kegyetlenségtől ittas török szul­
tán száraz ajkai elé a múlt évben.

Pedig szép szerepe lehetne ott az osz­
trák-magyar „kehely“-nek, ha diplomácziánk 
értene a szerepléshez. Követelhetnénk Múlhat 
pasa alkotmányának helyreállítását, a mi 
megszüntetné a zavarokat és vérengzéseket 
s a török vallásos rajongást nem növelné 
mint most azzal, hogy csak a keresztényt 
akarják védeni a nagyhatalmak és nem a 
szultán alattvalóinak összességét: de hat 
ilyen nagyszabású politika nem illik az 
osztrák hagyományokhoz : szabadságot vinni 
még Keletre is, nemcsak itthon tűrni meg 
akarva vagy nem akarva: ezt még sem 
követelheti senki a bécsi kormánytól.

íme ezek voltak tehát az európai hatal­
mak tevékeységének mozzanatai a múlt év­
ben: követni fogjuk közelebbről ez évben 
a külügyeket, és lehetőleg éreztetni kormá­
nyunkkal, hogy a magyar országgyűlésnek 
a kiilügyekhez van köze.

Kossuth Ferenee.

Budapest, január 7.
A pápa a magyar egyházpolitikai tö> 

vényekről. A külügyminisztériumhoz közel álló 
Pol. Corr. jelentése szerint a pápa legközelebb 
reskriptumot fog intézni a magyar episkopatus 
hoz, melyben az egyházpolitikai törvényekkel 
szemben követendő magatartásra vonatkozólag log 
utasításokat adni.

A karácsonyi szánét vege. A karácsonyi 
szünetnek maholnap már vége s a képviselőház 
háznagyi hivatala ma küldte szét az értesítéseket, 
hogy a képviselőhöz e hó 11-én* délelőtt 10 oral, or 
ülést tart. Ennek az ülésnek a napirendjét a szú 
net előtt tartott utolsó ülés állapította meg s az 
olcsó marhasóról szóló törvényjavaslaton kívül több 
viezinális vasútról szóló jelentés s apróbb ügyek 
kerülnek a napirendre. Az esetre, ha a ház 
mindezeket az ügyeket héttőn elintéz:, a keddi 
ülésen, mint haltjuk, az állami költségvetési elő­
irányzatnak a tárgyalása fog a képviselőházban 
napirendre kerülni. — A képviselők egy része 
mar megjött a fővárosba s vasárnap már tartanak 
értekezleteket a pártkőrőkben.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Bukarestben a botrányoknak se hossza, se vége. 

Cantacuzino és Stoicescu miniszterek beadták le­
mondásukat. mert nincsenek megelégedve a kabi­
net azon magatartásával, melyet a metropolita- 
kérdésben tanúsítottak. A „Voinza Nacionala“ 
legutóbbi számában, a miniszterválságot felhasz­
nálva, kijelenti, hogy a lap nem hunyászkodott 
meg az előbbi metropolitával szemben s attól bo­
csánatot kérni nem is volt esze-ágában. Az a 
nyilatkozat, mely a lapban megjelent, csak az 
állam érdekében történt és azért jelent meg fö- 
kép, mert ezt tőle kívánták. Huny ászkod u» es 
félelemről szó sem lehet és állításait soha vissza 
nem vonta. Az említett lapnak ez a nyilatkozata 
és a két miniszternek lemondása folytán tegnap 
Aurelianu miniszterelnöknél azok a szenátorok és 
képviselők, a kik a miniszterelnök és pártnak hí­
vei, egy bizalmas tanácskozásra egybegyűltek, ez 
alkalommal Aurelianu kijelentette, hogy Cantacuzino 
és Stoicescu miniszterek csakugyan ellenezték azt, 
hogy a „Voinza Nacionala“ visszavonja sértő 
czikkét, de ő ezt az ország érdekében szükséges­
nek és kívánatosnak tartotta már csak azért is, 
mert a rend és nyugalom helyreálltával az or­
szágnak elvégre oly kérdésekkel kell foglalkozni, me­
lyeknek megoldása halasztást tovább nem tor. ilyen 
többek közt a zsidó kérdéssel kapcsolatban álló 
azon idegenek illetékességének elismerése, kik 
Romániában születtek, s kiket nézete szerint 
semmi szin alatt sem szabad Romániából 
kiutasítani. Ez Románia becsületének és a sza­
badelvűsé" egyik főkövetelménye. Ha a párt tag­
jai támogatni készek, ugv az ünnepek után a mi­
niszterválság meg lesz oldva. A miniszterelnök 
ezen felszólalása nagy vitára szolgáltatott alkalmat. 
Többen a zsidók mellett, többen azok ellen fog­
laltak állást, s mivel megállapodás nem jöhetett 
semmi tekintetben sem létre, a konferenczia cred- 
ménvtelenül oszolt szét. Ha az ünnepek alatt nem 
sikerűi a differencziákat kiegyenlíteni, úgy az 
egész minisztérium beadja lemondását. A mint 
hírlik, tekintettel a politikai válságos helyzetre 
Sturza Demeter, ki ez idő szerint fiánál Berlinben 
tartózkodik, sietve visszatér Bukarestbe.

A franczia szenátusba a választások már meg­
történtek. s azok az eredmények, a melyeket a 
radikálisok elértek, épen nem állanak arányban 
azzal az erőfeszítéssel, a melyet a választásokra 
fordítottak. Hatalmas agitácziót fejtettek ki. s a 
mérsékeltek ennek daczára mégis megtartották 
majdnem valamennyi mandátumokot. Több kerü­
letben, a melyekben Bourgeois és Doumer jelent 
meg ági tál ás czéljáoól, a radikálisok vereséget 
szenvedtek, s. igy főleg Bourgeois a saját kerüle­
tében. Az azonban igaz, hogy cserébe meg 
Constans-1 ütötték ki Toulouseban a szenátori 
székből. Ez azonban inkább Constans személyes 
veresége, mint sem a radikálisok diadala, noha ez 
a választás mutatja, hogy a választók, ha nem 
tartják is a radikálisokat sokkal többre, mint az 
oportunistákat, de azért azt az egy érdemüket el­
ismerik, hogy a korrupezió ellen dolgoztak. Constans 
tiltakozott a szenátus elnökénél a vasárnapi vá­
lasztási manőver ellen és azt igyekezett bebizo­
nyítani. hogy a pótszavazásnál tényleg megválasz- 
tátott. Ez a tiltakozás azonban mit sem használt 
s Constans nem tagja a szenátusnak. Ezzel ez a 
csodálatos ember, a ki a legkritikusabb idő­
ben a kezében tartotta a köztársaság sorsát, az 
utolsó helyet is elvesztette, a melyet a maga 
számára a politikai életben biztosított s a melyet 
eddig minden vihar közt megvédett. Egyike ő a 
harmadik köztársaság legérdekesebb alakjainak; 
egyénisége csodálatosabb vegyüiéke az állaniiérfiui 
böícseségnek. szellemes skeptizmusnak és sötét 
erőszakoskodásnak. Sok jellemvonása emlékeztet 
az olasz renaissance condottieriire, a kik habozás 
nélkül ragadtak meg minden eszközt, hogy hata­
lomra jussanak s a hatalmukat megtarthassák; a 
kik képesek voltak minden rosszra, de egyúttal 
minden nemesre is s a kiket, ha nekik a szeren­
cse kedvezett, mindenki nagy fejedelemnek tar­
totta, ha pedig terveik balul ütöttek ki, gazembe­
rek voltak a világ szemében. Érdekes volna tudni,

Khinai hunezutságok.
A khinaiakat mi európaiak nem szeretjük 

valami nagvon. mert ók sem szeretnek bennünket 
a legkevésbbé sem. Ez eléggé igazolja, hogy miért 
Bem rokonszenvezünk a mennyei birodalom népe­
ve! : de viszont azt is be kell vallanunk, hogy 
nekik is igazuk van, ha nem szenvedhetik az 
európaiakat. Az európaiak diadala a khinai intéz­
mények bukását jelentené és ki fogja kétségbe 
vonni, hogy a khinaiaknak joguk van őseik hagyo­
mányaihoz ragaszkodni ?

E hagyományokat különben mi csak kritizálni 
szoktuk, de ismerni csak töredékesen ismerjük. 
Alig van állam a világon — Magyarországon kívül 
— melyről annyi hamis vélemény volna elterjedve 
a czivilizált népek között, mint Khináról. így még 
ma is általános felfogás, hogy a keleti ember 
altalaban komoly, a khinai azonban maga a 
megtestesült komolyság. Holott, ellenkezőleg: a 
•dunaiak a világ legtréfásabb emberei közé tartoz­
nak és a sikerült tréfák emlékét még történelmi 
évkönyveikben is megörökítik.

Így például egyik legnagyobb hadvezérük: Tang- 
Tait-Csung császár a dicsőségét nein annyira a 
hőstetteinek, mint inkább azoknak a tréfás fogá­
soknak köszönheti, melyekkel a törököket be­
csapta. Egy ízben, mikor katonái kifogytak a go­
lyóból, azt' cselekedte, hogy hét óriási szénabog- 
lyát úsztatott le a folyón a török hadállás irá­
nyába. A törökök persze azt hitték, hogy a széna- 
boglyák mögött ellenség közeledik és irtóztató 
lövöldözést vittek végbe. A vezér erre számított 
és mikor már jó soká tartott a puffogatás, vissza­
vonatta a bogívákat, melyekbe mintegy két millió 
golyót lövöldözött bele az ellenség, nem is sejtve, 
hogy e golyók ö benne fognak legnagyobb kárt 
tenni.

Egy másik hadvezért pedig a kővetkező fogás 
tett halhatatlanná a khinaiak szemében. Ugyan­
csak a törökökkel harezolt ő is és hadseregével 
nagyon kedvező állást tartott megszállva a he­
gyek között Ámde azt is tudnia kellett, hogy 
melyik oldalról közeledik az ellenség. Különböző

útvonalokon tehát különböző fajtájú postagalam­
bokat zárt nehány ládába, melyeken az volt. a 
felírás, hogy ..Átkozott legyen a vakmerő, a ki a 
ládát felnyitja'* A törökök persze ugyancsak siet­
tek kibontani a ládát, mire a galambok telrepül­
tek. A törökök ugyan utánok lőttek, de egyné­
hány mégis visszaérkezett a vezér táborába, ilyen 
módon jelentve, hogy honnan készül a támadás ?

A következőkben a Contemporary Review leg­
utóbbi számában megjelent czikk néhány részle­
tét közöljük. A czikket E. H. Parker írta, a ki 
hosszú ideig élt Khinában és sok érdekes dolgot 
tud elmondani a khinaiak csalafintaságairól.

Mindenütt szokás, hogy az emberek egyes ne­
vezetesebb napokon ajándékot küldenek egymás­
nak ; de Khinában az ajándékozás valóságos nem­
zeti betegség. A khinai ember az év egy jelenté­
keny részét azzal vesztegeti el, hogy ajándékokat 
küld. vagy ajándékokat kap. Az ajándékkapás 
azonban sokkal drágább mulatság, mint az aján­
dékküldés. A khinaiak ugyanis meglehetősen 
értéktelen ajándékokat szoktak egymásnak küldeni 
és ennek is csak kis részét fogadják el. Az aján­
déktárgy rendesen sonka, sült kacsa, tyuk, süte­
mény, gyümölcs, a melyre nézve a khinai illendő­
ség azt követeli, hogy a megajándékozott az aján­
déknak csak egy kis részét tartsa meg magának, 
a többit pedig küldje vissza az ajándékozónak, 
ellenben borravalót kell adnia a szolgának, a ki 
az ajándékokat hozta és az ajándék értékéhez 
képest kisebb-nagvobb összeget kell küldenie a 
gazdának, a ki figyelmet tanúsított iránta. Az 
ajándékozás e módját a szolgák vajmi gyakran 
alaposan kizsákmányoljak a maguk hasznára. Sok­
szor megesik, hogy az egyik mandarin ajándékot 
kap a másiktól, a nélkül, hogy ez tudna róla. A 
szolga főzte ki az egészet. Vett vagy 
kölcsönkért egy sült kacsát, azzal sorba jár egy 
sereg mandarint. Mindegyik levág belőle egy 
kicsikét és a mellett, hogy megajándékozza, ki­
fizeti a kacsa árát is. A szolga ezt a műveletet 
néhányszor megismétli, úgy, hogy végre mindkét 
szárnya hiányzik a kacsának, ekkor aztán egysze- 

I rüen megeszi a jól kamatozó pecsenyét. Nem

ritka eset különben az sem, hogy az ily ajándék- 
körűt eredményén a gazda és a szolga megosz- 
tozkodik. Ebben az esetben az ur teljesen méltó 
a szolgájához. Parkemek különben olyan szolgái 
voltak, hogy valahányszor borravalót kaptak 
valakitől, mindig fölajánlották neki annak egy 
részét.

Nem érdektelen Parker füljegyzései között a 
következő részlet sem : „Csonkingban — mondja 
— legjobban meglepett az, hogy megérkezésem 
után pár órával „a tolvajok főnöke“ tett nahm 
látogatást. Természetes, hogy magyarázatot kér­
tem és megtudtam, hogy ha havonkint egy dollárt 
fogok fizetni, meg leszek kiméivé a tolvajoktól. A 
varos bírája is ezt mondta.

Mikor kis ideje már Cantonban laktam, egy 
Yunnam-vidéki tábornok látogatott meg és pénzt 
kért tűleni kölcsön. Roppant el voltam foglalva, 
hát leültettem és hamarjában a következő levelet 
Írtam az egyik városi elöljárónak: „Ez a sok tá­
bornok elviselhetetlen. Felkérem a hatóságot, iga­
zolja, vájjon az, a ki most nalam van, igazi tá- 
bornok-e?“ A tábornok .átvette a levelet és eltá­
vozott. Egy hónapig semmit sem hallottam róla, 
de ekkor íevelet kapok, mely a következőleg kez­
dődött : „A mióta oly kegyes volt, hogy bör­
tönbe vettetett, szegény öreg anyám nagyon meg­
betegedett stb. stb.“ —' Rögtön intézkedtem, hogy 
bocsássák szabadon és ekkor láttam, mily szo­
morú állapotban van. A börtönőr nem adott neki 
enni. Adtam neki nehány dollárt és ezzel útnak 
indult Ynnnamba. A legcsodálatosabb azonban, 
hegy ez az ember igazi tábornok volt és sohasem 
sikerült megtudnom, miért vetették börtönbe, ügy 
látszik Khinában a tábornokoknak nincs nagyobb 
becsületük, mint az Egyesült-Államokban az ez­
redeseknek.“

Ha egy klímái, akár szolga, akár magasrangu 
hivatalnok, szabadságot akar kapni, nem töri 
sokáig a fejét, hogy milyen ürügyet mondjon. 
Valamennyi ugyanazt az okot említi, tudniillik 
vagy: „Öreganyám belső betegségben szenved és 
látni óhajt“, vagy pedig: „Nagyapám koporsóját 
az ideiglenes sírból a családi sírboltba akarjuk

átszállítani“. Még az alkirályok sem vetik meg, 
hogy ehhez az eszközhöz folyamodjanak, igy 
Kashgarin alkirálya: Liu Kinlang nem kevesebb 
mint tiz évig tudta igy húzni a szabadságát. Idő­
ről időre óriási emlékiratokat küldött a császár­
nak, melyben bőven kifejtette, hogy a nagyanyja 
beteg és ezért nem teljesítheti hivatalos köteles­
ségeit. A császár mindig megújította a szabadság 
engedélyt, de az okirat mindig a kővetkező sza­
vakkal végződött: „Mihelyt nagyanyja jobban lesz, 
vissza tog térni kahsgariéba, állomására: Ku- 
Nan-ba.“ Hogy micsoda okokat hozott lel a kor­
mányzó távolmaradásának a kimentésére, azt jel­
lemezze a kővetkező idézet: „Összehívtam az or­
szág nemes embereit, hogy jöjjenek el hozzám és 
megkérdeztem tőlük, mint vélekednek nagyanyám 
betegsége felől. Valamennyien azt válaszolták, 
hogy napról-napra jobban szenved abban a két­
ségtelenül halálos betegségben, a mit megörege- 
désnek neveznek.“

És ezt a kifogást nem Liu Kinlang találta fel. 
Az első. a kiről ilyesmit fölemlítenek, Li-Mi, a 
Csin dinasztia idejében élt államférfi volt, a ki 
visszautasított egy dús javadalmazása állást, mert 
nem akarta magára hagyni elaggott öreg anyját. 
Maga Li-Hung-Csang, a ki néhány hónappal ez­
előtt annyira bámulatba ejtette az európaiakat, 
kért egyszer szabadságot a császártól, hogy meg­
látogassa az anyját. A kérvény különben elég 
különösen hangzott. A következőleg: „A vén 
tehén rosszul érzi magát, mert nem nyalogathatja 
borjúját.“ Az is gyakori eset, hogy magasrangu 
államhivatalnokok azért kérnek szabadságot, mert 
„utánozni akarják az öreg Lai-t“. Az üreg Lai a 
khinai mondák egyik hőse, a ki hatvanéves korá­
ban bohóezruhába öltözködött, jobbra-balra ugrált 
a szobában, mert el akarta hitetni szülőivel, hogy 
még gyermek és igy azok nem nagyon öregek.

Nem utolsó khinai speczialitás az a beosztás 
sem, melylyel a családtagok a halotti jelentésen 
gyászukról tanúságot tesznek. E halotti jelentések 
szerint a legidősebb fia „szakgatja a szemeit és 
vért sir“, a második fiú „kitépi a szemét és 
könnyeket hullat“, a harmadik helyen kővetkező

családtag pedig „szemeit törölgeti“. A rokonság 
minden fokának meg van a sajátos és aránylagos 
fájdalma.

A khinaiak különben semmikor sem oly kép­
mutatók, mint mikor temetnek. A legidősebb fiú­
nak nemcsak a szemével, hanem az orrával is 
is kell sírnia és ö meg is teszi ezt. A ház asz- 
szonyai hordszéken követik a koporsót és irtóza­
tos jajveszéklést visznek végbe, a mig csak valaki 
a közelben van. Mihelyt azonban egyedül vannak, 
pletykába kezdenek, nevetnek és ezukorkát ropog­
tatnak logaik közt.

A jajgatás különben kötelező, különösen pedig 
a hivatalnokokra nézve, ha valami magasrangu 
tisztviselőt temetnek. A melyik hivatalnok nem 
jajgat elég szabályszemen, abban a veszélyben fo­
rog, hogy szigorú büntetést kap. Kang-Hi császár 
temetése után egy Sukraha nevű kormányzót ha­
lálra Ítéltek „illojális tettek“ miatt. E tettek között 
első helyen áll ott, hogy nem sirt eléggé és emel­
lett nem gyalog, hanem lóháton sirt, mikor a csá­
szárt temették.

A legszebb hunezutság azonban az a szokás, 
hogy legtöbb mandarin a következőleg szokta kez­
deni első kiáltványát:

„Én. a ki gyermekségemtől mind máig !>iró vol­
tam, mindig el voltam telve az erény szervtetével. 
Azt akarom, hogy oly szilárdan álljon a 1 örvény, 
mint a hegy. Minden szolgám és titkárom idegen 
előttem és nem fogom tűrni, hogy nevemben bárki 
és bármit zsaroljon. Oh, szegény nép! Éjszaka 
nem jön álom a szememre, mert azon gondol­
kozom, mit tegyek, hogy jó kormányzó legyek?...*

És ezután következik egy hosszú felsorolás, 
melyben a mandarin ezt is kéri, meg azt is kéri, 
mert azért van ébren, hogy jól kormányozzon, de 
azért kormányoz, hogy a zsebeit megtöltse.

Meg kell vallani, hogy ha a többi khinai szoká­
sok újságszámba mennek is előttünk, ebben as 
egyben Európa, és az európai kormányzók nem 
igen fognak Khinába menni tanulmányútra.
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hogy Cortstans politikai pályája véget ért-e? Ki 
meine ezt mondani? Constans semmiesetre sem 
olyan ember, hogy fekve maradna a főidőn, ha 
elbukik. Egyelőre visszavonul Lembelbe, gyönyörű 
birtokára s ott chrvsantliemumokat fog ápolni, a 
melyeket Indochinábúl hozott a kertjébe. Talán 
egv ideig jól fog neki áliani ez a Cincin nalus 
szerep. Vagy pedig barátainak tanácsát követi s 
képviselői mandátumra pályázik.

.1 spanyol követség előtt Parisban rendezett tün­
tetés miatt nyolcz spanyol vagy olasz nemzetiségű 
anarchistát utasítanak ki. anarchista eszmék ter­
jesztése, valamint gyülekezések által előidézett 
r- ndzavarások miatt. A franczia kormány eltökélt 
szándéka valamennyi anarchistát kiutasítani, a kik 
forradalmi üzelmekben tényleg résztvesznek.

Gladstone neje ma születésnapja alkalmából az 
angol nörmény egylet küldöttségét fogadta. Ez 
alkalommal Gladstone, a ki neje nevében a hozott 
ajándékot megköszönte, szenvedélyes hangon kelt 
ki a szultán ellen, de kifejezte abbeli reményét, 
hogv az örményekre jobb idők varnak.

Sztambalovnai még az életében szó volt egy 
levélről, a melyet a megölt bolgár államtérfiu irt 
Ferdinánd fejedelemhez s a melyben védelemért 
esedezik azok elien. kik életére törnek. Erre a le­
vélre a fejedelem nem is válaszolt. Most. mikor a 
gyilkosok fölött már törvényt ültek Szófiában, 
i.vlivánoságra került ez a levél s annak főbb ré­
sz it a kővi tkezökben köz tjük: „Sire 1 Sok bará­
tom. a ki aboan a megtiszteltetésben részesült, 
hogy fenségednek bemutatkozhatott, azt mondta 
nekem, hogy fenséged neheztel, a miért én a 
Frankfurter Zeitung levelezőjével beszéltem s hogy 
ailitolag ez volna az oka mostani szomorú sor­
somnak. Nem tagadom, hogy ezt a beszélgetést 
végtelnnül sajnálom s hogy ebben az esetben én 
vagyok a hibás. De meg fogja engedni, hogy arról 
a beszélgetésről nehány felvilágosító szót mondjak, 
a mely talán fenséged szemében is csökkenteni 
lógja a hibámat. 1894. július 28-án Rudoszlavov 
reudőrpretektus engem es család imát letartózta­
tott; én e miatt panaszt emeltem, mihelyt fensé­
ged visszajött Szófiába. Azt hittem, hogv mihelyt 
fenséged erről a törvénytelen intézkedésről értesül, 
azt fel fogja oldani. A panaszom kézbesit- 
tdett fenségednek, de az intézki dés fel nem 
oldatott. Ebben az időben az egyik gyerme­
kem beteg lett s en nem fordulhattam orvoshoz, 
mert a sötétség beálltával nem volt szabad senki­
nek a házamból kilepni, vagy oda belépni. Ez az 
ostromállapot engem nagyon felingerelt, annál is 
inkább, mert ok nélkül való volt. Így ment ez 
julius 28-tól augusztus 2-ig, a mikor megjelent 
nálam a .Frankfurter Zeitung* levelezője, a ki 
előtt kiöntöttem mindazt, a mi a szivemen feküdt. 
Ezt nagyon drágán fizettem meg. Fenséged azt 
mondta a párisi „La Presse“ munkatársának, 
hogy nekem megtagadták ugyan az útlevelet, de 
azért szabad vagyok Szófiában. Kétségtelen, hogy 
mikor fenséged ezt mondta, nem tudta, hogy 
minő szabadon elek Szófiában. A Szófiában elve­
zett szabadságom a következő: Sajátságos fogság­
ban élek. mely hazám törvényeiben sehol sincs 
megállapítva. Ha nappal bemegyek a városba, 
akkor mögöttem, mint egy fegyencz mögött két 
gyalog és két lovasrendór megy. Házamat nappal 
négv gvalogrendőr őrzi. a kikhez éjjel két lovas- 
rendőr is csatlakozik s ezek folytonos ide-oda 
lovaglásukkal nemcsak az én. hanem az egész 
városrész álmát elrabolják. A rendőröknek Selavkov 
rendőrprefektus minden este személyesen ad: a ki 
a parancsot, hogy ha éjjel kimegyek, tar Áztassa­
nak ie s vigyenek a rendőrséghez, ha pedig ellen­
kezem, nyomban lőjenek le. Ez uram a szabadság, 
melyet élvezek. Belcsev gyilkosai a kormány ügy­
nökei. s ezek közül Halint és Tufekcsievet rögtön 
értesítik, mihelyt a házamból távozom. Tufekcsiev 
450 frank havi fizetést is kap a kormánytól. 
Miután pedig ezek ellen a kormánytól hiába 
kérek orvoslást fenségedhez ordulok, hogy 
volt első tanácsosát mentse meg.* — Erre a 
levélre válasz nem érkezett s tiz nappal utóbb 
Sztambulov elvérzett Tufekcsiev kardjától.

.4 szerb a lkot mii nurev izióra vonatkozólag jelen­
tik Belgrádiból, hogy a Simicskabinet rneg e hó 
folyamán hozzáfog a munkálatokhoz; az alkot­
mánymódosítást oly irányban tervezi, hogy tiszte­
letben tar‘=a a korona előjogait, más részről pedig 
hogy az alkotmány megfeleljen a szerb nép mai 
kulturális és anvagi viszonyainak.

Budapest, január 7.
A vallás- és közoktatási minisztériumból. Dr-

Várady Árp id min. osztálytanácsos a vallás- és küz- 
ok at.isi minisztériumban, a kath. egyházi ügyek uj refe- 
rrr.se már legközelebb elfoglalja hivatalát s átveszi az 
i gvosztaly vezetését elődjétől Ivánkoviet János rozsnyói
pi apuktól.

Az országgyűlési szabadelvű párt vasárnap, esti 
7 órakor értekezletet tart, melynek tárgyai a képviselő­
ié . hétfői ülésének napirendjére kitűzött ügyek lesznek.

A bűnvádi eljárás életbeléptetése végett szüksé­
ges törvényjavaslatok tárgyalására egybehívott tanácskoz­
nám, ma délután Erdély Sándor igazságügymiaiszter 
elnöklete alatt az esküdtszékről szóló törvényjavaslat 
11 -16. szakaszait tárgyalta, a melyekben az alaplajstro- 
mok végleges összeállításáról, az elleiéik beadott felszó­
lamlások elintézéséről, valamint az évi lajstromok elké­
szítéséről van szó. A tanácskozmány a törvényjavaslat 
álláspontjával szemb, r, a társadalom, azaz a törvény­
hatóságok ebbeli befolyását megállapította, a annyiban, 
hogy a felszólamlások .'intézésére hivatott nagy bizull-iág- 
ban működő bizalmi iviíiakat nem a törvényszéki 
elnök nevezi ki, hanem, a törvényhatósági bi­
zottság választja és ezen bizalmi férfiak a döntésnél 
szavazati joggal is vannak felruházva. Az évi lajstromba 
felveendő esküdtek kiválasztását pedig, nem mint azt a 
törvényjavaslat kontemplálja, tisztán bírói tagokból 
álló tanácsra, hanem vegyes bizottságra bízza, 
a melyen az elnöklő törvényszéki elnökön kívül 
4 bíró és 4 a törvényhatóság által választandó tag 
vcend részt, mely tagoknak mindig teljes szám­
ban kell jelen lenniök. A bizalmi férfiakra azon megálla­
podás is történt, hogy azok tisztviselők nem lehetnek. A 
tanácskozmány folytatja munkálatait.

VIDÉK.
* A pestmegyei közgyűlés napirendje. Pest-Pilis-

Solt-Kiskun vármegye e hó 11-én és a következő napo­
kon közgyűlést tart, melynek tárgysorozata 62 pontot 
ölel fel. Ezek között érdekesebb lesz, az alispánnak in­
tézkedése ifj. Cseri Lajos szemét vasú íjának czéljaira át­
engedendő megyei területek tárgyában, a pesti hazai 
takarékpénztár megkeresése a kecskemét-tiszaughi helyi 
érdekű vasút részére megszavazott 50.000 írtnak köí- 
csönkép leendő fedezése iránti javaslat, a földmivelési 
miniszter rendelete és jelentései a mezőőröknek Werndl 
fegyverrel való ellátása; Kemény Gusztáv váczi, fíódiz 
László biai. Halász Zsiga dabasi és Földváry Mihály 
föszolgabirák nyugdíjazása iránti kérvény tárgyalása ; a 
váczi. biai, dabasi és kalocsai főszolgabírói állások be­
töltése ; az esetleg üresedésbe jövő monori, gödöllői, da­
basi, biai. ^ iiletve ráczkevei szolgabirói állasok közül 
négynek betöltése : a megyei választmány megalakítása; 
a megyei közig izgatás! bizottságban azon öt tag helyé­
nek betöltése, kiknek megbízatása a lefolyt évben letelt; 
a megyei igazoló xálasztmány öt tagjának megválasztása : 
a községit gy,;",i nyugdíj választmány két törvényhatósági 
ti.gj inak nv-gválasztása és a vasúti bizottságnak válasz­
tás utján való kiegészítése.

* Ti? ztuuté.3 Szepesváralján. Lőcséről Írják lapunk­
nak : Szepesv.iraija rendezett tanácsú város képviselőtes­
tülete a minap tartotta tisztújító közgyü ését Fest Aurél 
allspáni heivfUes elnökiébe mellett. A tiszti állások be­
töltés- egvnvk kivételével egyhangúlag történt: megvá­
lasztattak: Púig : ::e síe. u-K ár. S-Lvkó Andor, első 
tanácsnok és polgármes! »ri;el :tttesnek Trie bér Endre, 
második tanácsnok és közgvámnak Mózer Frigyes, vá­
rosi ügyésznek Hóién La Sándor, pénztárnoknak Steller 
Gyula, városi gazda és au.éfviügyeiön k /i< Ibciy Győző, 
mig a mezőkapitányi állásra Korcsuk István lett meg­
választva.

ÚJDONSÁGOK.
— január 7.

— Személyi hírek. Milán szerb király ma 
este Bécsböi Belgradba utazott. — Báró Jósika, 
a király személye körüli miniszter, egészségének 
helyreállítása miatt, négy havi szabadságra Er­
délybe utazott. — Gróf Dcsseicffy Emil, brüsszeli 
osztrak-magyar kővetségi titkár, Becsből Buda­
pestre érkezett.

— Miniszteri elismerés. IT7assits Gyula vallás- 
és közoktatásügyi miniszter meleg hangú köszönő leve­
let intézett Kőszeg város képviselőtestületéhez azért az 
áldozatkészségért, hogy az ezredév emlékére ÍOO.OUO 
frtot szavazott meg a főgimnázium felállítására. Ugyan­
csak elismerését fejezte, ki, Széchenyi Jenő kanonok­
nak tudományos alapítványáért.

— Beteg képviselő. Komjáthy Béla orsz. képvi­
selő, a Kossuth-páit alelnöke, — mint részvéttel értesü­
lünk — néhány nap óta betegen fekszik, Rökk Szilárd. 
utczai lakásán. Az orvosok orbánezot konstatáltak a lá­
bon, de aggodalomra szerencséi-e nincs ok.

— Pályázat a népfelkelők élelmezésére. A m. 
kir. honvédelmi miniszter legutóbb kibocsátott rendeleté­
ben felhívja mindazon Budapesten időző népfőlkelőköie- 
leseket, a kik népfelkelő kötelezettségüknek háború ide­
jén élelmező tisztviselői minőségben óhajtanak eleget 
tenni, hegy pályázati kérvényüket kellőleg felszerelve s 
a in. kir. honvédelmi minisztériumhoz czimezve, legké­
sőbb ez évi január 20-áig a székes fővárosi tanács ka­
tonai és illetőségi ügyosztályánál (soroksári-uteza 32.) 
nyújtsák be. A pályázati feltételekre vonatkozólag bővebb 
felvilágosítást ad ugyanezen ügyosztály népfölkclési szak­
osztálya mindennap reggel 8 órától déli 12 óráig.

— Megtámadott újságíró. Parisban — mint egy 
táviratunk jelenti — egy Brin nevű 30 éves mészáros- 
legény ma éjjel a Rue Lafeuillade-on, a franczia bank 
közelében megszurta gróf JMabiguottit, a «Gazette di 
Venezia» párisi levelezőjét. A merénylő a gróf balarczán 
mély sebet ejtett, a mely a szemig ért. Brint üldözőbe 
vették és a Rue Etienna Marcel-en elfogták. Még nem 
tudják, vájjon egy elmebetegnek, vagy anarchistának a 
tette forog-e fenn.

— Gázmérgezés. Párisban Wldricht, az «Anker»
biztosítótársaság főképviselőjét ma holtan találták. Ha­
lálát világitó gáz okozta, mely éjjel egy megrepedt cső­
ből ömölt ki.

— A oeárnóróL A Londonban megjelenő «Ladies 
Realm» ezimü lap érdekes dolgokat közöl az orosz 
czárné magánéletéből. Állítólag a czarevna mindig ra­
jongott az angol ladik fesztelen életmódjáért 9 a meny­
nyire csak lehetséges volt, emanczipálta magát a péter- 
vári udvari pompa és etiketté terhes szabályai alól. A 
parkban barátságos filagoriát rendezett be magának, a 
melybe azonban csak legbizalmasabb embereinek enged1 
meg a belépést. Gyönyörű park környezi a lakását, mes­
terséges tavakkal, szökőkutakkal és árnyas sétányokkal. 
Itt tölti a czárné idejét, kedvelt udvarhölgyei között, a 
legnagyobb fesztelenségben. Azon kívül, hogy sze­
retettel foglalkozik kis leányával, a mi szabad ideje 
van, nagyobbrészt akvarell-festéssel és különösen 
karikatúrák rajzolásával tölti. Mig barátságosan cse­
veg egyik-másik udvarhölgyével, azalatt hihetetlen 
gyorsasággal s biztos kézzel veti papírra a leg­
sikerültebb karikatúra-rajzokat. A minap a czár 
meglepte, mikor épen a külügyminisztert, Lobanov 
herczeget rajzolta le. a mint nagy tárczával a hóna 
alatt, siet kihallgatásra. A czárné csak hosszas vonako­
dás után engedte át megtekintés végett a karikatúrát 
férjének, a ki jóizüen nevetett rajta. Sikerültén rajzolta 
le Li-Hung-Csang khinai nagykövetet is, abban a 
jelmezben, a melyet az utolsó udvari bálon viselt, to­
vábbá egy kozákezredest, a mint nagy kezeivel és lábai­
val jobbra-balra kalimpálva keringőzik, mig a czárné 
méltóságteljes komoly arczczal nézL A czár pompásan 
mulatott a karikatúrákon s fölkérte a czárnét, hogy őt 
is rajzolja le. A czárné csak hosszas unszolás után 
egyezett bele, végre aztán lerajzolta őt is, szakállal, ba- 
juszszal ugyan, de gyermekruhákban és gyermekszéken 
ülve, a mint a körülötte levő nagyherczegek és nagy- 
herczegnők tejesüvegből szoptatni akarják, a czár pedig 
tiitakozik az eljárás ellen.

— A 43-as honvédek öröme. Nagy láda érkezett 
a napokban a houvédmenedékházba Sehneczbányáról. A 
ládában száz darab cseréppipa, s ugyanannyi csomag 
dohány volt. a melyeket Takáts Mihály selmeczbányai 
polgár küldött az öregeknek. Az ajándékból Szentim rey 
Kálmán mindenik honvédnek adott egy-egy pipát meg 
egy csomó dohányt.

— Beteg1 műegyetemi tanár. Klimm Mihály mű­
egyetemi tanár már ősz óta súlyos betegen fekszik buda­
pesti lakásán. Állapota, mint sajnálattal értesülünk, a 
napokban oly rosszra fordult, hogy az orvosoka katasz­
trófától tartanak.

— Szerencsétlenség a tengeren. Egy 
foszforanyagokkal terhelt, Antwerpenből Bajomiéba 
menő belga hajú Brest mellett a „Tété de Chat* 
(macskafej) tokon zátonyra jutott. Tizennyolczan 
voltak a hajón, kik közül harotn megmenekült s 
kettőnek kifogtak a holttestét. A többiről mind­
eddig semmi hir.

— Kitüntetés. Szép ünnepély folyt le ma Iglón. 
Gróf Csáky Jenő főispán nyújtotta át a koronás arany 
érdemkeresztet Pakk Károly főgimnázium*! tanárnak, a 
tanügyi pályán eltöltött 40 évi Szolgálatának elismeréséül. 
Az agg tanárt lelkesen ünnepelték növendékei és tanár­
társai is.

— Hét apácza tüzhaláUi. Angliában, a 
Szent-John to mellett levő Szent Orsolya kolos­
torban, mint londoni tudósítónk táviratozza, meg­
rendítő szerencsétlenség történt. A kolostor egyik 
termében egy nagy petróleumlámpa felrobbant és 
az épület rövid idő múlva langbaborult. Hét 
apácza tüzhulált szenvedett. A kolostor és a 
mellette levő iskola teljesen elpusztult.

— A difteritisz ellen. Behring tanár tudvalevőleg 
a difteritisz ellen uj módszer szerint előállított vérsavót 
talált föl, a melynek az az előnye van az eddig alkal­
mazott szérum felett, hogy az állati szervezetben semmi­
nemű kellemetlen utóhatást nem idéz elő, minthogy 
semmi vegyi keverék nincs benne. Tiszta difteritisz el­
lem antitoxin, mely nemcsak mint gyógyszer alkalmaz­
ható, hanem védoltásra is kitűnő hatású, mint óvszer. 
Azonban kizárólag csak difteritisz ellen van hatása. A 
tudós tanár egy berlini szaklapban ismerteti az uj szert.

— A Dunáról. A pár nap óta tartó hideg már 
meglátszik a Dunán. A folyam tükrén láthatók az apró 
jégtáblák, s ha az idő igy marad, a jégzajlás pár nap 
múlva bekövetkezik. A folyamtnérnökség vízrajzi osztá­
lyához érkezett jelentések szerint a Duna mellékfolyóin 
már megindult a jég, a mi néhány nap alatt a főváros 
alá érkezik.

— Halál a templomban. Sonkoly János miskolezi 
gazdaember tegnap reggel az Av .shegyen fekvő reformá­
tus templomba ment. Ott — mint nekünk írják — 
imádság közben hirtelen elszédüit. Mikor ezt a mellette 
ülők észrevették, ki akarták vezetni, de az előcsarnokban 
összerogyott és meghalt.

— Az angol hajó-munkások sztrájkja. A mrd-
burni hajógépészek, mint egy londoni táviratunk jelenti, 
beleegyeztek abba, hogy az összes hajúkon munkába 
állanak, kivéve egy ezég hajóját, mely vonakooott el- 
bocsájtani a sztrájk tartama alatt felfogadott munkáso­
kat, a kik nem voltak tagjai valamely szövetkezetnek. A 
hajótulajdonosok egyesülete a ezég mellett foglalt állást 
és vonakodik a gépészeket ismét felfogadni, minélfogva 
a sztrájk ismét kitört.

 A tud. egyetemen ma ért véget a karácsonyi
szünidő s nz összes fakultáson holnap megkezdődnek 
ismét az előadások. Az első félév e hó utolján ér veget 
8 az utolsó előadások 24-én lesznek, a mikor üteg- 
kezdődnek a vizsgálatok, a melyek mintegy február 15-ig 
tartanak. „ . . „

Utazást ösztöndíjak. Wlassics Gyula köz­
oktatásügyi miniszter dr. Wenhart János II. belgyóayá-

tanársegéd 500 fries ösztöndíjban részesült. Rajtuk kívül 
még dr. Neumann Siegfried, a U. szülészeti klinika 
tanársegéde kapott ösztöndíjat az egyetem tanácsától, 
még periig az 1000 frtos Bene-félét.

— Zászló a lipótvárosi bazilika ormán. A 
lipótvárosi bazilika legmagasabb ormán, néhány nappal 
ezelőtt egy nemzeti színű zászló lobogott, melyről nem 
tudta senki, hogyan került oda éjjelen át. Mikor a 
zászlót eltávolították, a mi különben .csak nagy tárad- 
sággal és folytonos életveszély közt lehetséges^ kitűnt, 
hogy azt Steinmaster Kornél tűzte ki, a ki néhány 
év előtt, a király születésnapján tűzte fel Bécsben a 
fekete-sárga zászlót. A bazilika építési bizottsága a me­
rész vállalkozót 25 frt jutalomban akarta részesíteni, de 
Steinmaster ezt az összeget a főváros szegényeinek aján­
lotta fel.

— A múzeumból. A nemzeti múzeumba egy hatal­
mas szállítmány érkezett a napokban Christiániából. 
Több mázsát nyomó, mintegy négy méter bosszú bálna­
koponya ez, a melyet megvételre ajánlanak a nemzeti 
múzeumnak. Az óriási koponyáért kerek 4000 forintot 
kérnek.

— Bedőlt templom. A nápolyi katonai kórház mel­
lett levő Szentháromság templom kupolája ma délután 
bedőlt. A romok két káplárt és két közlegényt eltemet­
tek ; egy asszony életét vesztette, egy másik megsebe­
sült. Egyikét az eltemetett káplárok közt sértetlenül ki­
húzták a romok közül, a többit még nem sikerült 
kihúzni.

— A budapesti lengyel munkások gyűlése. A
budapesti lengyel munkások ma tiltakozó gyűlést akar­
tak tartani Sztojalovszky pater letartóztatása ügyében.
A gyűlés azonban határozatot nem hozott s ezért e hő 
10 i n újra egvbegyülnek s határozni fognak a követendő 
lépésekre vonatkozólag.

— Nyúl helyett embert lőtt agyon. Szi- 
lágy-Nagyfaluról Írjak lapunknak a kővetkező 
érdekes esetet: Báró Bánfj'y János e hó 5-dikén 
délután, vadászebeivel s fegyverével vadiszkirán- 
dulást tett Xagy-Csicsó felé, a hol Bori Sarui Bálint 
szölőcsutkákat rakosgatott lovasszekerére. Vele 
volt kutyája is, a mely egerészett a fiiokszera 
által kipusztitott sátas szőlő-dülön. A báró a 
kutvát meg akarta lőni, mint kóborebet. de 
Bori Balint, a ki a bárónak szomszédja 
és jó ismerőse, odaszólt, hogy ne lőjje meg 
azt a kutyát, mert az az övé. A báró erre, hír sze­
rint. Bori félé forditá vadászfegyverét, a cső eldör­
dült s a derék parasztgazda összeesett. A báró az 
eset után a járásbíróságnál jelentést tett az eset­
ről. Az eset a lakosságot mód felett felizgatta. 
Nagy tömegekben körülállták a kastélyt és egész 
éjjel leskelödtek a báróra, a ki fedezet alatt jött 
vissza Szilágy-Somlyóról. Bori-Nagy Bálint, 
szerencsétlenség áldozata ma éjjel kiszenvedett.

— Szökés a zárdából. Már említettük, hogy a 
pozsonyi Notre-Dame zárdának egy IC éves növendéke, 
Laminet baronesz a klastrombán állítólag uralkodó 
kegyetlen bánásmód miatt szökési kísérletet tr-tt. mely 
majdnem életébe került. A fiatal gyermekleány egy­
szerűen le akart ugrani a nagyon magas első eme­
letről s csak két arra menő férfi lélekjelenlétének kö­
szönhette, hogy meggondolatlanságát életével nem fizette 
meg. A két férfi a írugró bárókisasszonyt felfogta s bar 
ez kérte, hogy rokonaihoz szállítsák, hiányos öltözete 
miatt visszavitték a zárdába. A fiatal szökevény már két 
éve növendéke a zárdának, de mindeddig soha sem pa­
naszkodott az ottani bánásmód miatt. Kis leányos áb­
rándozás. a serdülő kor romantikus hajlamai motiválják 
talán meggondolatlan tettét. Különben a pozsonyi Notre- 
Dame zárda mindeddig jó hírnévnek örvendett s meg 
nem történt ott a kis Laminet baronesszéhez ha­
sonló eset.

Rövid hírek. Hódmezővásárhelyen egy 
létesítendő gyermekambulatorium javára hangver 
senyt rendeznek e hó folyamán. — Ugyanott 
özv. Kis Sándorné 75 éves asszony a kútba ugrott 
és meghalt. — Hevenyén Szekeres Mihály, Máté 
József szomszédjának szekrényéből harmincz frtot 
ellopott, de rajtakapták és letartóztatták. — 
Kiss-Czetlben Szedeli Lizi szobalányt egy ve­
szett eb megmarta. Fölhozták a Högyes-intézetbe.
— Kassán a belügyminiszter jóváhagyta egy uj 
színház fölépítését. — Hebreczenben a kir. tör­
vényszék palotájában egy hét lefolyása alatt, két 
tisztviselőnek téli kabátját lopták el. A rendőrség 
megindította a nyomozást. — Szolnokon Bíró 
Lajos m. á. vasúti fékező balkarját két waggon, 
tolatásközben összezúzta. — Szegeden a tanyá­
kon r.z ebdüh néhány megmart sertésen kiüíött.
— liatkón Schindler Ferenc 27 éves csendőr 
ismeretlen okból szivén lőtte magát. — Német- 
Párdányon Bükk Péter 15 éves suhanezot 
rajtakapták, a mint a templom perselyét feltörte. 
Letartóztatása közben eldicsekedett véle, hogy Lip- 
pán is betört a templomba, hasonló czélból. —

Temesvár ott izgalmat keltett tegnap a gyárrá- 
rosban négy ligeti oláh vakmerősége, a kik a déli 
órákban becsukott boltok kirakatait négy helyen 
feltörték és kidritették. mig végre a rendőrség 
észrevette, de már a rablóit tárgyakat czinkostár- Kj 
saik elvitték.

—. A nemzeti érzület megsértése. Van a fi>j. I 
sban egy néhány mulató hely, a mely a mellett, hogy 1 

a zermanizmus föltámasztására igyekszik német nyehg I 
előadásaival, nem átalja élez és gúny tárgyává tenni a y 
magyar nemzet nagyjainak emlékét. Egy ilyen mulató. I 
helynek, a Herzmann-orfeumnak egyik «darabja. , í 
«Moni Mandl als Recitator.- ezimü tákolmány Bumjady 1 
János nevét teszi gunytárgyává aljas tréfáival s ezért a 1 
rendőrség, —- miután már hosszabb Ideig adták a dara- | 
bot — annak előadását betiitulla. A sajtóiroda e tárgy. I 
ban a következő kommünikét adta ki:

A főkapitányság ez évi január hó 6-án kelt rendel* | 
tével Herzmann Károly hajós-utezai orfeumában a 
«Moni Mandl als Recitator» ezimü jelenet előadásai 1» | 
tiltotta, mert a jelenetben magyar költők müvei eltorzi. | 
tolt német fordításban akként adattak elő, hogy az t-lj. | 
adás ezen irodalmi müvek és azokban megörökített t >. 1 
lénél mi alakok kigúnyolásának látszatát keltette a í,.:l. # 
gatóságban. Egyúttal megtiltotta a hivatkozott rend : t- 1 
tel azt is, hogy magyar irodalmi müvek és törten- ri I 
alakok a jó Ízlést és" kegyeletet sértő módon parudiz J. g 
tassanak.»

=. A váczi körút lángokban. Ma délelőtt rémhír 
járta be a fővárost, hogy a váczi kőrúton óriási tűzvész 
pusziit. A hir szerencsére nem bizonyult mindenben 
valónak, de tény az, hogy a váczi körút egy része 
körülbelül busz perczig lángokban állt. A váczi kéret I 
és Báthory-utcza sarkán ugyanis 11 ór tájban Lobi 1 
és fia nagykorona-utezai szállító ezég egyik kocsijáról 
leesett egy nagy üveg, a melyben éther-sulfud volt. A 
folyadék belefolyt a villamos vasút sineibe s egy épen ; 
abban a pillanatban arra haladó villamoskocsi szikráitól 
lángralobbant az utczán szétömlött nagy mennyiségi j 
éther s majdnem az egész ut szélességében emeletnyi 
magas lánggal égett. A járó-kelők ijedten menekültek a 
tűz közeléből s messziről nézték a nagy lángoszlopot, a 
mely az ut közepén egy jó negyedórára a közlekedést 
is megakasztotta. A kocsit a ezég alkalmazottai nagy 
nehezen elvontatták a tüzből s igy annak és a rajlatevó 
áruknak nagyobb baja nem lett. A tüzet nem lehetett 
eloltani s meg kellett várni, mig magától elaludt. Leg­
tovább égett az éther a villamos vasút sínéiben s a 
kocsik mintegy husz-harmincz lépés távolságon még egy 
jó negyedóráig méternyi magasra föllángoló síneken 
robogták keresztül a rajtuk ülő utasok nagy szorongása 
közepette. A kocsiknak azonban nem lett semmi baja.

ö Rablótámadások. A napi események száraz 
regisztrálása a leglesujtöbb kritika a fővárosi rendőrség, 
ről s a főváros közbiztonsági állapotáról. A lefolyt 21 
óra alatt két rablótámadás történt nyílt utczán. Az 
egyik tegnap este fél 9 órakor az Andrássy-uton volt 
az Eötvüs-utcza sarkán. Grojzberg Lipót, az ,í. J. Z. 
szerkesztője feleségével és leányával haladt a köründ 
felé, mikor egyszerre egy magas férfi ugrott elibük 
és a következő pillanatban a szerkesztő feleségének nya­
kában levő vastag aranylánezot leszakította s azzal fu­
tásnak eredt. Az utczán még sokan járlak s üldözőbe 
vették a vakmerő rablót, a kit sikerült is elfogni. 
Niederländer Mihály 21 éves erzsébetfalvai szüle­
tésű kárpitosnak hívják a suhanezot s azt mondja, 
hogv az éhség vitte reá a merényletre. A közönség 
miután rendőrt sehol sem tudott találni, közrefogta 
a fiatal embert s maga vitte be a VI. kerületi kapd ,ny 
Sághoz. A diadalmas csapat csak attól tartott, hogy az 
utón valahol rendőrőrszem fogja feloszlatni a «csopor­
tosulást» s a suhaneznak majd sikerül elmenekülni, de 
ez az aggodalom felesleges volt. mert egész a kapitány­
ságig seholsem mi é atkozott rendőr. Az esetről a sajtóiroda 
mélyen hallgatott. — A másik rablótámadás szintén 
tegnap este történt. Farkas Árpád föpinezért a keleti 
pályaudvar környékén egy nő a mellékutczába csalt be 
s ott két férfi ugrott a pinezér elé. Egyikőjük revolvert 
szegezve mellére, elvette tőle 185 forintnyi készpénzét 3 
azután a nő és a két idegen férfi elfutott. A pinezér a 
közelben álló rendőrhöz fordult, hogy segítsen a rabló­
kat üldözni, de ez — a pinezér állítása szerint — egy 
bölcs nyugalmával jelentette ki, hogy neki a posztot kell 
őrizni, hanem forduljon a központi rendőrséghez, majd 
az nyomozni fogja a tettest. Még most is nyomozza.

= Kasszabetörés. Papakoszta utódai az éjjel isméi 
életjelt adtak magukról. Az ujvásártér 26. szám alatl 
levő Schwartz és Schossberger füszerkereskedö ezég 
üzletébe törtek be az éjjel és megfúrták a vaspénzszek- 
rényt. A betörők az utczai ajtón hatoltak be, a melynek 
lakatját leverték. Azután a belső üvegajtó ablakát 1 le­
törték s a belül levő kulcscsal kinyitották az ajtót. Az 
üzletben levő árukat nem bántották, hanem bementek 
az üzlethelyiséggel kapcsolatos irodába s az itt álló 
Polczner-féie vaspénzszekrény feltöréséhez láttak. Kifúr­
ták az egyik oldalát, azután fölfeszitelték a belső vas- 
falat s igy benyúltak a szekrénybe, a melyből 130—140 
frt készpénzt elvittek. Munkájuk végeztével, ugv a hogy 
jöttek elmentek. A betörést reggel üzletnyitáskor vették 
észre a ezég alkalmazottai, a kik nyomban jelentést 
tettek a rendőrségnek. A tettesek még nincsenek meg.
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ELSŐ RÉSZ.

Mikor Helen a díjazást szóba hozta, Horace egy 
más. hasonló mondattal zárta le ajkait; a gyön­
gédség és a nyugodt büszkeség ama mondatai 
egyikével, a melyek nála megszokottak voltak.

A tan-óra eltelte után, Fortier még ott maradt, 
hogy Renének magyarázgassa a tantárgyait.

— Ez a gyermek annyira értelmes, asszonyom, 
— monda az anyának, hogy élvezet őt tanítani. 
Fn vagyok az ön lekötelezettje, a mikor megtisz­
tel azzal, hogy reám bizza elméje fejlesztését. — 
Régi vágyam, hogy a saját elméletemnek megfele­
lően műveljem ki egy értelmes gyermek szelle­
mét.............. Ő lesz majd a hadsegédem a lelkek
meghódításában.

— Ne csináljon belőle forradalmárt, fanatikus 
rajongót, — kúnyőrgütt Helén.

Fortier Horace mosolygott; mint a ki meg van 
elégedve, a miért egy kezdetleges értelmiség nem 
értette meg.

— Én. asszonyom ? ... . Oh, őri nem ismer 
engem! Megeshetik, hogy fanatizálni akarom a 
tömegeket, a saját érdekükben, vagy ábrándjaim 
érdekében ; azokat másképpen nem ragadhatjuk 
magunkkal. — De ugv a magam számára, mint 
eszemnek és a szivemnek kiválasztottjai számára, 
mindenek fűlött félek a fanatizmustól, a kezdetle­
ges természeteknek ettől a betegségétől, a józan 
észnek ettől a vidtánezától.

Helén, a nélkül, hogy behatolna a hasonló nyi­
latkozatok értelmébe, megelégedett egy állítással, 
mely megnyugtatta különben is, az üröm, mély- 
lycl René a leczkéket vette és a tanár bókjai a 
tanítvány meglepő fejlettségére vonatkozólag, kel­
lemesen hízelegtek anyai szeretetériek és büszke­
ségének.

A mikor látta, hogy a szinte iszsza Horace 
ajkairól a szavakat és nem gondol csak a szer­

zett ismeretekre s a föladatai elkészítésére, lelke 
mélyéből örvendezett, a miért ennyire eltérő 
tevékenység váltotta föl a gyermek titkos álmodo­
zásait.

René pedig, a ki csupa érzés volt s a kinél az 
agy benyomásai menten érzelmekre váltódtak föl, 
imádta Horacet; szerette azzal a bámulatból fa­
kadt szeretettel, mely magasan lángol a nemes 
szivekben.

Oh, — gondolta egy nap Helén, mialatt egy­
más mellett nézte őket, ha ő volna az apja !

Erősen összerezzent...............Mert ezúttal villant
meg először előtte, hogy ez az ábránd megvaló­
sítható.

Ekkor a gondolat, hogy még szerethet, hogy 
odaadhatja magát, megzavarta. Sohasem gondolt 
még erre más férfival a gondolatában, mint Val- 
lery Edouarddai. — Eszébe jutottak a szerelem 
mozdulatai, a szerelem szavai. Azt képzelte, hogy 
Horaceval váltja azokat. És hevesen kezdett do­
bogni a szive, pir emelkedett arczára. Fölállt, 
kiment a szobából, a hol nyugodtan folyt tovább 
a tanulás.

Mosl, a mikor Helén nézte Horacet, feszélyezve 
volt a miért nagvonis élénken érezte férfias szép­
ségének benyomását. Azelőtt a gondolatai csak 
mint tényt vették észre ezt a szépséget. Most an­
nak megállapítása a szemeknek és az érzékeknek 
főiindulása volt. Többé nem találta egészen egy­
szerűnek, hogy sokáig üljön mellette a szobában, 
Renével a társaságukban, esetleg négyszem közt, 
mialatt a gyermek elszaladt egy irkájáért, vagy 
valamely elfelejtett könyvéért.

Meg aztán attól is félt, hogy beszélni találnak 
róluk Clermontban.

De azért mindenek fölött édes volt neki a tu­
dat, hogy Horace jól érzi magát közelében és egy 
reménység erősbődőtt, növekedett enuél a nőnél, 
a kit elszoktattak a reménységtől az élet csaló­
dásai. . . .

Miért ne szeretné meg őt Fortier eléggé arra, 
hogy egy nap megkérje a kezét, daczára a múlt­
nak. a melyet ő kötelességének ismert őszintén 
megváltani, mindjárt a legelső közeledéskor? Sok

férfi megtett már ennyit, bünösebb asszonyokért 
is. Sőt akadtak olyanok is, a kik nosülésükkor 
magukénak ismerték el a törvényes apát nélkülöző 
gyermeket.

Horace olyan sok szeretetet tanúsított René 
iránt 1 Oh, ha odáig menne a nagylelkűségben, 
hogy a fiává tenné! Ez meggyógyítana minden 
bajt, megszüntetné a lidéreznyomást, ez a boldog­
ság volna ! Anyai szive nem rettegne többé, hogy 
fia szeretetének egy része titokban a méltatlan, a 
megvetett ember felé száll. A drága kicsikének 
volna vezetője, támogatója, kővetendő mintaképe. 
És később, a mikor majd képes lesz megérteni a 
múltat, gyermeki áhítatába nem vegyülne sem 
kárhoztatds, sem szánakozás, sem titkos szégyen­
zés, mert büszke lehetne a becsületét visszanyert 
anyjára és a névre, melyet az szerzett neki.

A bűbájos ábrándok ragyogó verőfényt vará­
zsoltak Helén közepes életébe. Mindaz, a mi tizen­
hat éves korában a jövő képei gyanánt villant 
meg előtte, és a minek a várása megvilágította 
munkás fiatalságát, újra tündökölni kezdett a 
szemei előtt.

Tehát még lehetett része a szerelemben, a lélek 
nyugalmával, a tisztasággal, a becsülettel párosult 
szerelemben ? És e szerelem fejlődését épp olyan 
üde főiindulások között érezhette, mint hajdan ? 
Sohasem hitte volna, hogy még másodszor is él­
vezheti azokat a gyermekes aggodalmakkal vegyes 
gyermekes mámorokat, melyek a szülendő szenve­
dély időszakából annyi kéjjel és gyönyörűséggel 
telt szorongások pillanatait teremtik. — Azok az 
apró események, melyek nap, mint nap bizonyí­
tották előtte Horace szerelmét, mind a legnagyobb 
boldogság forrásai lettek.

Végre eljutott abba a páratlan időszakba, a 
mikor két lény között már annyira élénk a köl­
csönös hajlam, hogy szükségtelen a beszéd és 
csakis csökkenteni lehetséges, ha szavakkal akar­
juk kifejezni.

Helén és Horace egyetlen vallomás nélkül is 
megmondták egymásnak azt, a mit a vágy és a 
rokonszenv mondhat: René tan-órai a tanárnak 
és az anyának most a lélek és a tekintetek talál­

kozásai, a remegő megszólítások pillanatai voltak. 
Egyéniségeknek ebben a jóformán csakis szellemi 
érintkezésében főlülmulhatatlan örömöt élveztek, 
mert ez érintkezés közben a mámorral a remény­
ség is együtt járt. És mennyire becsesek voltak a 
testnek és a szívnek leggyengébb rezgései is, mi­
kor a magányba visszavonultan fölelevenitették 
emlékezetükben ! . , .

IV.
Fortier Horace érezte, hogy szereti Helént, sze­

reti annyira, a mennyire csak parancsolásra ter­
mett egyénisége erre az érzelemre képes volt.

Ez az ember az értelem és nem az érzelmek 
embere volt. És a mi több, a szellemi önzés em­
bere is volt ; olyan, a kinek azok az elégedettsé­
gek, melyeket az eszme nyújt, becsesebbek voltak 
minden másnál és a ki minden szeretetet szívesen 
föláldozott volna elméje gyönyörűségeinek. Ha a 
társadalmi bölcsészet teljesen igénybe vette rend­
kívül hatalmas gondolkozását és minden munkás­
ságát, nem azért történt, mert az ő szivét is az a 
lángoló könyőrületesség emésztette, mely a vallás 
és a politika apostolait teremti meg; hanem, mert 
az emberiség boldogságának problémáját a legne­
hezebbnek tekintette, következőleg a legérdeke­
sebbnek arra, hogy a megoldását egy gondolkozó 
agy maga elé tűzze.

Ez a szerény tanár, a ki egy vidéki gimnázium­
ban tengette napjait, azt a becsvágyat táplálta, 
hogy egy nan a sokaság elé álljon s igy szóljon 
hozzá :

— Íme a minta, a melyhez alkalmazkodnod 
kell. . . . Vagy ilyen leszel, vagy pedig sohasem 
boldogulsz.

Ha sikert remélt aratni ott, a hol annyian 
kudarezot vallottak, a kiindulási pont különböző­
sége tette.

A szocziálizmus idáig az egyén szükségleteit 
vette alapjául s azután olyan társadalmi állapotot 
igyekezett kitalálni, mely azokat kielégítheti.

(Folytatása következik.)

fi Az első interri(aver. A múlt héten a 
St.-Louis-ban megjelenő .Élőbe Democrat- ezimü 
újság szerkesztője: M'Culíagli József saját kezével 
vetett véget életének. Az öngyilkos szerkesztő arról 
nevezetes, hogy, állítólag, ő a modern hírlapi 
interview atyja. Nagy különcz volt és sok anek­
dotát beszélnek róla. Ezek közül felemlítjük a kö­
vetkezőt: Ingersold Róbert, a hires atheista egy* 
Ízben St.-Loiiiéba érkezett, hogy ott szónokoljon. 
A szónoklatot vasárnap akarta megtartani, a mi 
a vallásos M’Culiagh-ot nagyon sértette. Tudta, 
hogy lngersoli ugyanezt a beszédet elmondja, 
mielőtt St.-Lonisba jönne, egy más városban is. 
Odaküldött tehát 60 gyorsírót, a kik lejegyezték a 
beszédet, megtáviratozták St.-Louisba és vasárnap 
reggel lngersoli egész beszéde már előre bent volt 
M'Cullagh lapjában. lngersoli aznap ugyancsak kis 
számú közönség előtt mondta el beszédét.

rz. A szegénység Kómában, Hogy az örök 
városban mily nagy a szegénység, arról bő felvilá­
gosítást ad a római zálogházak statisztikája.[1895-ben 
981.266 tárgyat zálogosítottak el, 105.428-czal 
többet, mint a megelőző évben. A zálogtárgyak 
értéke 15.357.000 Urát tett ki. a mi 600.661 Urá­
val több, mint a mennyit 1894-ben vettek köl­
csön. 1895. végén 404.407 tárgy volt még elzálo­
gosítva, tehát az elzálogosítást szinte minden má- 
odik tárgynál prolongálták. Az elzálogosított tár­
gyak 48 százalékának az értéke 1—20 Íjra között 
váltakozóit, tehát a legszegényebb néposztály tár­
gyai voltak. 1876 óta összesen 13 millió tárgyat 
zálogosítottak el Rómában 240 millió lira ér­
tékben. *

fí Megkóvesült baktériumok. Tizenhat év­
vel ezelőtt, 1879-ben történt, hogy van Tvghem 
azzal a kijelentéssel lepte meg a tudományos vi­
lágot, hogy megkövesült baktériumokat látott. 
Akkor sokan kétségbe vonták, hogy e kijelentés 
megfelel az igazságnak, de most Rensult ugyanezt 
mondta a franczia akadémiában, sőt fényképeket 
is mutatott, melyek szénszilánkok között megkő- 
vesült baktériumokat ábrázolnak. A fával együtt

ä Stojalovszky páter 1
tatoU agitátor védelme érdekéi 
volt a Szentkirályi-utczai toruj 
lengyel munkások tartották, í 
az ügyről s elhatározták, bog 
tatnak Stojalovszki érdeked 
bizottság már meg is tette inti 
gyűlés iránt. — Ezenkívül aj 
ügyében vasárnap tartandó * 
sága holnap, pénteken, este 
48-as polgári körben. Baross ! 
ton pedig a Demokrata-körf 
c, ) tart ülést, a melyen
látnak. „

— Korotnal-masotat. 11
kor a dr. Korotnai Árpád hl 
elé került, egy ahhoz teljed 
fővárosban, a mely csak azért! 
záczióvá, mert a felek időközii 
rosi előkelő ékszerész jelen vd 
doklásánál, s mig az öreg 
tén háztulajdonosnő a belvl 
dott, az ékszerész az asz| 
ezer forint értéket ellopta, 
asszony két leánya rájöttél 
és jelentést tettek a rendiJ 
tét vizsgálat alá vette. A vize 
ban a panaszosnak ügyvédje 
mert a kárt az ékszerész med 
csak kevesen tudnak a doll 
létre nem jött volna, az eseti 
miatt, szenzáczió dolgában mj
eset mögött.

=r Szökevény gyilkoséi
kosság tettesét — mint az el 
sem tudta a rendőrség elfog 
holnap délelőtt bonczolják ll 
gyilkosság ügyében, a melynl 
Mária egy szerencsétlen uteri 
vizsgálat mind zavarosabbá i 
sovány, bőköpenyes fiatal etil 
tettesének tartottak, már elfúl 
illető teljesen igazolni tudta I 
ember egv fővárosi szemináil 
lyen Indnklxil sem lehetni 
got. A tettes valószínűleg 
már azelőtt is üsmeretséj 
nak. A meggyilkolt 
felesége egy eszéki 
az asszony megszökött tőid 
utánna ment hűtlen felesécé| 
nyilvános házban volt. E lu 
Frida rövid idő óta itt a t«l 
lakik s a rendőrség — ha I 
bizonyára érdekes felvilágd 
szonytól a felől, hogy kivel 
őszinte, benső viszonya %a 
meke is volt a meggyilkolt 
különben szintén Budapestéi 
ben. de három napra r á e|

színház és|
TJJ férfikarok. Legujabbl

gyűjtemény 11. évfolyamánál 
a következő uj férfikarokkal 
Rieger Györgytől; 209 211
Elemértől, mely a követlj 
a) Suhog, sulit _r a szomo 
nóta; i) Lietváriial . . . d)

— Zgy ezred hálája, 
festőművész, Munkácsy -*i5u | 
tanítványa, a Zágrábban áll* 
számára, melyben mint tartjj 
tette a király életnagyságu 
jelenleg a zágrábi tiszti kas 
ezred tisztikara az évfordulói 
lésben részesítette a művészi 
albumot küldött neki. mely | 
az arczképét tartalmazza.

— Magyar királyi opfl 
piros czipuk ezimü tánczll 
adása holnapután szombatoif 
főpróbáját holnap este 7 órj

Vigszl
(„Kaland“, dramolette két szalf 
Seécsd Ferencz. „Álarezok**. J 
Bracco Róbert, fordította : XX .

január |
A legszorgalmasabb színia 

a vígszínház. Beszéltet magái 
mindenesetre nagy előnye.: 
den alkalommal föltétlenül jt^ 
vezetőség hibája, hanem 
nyoknak tulajdonítható. Ta 
irányt, foglalkoztatja a müv| 
tenni az estéket s ez elég 

Ma két kisebb darabot a 
Bracco Róbertnak, a H 
drámáját és egy eredeti kis! 
Emiltől és Szécsi Ferencztj 
árnyakkal, halállal, iszonyai 
utóbbi vidám napsugárral, 
naivitással, kaczajjal es Juki 
dalomnak, az egyik a világi 
tündöklik. a másik sötétségi 
egészen, de mindkettőben 
messe teszi, hogy foglaikozi 

A színház a setét darabbí 
jük mi a vidámmal és ragi 

Szécsi Ferencz a s:-:rpad| 
pasztáit drámairó és dia 
vigkedélyü poétával, hogy 
ő kis farsangi tréfáját. Nej 
az egyszerű, naiv, vidám 
neibe öltöztette; csengő-boti 
nyedén lejtő, némely 
versekkel ruházta föl. 
rimjáték kellemessége 1| 
a melyek úgy elringati; 
lana. A mellett meglepd 
vidámság, a farsang zenéje, 
cselekményt. A karnevál 
szerelmesek harczába. Egyl 
ott van a kedvese szobája | 
zik. Mind a kettő éhezik, 
mást. A poéta álarezos bál 
nélkül, mert egy ösmeretlel 
ottot adott neki. Kedvese 
kölcsönzött jelmezben, hogj 
varolni kezd a leánynak, 
ki meglepi őket. velük vac^ 
jóllakot, le akarja szúrni 
ződik. a gróf iródiákjának I 
leitatja és igy zene és tanil 
egymáséi lesznek a szerein 

j Kicsiny komédia, de jól#
és vidámság, a mely végig \ 
kodik is, a mikor a leány! 
esik a munkásleány az éle] 
a fényűző köröknek szúllitj 
lanság is van benne, mint] 
szörnyüküdik, ha bálról 
poéta zsebébe, hogy legyei] 
val egy verset a grófnak 
ugyan, de nem volt kelleti
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A lefolyt üt 
lyilt utczé.L. Az 

i: issv-uton volt 
út. az -i. J. Z. 
aludt a kviüad 

urrott eübük
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lt ik s üldözőbe 
l-r-Jlt is eif zni. 
prbeífalvai sziiie- 
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— stojatovszky páter ügye. A jogtalanul letartóz­
tatott agitátor védelme érdekében ma este népes gyűlés 
volt a Szentkirályi-utczai tornacsarnokban. A gyűlést a 
lensrvel munkások tartották, a kik elkeseredve beszéltek 
az ügyről s elhatározták, hogy minden követ megmoz- 
jatnat Stojalovszki érdekeben. E czélból egy nagyobb 
bizottság már meg is tette intézkedését a vasárnapi nagy 
ovúlés iránt. — Ezenkívül a menedékjog Stojatovszky 
üdvében vasárnap tartandó népgyülés elökeszitö bizott- 
..j„'a holnap, pénteken, este 6 Órakor a függetlenségi 
il-as poigari körben. Baross-utcza i>9. sz. a.), szomba­
ton pedig a Demokrata-körben (nagymező-uteza 21. 
5Z) tart ülést, a melyen minden érdeklődőt szívesen 
útnak.

— Korctnal-másolat. I gyanabban az időben, mi­
kor a dr. Koiotnai Árpád halottrablúsa a nyilvánosság 
elé került, egy ahhoz teljesen hason ló eset történt a 
fővárosban, a mely csak azért nem nőtte ki magát szen- 
zácziúvá, mert a felek időközben kiegyeztek. Egy belvá­
rosi előkelő ékszerész jelen volt egy üsmerősének hal­
doklásánál, s mig az öreg asszony, a ki véletlenül szín­
kén háztulajdonosnő a belvárosban, a halállal vívó­
dott, az ékszerész az asztalszekrényben talált több 
ezer forint értékét ellopta. Az örökösök, az özvegy- 
asszony két leánya rájöttek a bűnös manipulaczióra 
és jelentést tettek a rendőrségnél, a mely az ese­
tet vizsgálat alá vette. A vizsgálat második napján azon­
ban a panaszosnők ügyvédje a följelentést visszavonta, 
mert a kárt az ékszerész megtérítette. A belvárosban is 
csak kevesen tudnak a dologról, de ha a kiegyezés 
1-tre nem jött volna, az eset, a szereplők személyiségei 
miatt, szenzáczió dolgában nem állt volna a Korotnai- 
eset mögött.

— Szökevény gyilkosok. A dob-utezai rablőgyil- 
fcoss.iv tetteset — mint az előrelátható volt — mostanig 
sem tudta a rendőrség elfogni. Az áldozat holttestet 
holnap délelőtt bonczolják tol. — A Csengerv-utczai 
gyilkosság ügyében, a melynek tudvalevőleg Bjelobaba 
Mária egy szerencsétlen utczai leány cselt áldozatul, a 
vizsgalat mind zavarosabbá válik. Azt a sokat keresett 
sovanv. bőköpenyes fiatal embert, a kit a gyilkosság 
tettesének tartottak, már elfogta a rendőrség, de az 
illető teljesen Igazolni tudta magát. Különben a fiatal 
ember eev fővárosi szeminárium tagja, a kiről bármi­
lyen indusból sem lehetne lull- telezni a gyilkossá­
got. A tettes vaiószinüieg olyan emner volt, a kivel 
mar azelőtt is üsmeretsége volt Bjelobaba Mariá­
nak. A meggyilkolt nő azelőtt fürjes asszony volt. 
felesége egy eszéki végrehajtónak, a ki mikor 
az asszony megszökött tőle, ott hagyta hivatalát és 
utanna mént hűtlen feleségének Zágrábba, a ki ott eey 
nv.ivános házban volt. E háznak tuiajdonosnCje Maison 
Frida rövid idő óta itt a fővárosban a rostely-utczaban 
lakik s a rendőrség — ha érdeklődik a dolog iránt — 
bizonyára érdekes felvilágosításokat kaphatna az asz- 
szonrtól a felől, hogy kivel volt Bjelobaba Mariának 
őszinte, benső viszonya Zágrábban, a kitől egy gyer­
mek-“ is volt a megstyükolt nőnek. Bjelobaba volt ierje 
ka.önben szintén Budapesten időzött a gyilkosság idejé­
ben. de három napra reá eltűnt a fővárosból.

SZÍNHÁZ ÉS BŰVÉSZET.

UJ fér£karok Legújabban az Apollo czimü kar­
11. évfolyamának második rt-sze jelent meg

> uj fi•ifikarokkal: 298. kar. Dalárinduló
Rieger Gnförgvtől : 2« 9- 212. Da l okr : i Sr entirway
Eíerr.értűl. mély a kővetkező eredeti né pdalból áll :
a> 8 StiftOLT a szomorú füzei ga . . . b) Hapták
nut.'i : ) Bletyárda 1 . . . dj Csak. csak, csak

Zgy ezred hálája. Sza mossy László fiatul
festűr. . vv<; Muni.ucsy -üsö mesterének fia t•s Munkácsy
tan.lv;,uya. a Zági-abban állomásozó 101-ik gyalogezred
számára! n mint tartalékos tiszt szóig;ilt. megles-

y rietnagysagu arczképet. 
tgrubi tiszti kaszinó falát ék 

•. r a az évforduló alkalmából 
h?:ívtte a művészt. F.züsttf*! diszi! 
1 idolt neki. melv az ezred minden

A művészi kép 
siti. A 101-cIk 
szép meglepe- 

diszitett remek 
tisztiének

volt; sokat nevettek, gyönyörködtek, tapsoltak s a szer­
zőket kétszer kihívták.

Jó volt az előadás és rendezés is. Tapolczai a poéta 
szerepében jó humorral, kedvvel és hévvel játszott s ma 
komikai erőt is vegyitett játékába, Delli Emma pedig 
pajkos, kedves, könnyed kis Pierette volt, a ki az érzel­
mes naiv momentumokat ép oly szeretettel és sikerrel 
emelte érvényre, mint a vidámakat. Gál Gyula, Szeréini 
Zoltán és JVikó Lina szintén kedves és sikerült alakítá­
sokat nyújtottak.

A másik darab annál viharosabb és sötétebb volt. Az 
«Álarczok» tele van az emberi szenvedély sötét vissza­
taszító torzvonásaival, a nélkül, hogy az igazi 
dráma mely tüze lobogna benne. Egy Palmieri 
nevű kereskedő nyolez hónapi távoliét után vissza­
tér Nápolyba. A felesége aznap megmérgezi ma­
gát és meghalt. A vizsgálataid az orvos megái lapítja, 
hogy az asszony öt hónap óta áldott állapotban volt. 
A férj keresi a csábitót és csakhamar ráakad a .társa 
személyében. Mialatt Ö az üzlet érdekében utazott, addig 
a társa elcsábította a feleségét. A megcsalt férj lelki 
megrázkódása és kétségbeesése, a csábitó megsemmisü­
lése, a házastársak kis leányának zokogása, a vizsgálat 
csupa merő gyász és siralom. A férj végre elhatározza, 
hogy tovább is társa marad a csábítónak, hogy szégye­
nét leplezze. A világ előtt a barát, a testvér, az üzlet­
társ álarczát viseli, csak ők kelten tudják, hogy halá­
losan gyűlölik egymást. Tagadhatlan, hogy lehetnek 
ilyen helyzetek az életben, de a költészet és színpad 
visszariad a bűn és hazugság e szörnyűségeitől. Braeco 
pedig egyre halmozza az iszonyatot s még sem tud 
igazán meghatni, sem mélyen megrázni. A bűn és ha­
zugság karrikaturái ezek s bár igazak lehetnek, mégsem 
látszanak valószínünknek.

Gál Gyula játszta a férj szerepét. F kitűnő színész­
in-k. megint jó anyag jutott a kezébe, de ma nem tudta 
úgy megrázni a közönséget, mint a cBecstelenek »-ben. 
A szerepben nem volt meg a tragédia igazi benső nagy 
ereje és ezért a játék sem emelkedhetett a tragikum 
legmagasabb nívójáig. A játék mindamellett igazán mű­
vészi. nemes és hatalmas volt és ormuk köszönhető a 
hatás is. J\úgrádl Jolán egy serdülő leányka sze­
repét ábrázolta, mély és igazi bensőséggel, egysze­
rűen és meghatóan. Beregi Oszkár a csábitó szere­
pében nem találta el sem az igazi hangot, sem 
az igazi mozdulatokat. Megtürtsége és zavara mesterkélt, 
erűitektt volt s a csináltság meglátszott rajta. A kezei­
vel sem igen tud mit csinálni, pedig e fiatal színészben 
van temperamentum, érzés és képesség. Balassa, He­
gedűs, Szilassi Róza, Heged üsné, Mátrai csak 
kisebb, jelentéktelenebb szerepeket ábrázoltak.

A fogadtatás igen jó volt. A közönséget az ilyen 
rikító, vastag és sötét színek nem rázzák ugyan meg 
gazán, hanem inkább frappirozzák é^ ennek a hatása 
alatt taps át ma is. T. Sz.

az arczképt-t tartalmazza.
— Magyar királyi operaház. Muler Rezső A 

piros czipók czimü tancziegendajának bemutató elő­
adása holnapután szombaton lesz. Az uj ballet jelmezes 
főpróbáját holnap este 7 órakor tartják meg.

Vígszínház.
(„Kaland*. Jramolette két szakaszban. írták : Mohai Emil és 
Ssfryi Ferencz. .Álarczok“, dráma 1 felvonásban. Irta: 
jíMuv Hubert, fordította: W E. — A vígszínház újdonságai 

január 7-ikén)
A legszorgalmasabb színház a fővárosban kétségtelenül 

a vígszínház. Beszéltet magáról és pedig lehetőleg jót. a mi 
mindt nesetre nagy előnye. Hogy nem mondhatunk min­
den alkalommal föltétlenül jót róla, az vsak részben a 
vezetőség hibája, hanem inkább a kedvezőtlen viszo­
nyoknak tulajdonítható. Tagadhatatlan, hogy keresi a jó 
irányt, foglalkoztatja a művészeket és kellemessé akarja 
team az estéket s ez elég a kezdetnek.

Ma két kisebb darabot alkalmazott színre, egy olaszt, 
Braeco Róbertnek, a «Hülelen» szerzőjének egy rövid 
drámáját és egy eredeti kis farsangi komédiáit Makai 
EmiiiOl és Szécsi Ferencitől. Az előbbi tele van sötét 
árnyakkal, halállal, iszonyattal, temetőgondolatokkal, az 
•Hobbi vidám napsugárral, szelíd költés?.* ttel, farsangi 
nuiviíávctí, kavzajjal és jókedvvel. Két lapja ez a társa­
dalomnak, az egyik a világosság felé fordult és ragyog, 
tündöklik. a másik sötétségbe borult. Egyik sem igaz 
egészen, de ruindk- ‘.tőben van olyan valami, a mi érde­
messé teszi, hogy foglalkozzunk vele.

A színi l áz a setét darabbal kezdte az előadást, kezd­
ek mi a vidámmal és ragyogóval.

Szűcsi Férem z a színpadon már jártas, most már ta­
pasztalt drámaíró és dramaturg szövetkezett egy fiatal 
vígkedvű poétával, hogy annál kellemesebbé tegye az 
ó kis far^aiuri tréfáját. Nem is számított rosszul, mert 
az egyszerű, naiv. vidám mesét a költő a poézis tarka szi­
ntibe öltöztette; u5engő-bongó, kellemesen hangzó, köny- 
cyedén i.-áő, némely helyen valósággal szárnyaló 
versekkel ruházta föl. Minden mondat végén a 
rimjáték kellemessége lepi meg a hallgatóságot, 
a melyek úgy elringatják, mintha dajkamesét hal­
lana. A mellett meglepő fordulatok, idilli hangulat, 
vidámság, a farsang zenéje és táncza tarkítják a kicsiny 
cselekményt. A karnevál csinnadrattája belevegyül a 
szerelmesek harczába. Egy szegény éhező próta szobája 
ott van a kedvese szobája mellett, a ki gyárban dolgo­
zik. Mind a kettő éhezik, de annál jobban szeretik egy­
mást. A poéta álarezos bálba megy egy krajezár pénz 
nélkül, mert egy ösmeretlen gyöngy virágos domino légy­
ottot adott neki. Kedvese utána megy a nénikével ki­
kölcsönzött jelmezben, hogy meglesse. Ott egy gróf ud­
varolni kezd a leánynak, megvacsoráltatja, s a poéta, a 
ki meglepi őket, velők vacsorái, mert éhes, de mikor 
jóllakot, le akarja szúrni a grófot. Persze tréfával vég­
ződik. a gróf íródeákjának fogadja, a nénikét a pinezér 
Írhatja és így zene és táncz, a vigasság lármája között 
egymáséi lesznek a szerelmesek.

Kicsiny komédia, de jólesik a keresetlen egyszerűség 
és vidámság, a mely végig vonul rajta. Egy kicsit komoly­
kodik is, a mikor a leányka elpanaszolja, mily messze 
**sik a munkásleány az élet igazi kellemességeitől, pedig 
a fényűző köröknek szállítja munkáit. Egy kis logikát­
lanság is van benne, mint például az, hogy a nénike 
szörnyüködik, ha bálról van szó, pedig pénzt csúsztat a 
poéta zsebébe, hogy legyen neki, ha bálba megy. Elizá­
val egy verset a grófnak a nyomorról, a mi hatott 
egjan, de nem volt kellemes. Az általános hatás kitűnő

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A kormány és a főváros. A székes főváros a 

ftrenezvárosi Kintzsi-utczúban a Gregcrsen-féie telket 
meg akarta vásárolni a IX. kerületi kereskedelmi iskola 
cz-Öjaira és a t e 1 ek el adóbi 7 olts í sr a mull héten inegal la­
pított.: az árt, melyet a telekéit akart fizetni. Mi: lőtt 
azonban a végleges alkut megköthette volna, közbe­
lépett a kormány és a telket magasabb áron megvásá­
rolta. A fővárosnál nagy vizszatetszést keltett ez az 
eljárás és zavart is okozott, mert most más telket kell 
kiszemelnie a kereskedelmi iskola szamara, mely mos­
tani otthonában tovább nem maradhat. A fővárosnak a 
Forenezvárosban kevés telke van és így csak vásárlás 
uh in juthat uj t 1 khez. A ferenczváios: bizottsági tagok 
a Máiyás-ulczai Szacelláry-féle telket fogjak ajánlani 
megvételre, esetleg a soroksári-utezai «két bak »-hoz 
czimzett telket. A fővárosi telek eladóbizottság közelebb 
fog az ügygyei foglalkozni.

Az ötveiaxmiliós kölcsön.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest fő- és székváros pénztárai üresen ál-
ke-

ékvá
lanak. a folyó kiadások fedezésére a föváro 
zelése alatt álló alapokból veszik elő a szükséges 
összegeket, az utvenmi'iiós kölcsönből most fel­
veendő tizenötmillió fonntra égető szükség van 
és a ló- és székváros törvényhatósága mai napon 
tartott rendkívüli közgyűlése egy időre ismét el­
halasztotta a kölcsön felvételét. Ez a szaraz. ri­
deg tényállás.

A budapesti egyesült bankoknak nehány nappal 
ez- lőtt a főváros tanácsához intézett beadványa után. 
a főváros köb-sün ügye eklGntúttnc-k látszott. Az 
, Agrár es járadék bank", a mely mar a hat mil­
liós kölcsön felvétele idején is olyan kiváló szol­
galatokat tett a fővárosnak, hogy a törvényható­
ság jegyzőkönyvileg adott kifejezést köszönetének 
és elismerésének, vetélytárs nélkül látszott áliani. 
Ma délelőtt 10 órakor járt le a kölcsönre kiirt pá­
lyázat és a jelzett határidőig csak egyetlen aján­
lat érkezett a fővároshoz, az rAgrár és járadék- 
banku ajánlata, a melyben a bank a főváros által 
kibocsátott kötvényeket 95 frtos, tehát a megál­
lapított legminimálisabb kurzus mellett haj­
landó átvenni. Azok a bankok, a melyek 
néhány nappal ezelőtt visszavonultak a kölcsön- 
müvelettúl, bar nem formális, de konkrét ada­
tokat és feltételeket tartalmazó beadványban 97 
forintos kurzus melleit, hajlandóknak mutatkoztak 
a kötvények átvételére.

A külc-ünügvi bizottság kezei meg lévén kötve, 
a kölcsönúgyben meghatározott feltételektől, a hi­
telbank csoportjának beadványát, annak előnyös 
volta daczára, mint elkésettet nem is tárgyalta, 
hanem az Agrár- és jámdókbank ajánlatát aján­
lotta elfogadás végett a pénzügyi és gazdasági bi­
zottságnak és az azt kővető fóiumoknak.

A pénzügyi bizottság, a mely közvetlen azután 
ült össze, már nem volt-a feltételektől és paragrafu­
soktól annyira kötve és ezért hosszas vita után 
nem fogadta el a kölcsönügyi bizottságnak az 
aerarbank érdekében hozolt határozatát, ellenben 
a főváros érdekét látja megvédettnek, ha a fővá­
ros mindkét pénz csoporttal tárgyalásokba bocsát­
kozik.

A harmadik fórum, a mely - ma e kérdéssel fog­
lalkozott, a székes főváros tanácsa volt, a mely az 
egvesült bankok ajánlatának mellőzésével az Agrar­
bank ajánlatát fogadta el. Arra az esetre 
pedig, ha a közgyűlés nem fogadná el az Agrár­
bank ajánlatát, az esetben a közgyűlésnek ajánlja, 
hogy a kötvények mielőbbi elhelyezhetése czéljá- 
búl fogadják el az egyesült bankok ajánlatát,

liven stádiumban került ma az őtven milliós 
kölcsön ügye a fő- és székváros közgyűlése elé, a 
mely rég nem tapasztalt érdeklődéssel tárgyalta le 
a végtelen fontosságú ügyet. A határozat, melyet 
ma hoztak, bár ismét elhalasztotta egy időre a 
kérdés eldöntését és az amúgy is nagy zavarok­
kal küzdő városi pénztárt még terhesebb hely­
zetbe hozta, de mindenképen megfelelő volt a 
város méltóságának. Az R gr árbank ajánlatát el­
fogadni nem lehetett, mert ' annál előnyösebb 
ajanlat is volt a közgyűlés előtt. 750.000 fo­
rintot tesz ki a különbség, a mely az Agrár­
bank és az egyesült bankok ajánlata között van 
és ezt az óriási összeget nem volt szabad a város 
atyáinak meggondolatlanul az adózó polgárság

vállaira róni csupán azért, mert az ajánlatot be­
nyújtó bank megfelelt a feltételeknek. Viszont 
nem fogadhatta el a közgyűlés a hitel­
bank csoportjának iy2%-kal előnyösebb ajánlatát 
azért sem, mivel kétségtelen, hogy az egyesült 
bankok nem feleltek meg a pályázat feltételeinek, 
ezért a közgyűlés mellőzte az Agrár-bank drágább 
ajánlatát, de egyszersmind mellőzte a hitelbank 
csoportjának az ajánlatát is és utasította a köl­
csönügyi bizottságot, hogy mindkét csoporttal lép­
jen érintkezésbe a kölcsön mielőbb való realizálása 
érdekében.

Reméljük, hogy sikerülni fog a kölcsönügyi bi­
zottságnak rövidv idő alatt megoldani az ötven 
milliós kölcsön ügyének kérdését olyan módon, 
hogy a főváros érdekei minden oldalról a legjob­
ban megvédelmezve legyenek.

Tagadhatlan érdekes eseménye volt a mai köz­
gyűlésnek az is, hogy. az érdekeltségre vonatkozó 
és az ügyrend 27. g-ában körülírt rendelkezést az 
elnöklő főpolgármester — egy felszólalás után — 
kőtelezőnek ismerte magára nézve is és elhagyta 
az elnöki széket. Vele együtt egész sereg bank- 
igazgató« felügyelő bizottsági tag és részvényes 
vonult ki nagy duzzogva a tiltott paradicsomból.

A kölcsön ügyében a mai nap eseményeiről a 
következő részletes tudósítást adjuk :

A kölcsönügyi bizottság ülése.
Lejárván az ötven milliós kölcsön ügyében hirdetett 

pályázat, a melyre csak az «Agrár- és járadékbank »-tói 
érkezett ajánlat, a kölcsönügyi bizottság délelőtt tíz 
urakor összeült, hogy tárgyalás alu vegye a beadott 
ajánlatot.

Előzőleg azonban Márkus József polgármester, 17a- 
berhauer János alpolgármester, Lumpi Hugó főszám- 
vevő és Steiger Gyula bizottsági tagból álló bizottság 
95°/0-ban állapította meg ama minimális kurzust, a me­
lyen alól a kötvényeket nem adja cl.

A kölcsönügyi bizottság összes tagjai, továbbá az 
ajánlattevő bank részéről Enyedi Lukács vezérigazgató 
és Fábry Sámuel igazgató voltak jelen az ülésen.

Márkus József polgármester felolvasta"1 az Agrár- és 
járadékbank, a bécsi Union-bank és a berlini Men­
delsohn és társa ezég közös ajánlatát. Az Agrárbank 
kijelenti, hogy az ütvén milliós kölcsönre az ismert fel­
tételek alapján kötelező ajánlatot tesz és az azonnal ki­
bocsátandó 15 millió forint részvény köt vényt 95 forint 
vételárért készpénzben átveszi.

Ezután a bizottság legnagyobb meglepetésére bejelenti 
a polgármester, hogy dr. Stettner, a Hitelbank vezér­
titkára. rövid idővel azelőtt az egyesült bankok nevében 
neki egy levelet adott át, azzal a kéréssel, hogy azt az 
ajánlatok felbontása után olvassa fel. A levélben az 
egyesült bankok a következő ajánlatot teszik a fővá­
rosnak :

Az egyesült bankok ajánlata.
Tekintetes szökés fővárosi tanács!

Múlt évi deczember hó 15-én kelt tiszteletteljes bead­
va n vünk hnn már kifejezésre juttattuk abbeli aggodalmun­
kat. hogy a székes főváros egy. viszonyainkhoz mérten 
nagy, 100, esetleg 150 millió koronára rugó pénzügyi 
mi • tét nlati tárgyalás útjára tereljen, mely mó­
dozat mii egy- -egyedül az árfolyam és az annak meg­
határozásánál közbenjátszó véletlen viszi a döntő sze­
repet és kilátásba helyeztük, hogy euy ily verseny­
tárgyaláson esetleg részt n--m veendőink. Későbbi, ez évi 
január 2-iki beadványunkban folytatólagosan már oly 
határozott súlyt fektettünk ebbeli aggályainkra, hogy 
kijelenthettük, miszerint a versenytárgyaláson tényleg 
nem kivárnunk részt venni, de harigsulyoztuk, hogy 
mint eddig, úgy továbbra is hajlandók vagyunk a szó­
ban forgó nagyszabású kölcsön megkötése érdekében 
közvetlen tárgyaláisOkba bocsátkozni.

Tisztelettel alulírott intézetek ezen álláspontunkat a 
kölcsön ügy lefolyt összes tárgyalásoknál és megbeszélé­
seknél mindig jeleztük és azon reménynyel kecsegtettük 
magunkat, hogy a székes fővárosban működő azon leg­
régibb és legnagyobb 12 intézet szakszer ü véleménye, 
melyek nemcsak a székes főváros legnagyobb adófizetői­
hez tartoznak s melyeknek mindegyike közvetve vagy 
közvetlenül, de tényleg közreműködött és talán nem 
egészen sikertelenül, mind-nütt, a he! a fővárosi és az 
országos hitel megszilárdításának érdeke fenforgott, a székes­
főváros küzünségi nél némi méltatásban fogna részesülni. 
De különös tekintettel a székes főváros hiteimiveleteire, oly 
czélzattal egyesültünk tisztelettel alulírott intézetek, hogy 
arra a hitelünk erejére es mérvére nézve fontos jelen­
ségre utalhassunk, miszerint a szék- s lőváros kölcsöne 
megkötéséhez nem szorulunk a küiföíd támogatására, 
huiu m magunk erejéből fedezzük azon szükségleteket, 
melvek székes fővárosunk részéről felmerülnek. Hogy 
mily fontos, mily horderejű ezen mozzanat feltüntetése, 
leu.nkább igazoljak azon iuformácziók, melyeket a székes 
főváros kiküldöttének a kölcsön ügy érdekében külföldön 
tett puhatüiod/.ásai során tudomásunk szerint - sze­
rezni alkalma volt.

Legnagyobb sajnálatunkra a kölcsön-bizoltság a 
lapokéul v tt értesülésünk szerint - nem fogadta el 
tanácsunkat és a versenytárgyalás megtartását határozta 
el, daczára annak, hogy tudvalevői* g csak egy pályázó 
fog megjelenni, s a nélkül, hogy csak meg is kísérletté 
volna, a tisztelettel alulírott intézetekkel tárgyalásokba 
bocsátkozni és ez utón meggyőződést szerezni magának 
az iránt, hogy és mily mérvben fognák az intézetek té­
nyékkel igazolni azon folytonosan hangoztatott kész­
ségükét és törekvésüket, hogy ezen kölcsönügy- 
ben a székes főváros érdekében a lehetőség 
határáig rendelkezésére álljanak. Ellenkezőleg, az 
egy* sült intézetek jóakarata inteneziói — a mennyiben a 
hírlapok értesítés* i hitelesek — oly irányú félreinagya- 
rázatban részesültek, mintha mi tárgyalásokba bocsát­
kozni egyáltalán hajlandók nem lettünk és szándékunk­
ban feküdt volna, a székes fővárost kényszerhelyzetbe 
szorítani és ez utón magunknak ezen nagy horderejű 
kölcsönmiveletnél tnlmagas hasznot biztosítani — külö­
nösen pedig, hogy mi intenezióink felől a székes fővárost 
az utolsó pillanatig homályban hagytuk volna, holott az 
előadottakból ennek ép ellenkezője tűnik ki.

Hogy mily kevéssé rejlik ily szándék az általunk aján­
lott tárgyalási módozatban, legjobban igazolja talán azon 
ténykörülmény, hogy a székes főváros legutolsó nagy 
25 milfiú forintos külcsünmivelete szintén közvetlen tár 
gyalusok: utján köttetett meg, mely tárgyalásoknál az 
•akkoron egyesülve volt intézetek képviseleteben Széli 
Kálmán, Pallavieini Ede őrgróf és Steiger Gyula urak 
vezették az alkudozásokat, az általuk képviselt intézetek 
akkoron is kijelentést tévén, hogy versenytárgyaláson 
részt nem vehetnének.

Ezek előrebocsátása után bátrak vagyunk a fővárosi 
és közhitei érdekében újólag azon tiszteletteljes kérelmet 
előterjeszteni, hogy velünk ezen kölcsön megkötése 
iránt tárgyalásba bocsátkozni méltóztassék. Ezen tárgya 
Iásókra nézve alapot és támpontot nyújtandók, meg­
jegyezzük, hogy már eleve szándékunkban volt és most 
is szándékunkban van a tárgyalások folyamán a székes fő­
városnak egyéb módozatok között azt az ajánlatot is tenni 
hogy esetleg a fix-eladás mellőzésével, az egyelőre kibocsá­
tásra kerülő 30 millió korona névértékű kölcsönt az 
alulírott intézetek közvetítése mellett a székes főváros 
maga, saját pénztáránál ns,- bocsássa belföldön nyilvános 
aláírásra, a magunk résziről garancziát vállalva az iránt, 
hogy legalább 97.— árfolyam éressék el, továbbá ga- 
ranezrát vállalva az iránt is, hogy az ezen aláírási 
velet körül felmerülő, összes költségek és jutalékok a 
V//>.-ot meg nem haladják. A kölcsön további részleteire 
nézve érvényben marádnának ez esetben is a kölcsön­
bizottság által megállapított feltételek.

Nem tartjuk szükségesnek az általunk javasolt módo­
zat előnyeit bővebben fejtegetni; azon meggyőződésben 
lévén, hogy kötelességünket teljesítettük, a midőn a szé­
kes fővárosnak lehetőséget nyújtunk arra, hogy szüksé­
gelt kölcsönét saját maga bocsáthassa polgárainak ren 
del kezesére és pedig eredeti feltételek mellett.

Végül bátorkodunk azon tiszteletteljes kérelmünket 
előterjeszteni, hogy jelén " beadványunkat a tekintetes

pénzügyi bizottságnak, valamint a székes főváros 
mai közgyűlésének egész terjedelmében tudomá­
sára hozni méltóztassék. Ezen kérelemnek külön 
kifejezésére azon körülmény indít bennünket, hogy a 
kölcsönbizottságnak a fővárosi bizottsági tagokhoz inté­
zett jelentéséből sajnálattal nélkülözzük fel említését an­
nak. hogy már 1896 deczember 15-ki tiszteletteljes be­
adványunkban jeleztük volt. hogy a versenytárgyaláson 
valószínűleg nem fogunk résztvehetni, bővebben fejteget­
vén az ezen álláspontunknak alapul szolgáló indokokat.

Budapesten, 1897 január hó 7-én. Kiváló tiszte­
lettel a tekintetes székes fővárosi tanács készsé­
ges szolgái saját, úgyis mint az áltálunk képviselt 
Magyar jelzálog-hitelbank. Hazai bank részvénytársaság. 
Első magyar általános biztosítótársaság, Egyesült buda­
pesti fővárosi takarékpénztár, Budapesti bankegyesület 
részvénytársaság..A, *zui-osztrák bank budapesti fiókja és 
a Magyar országos .n ponti takarékpénztár nevében is 
Magyar általános hit *lbank. Magyar leszámítoló- és 
pénzváltó-bank. Pesti magyar kereskedelmi bank. Pesti 
hazai első takarékpénztár-egyesület, Magyar ipar- és 
kereskedelmi bank részvénytársaság.

Enycdy Lukács, az Agrarbank vezérigazgatója fel­
hívja a bizottság figyelmét arra. hogy a feltételek alap­
ján pót- vagy utólagos ajánlat figyelembe nem vehető.

A bizottság rövid tanácskozás után kimondja, hogy az 
egyesült bankok ajánlatát figyelembe nem véve, az 
Agrárba nk ajánlatának elfogadását hozza javas­
latba a közgyűlésnek.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ülése.
A kölcsönügyi bizottság ülését nyomban követte a 

pénzügyi és gazdasági bizottság ülése, a melyen Márkus 
József polgármester bejelentette, hogy a kölcsönügyi bi­
zottság elfogadta az Agrár- és Járadékbank és társainak 
ajánlatát, a Magyar általános hitelbank és érdektársai 
pótló ajánlatát pedig a föltételek értelmében mellőzi.

Enyedy Lukács, az Agrarbank vezérigazgatója kö­
szönetét mond a bizottságnak és megígéri, hogy a bank 
ezentúl is éppen olyan lojálisán fog eljárni a fővárossal 
szemben, mint eddig.

A bejelentés után Haberhauer János alpolgármester 
vette át az elnöki tisztet. Az elnök elsőbben is felkéri 
azokat, a kik valamely pénzintézetnél érdekelve vannak, 
hogy a tárgyalásban ne vegyenek részt. Azután ismerteti 
a kölcsön ügyében eddig folyt tárgyalásokat. A kiküldött 
bizottság mindeddig nem tartotta a viszonyokat olya­
noknak, hogy a kölcsönt lebonyolítani lehetett volna. 
Most azonban a pénzügyi helyzet kedvező és a bizottság 
a tárgyalásokat újra megkezdte. A tárgyalások eredmé- 
nyekép kiírták á versenytárgyalást. A pályázatra egyedül 
az Agrár- és Járadékbank tett ajánlatot, a Magyar álta­
lános hitelbank és érdekcsoportja pedig pótlék ajánlatot 
adott be, de bánatpénzt nem telt le. Az elnök meg­
jegyzi, hogy a Hitelbank csoportja nem fejezi ki világo­
san, hogy a biztosított 97 százalékban benne van-e a 
pénzintézetek részére a feltételekben megállapított két 
százalék.

Palotai Rezső a kölcsönügyi bizottság tárgyaláséiban 
nem látja az üzleti szellemet. A bizottság azért, mert 
ragaszkodott a pecsétes ajánlathoz, megszakította a ban­
kok egyesületével a tárgyalást, pedig nagyon világos, 
hogy épen a konkunvnezia érdekében tizenkét pénzinté­
zetből álló csoport bizalmas ajánlatot nem tehet. Kifo­
gásolja, hogy azért, mert most 15 milliót akarunk löl- 
wimi, lemondunk arról a jogunkról, hogy a további 35 
millió forint felvételére négy éven belül mással is szóba 
álljunk. A feltét* lek rosszak, mert azok alapján csak 
egyoldalú szerződés jöhet leire, mert az Ágra:-banknak 
joga van a határidő előtt nyolez nappal kijelenteni, hogy 
az üzlettől visszalép és akkor a főváros pénz nélkül 
marad. De még többet is leköt a főváros. Megadja a 
banknak a 25 milliós kölcsön -if „ kötvényének kon­
verziójára még 5 évre az opeziót. De ha a bank a kon­
verziótól visszalép, a föltételek értelmében még akkor 
sincsen joga a fővárosnak mással tárgyalni. Az Agrár- 
bank ajánlatát nem fogadja el, mert 11 , frttal olcsóbb, 
mint a mennyit ma elérni lehet, mert nem iát a bank­
ban garancziát arra, hogy a kötvény*‘két gyorsan -*1 
tudja helyezni. Szükségesnek tartja, hogy a kölcsön ügyi 
bizottság újra kezdje meg a tárgyalásokat.

Dr. Rácz Károlyt meglepte, hogy a pénzintézetek 
szövetkeztek és a konkurrent-.zielt majdnem kizárták. A 
szövetkezet az összes tárgyaláson részt vett. sőt a fölté­
telek megállapításában "'• közreműködött. Nem fogadja 
el azt az argumentumot, hogy ók visszalépnek, mert a 
főváros mással is tárgyal. Csak nem vagyunk olyan 
helyzetben, hogy mint az uzsoráskézhe kérőitekre, ránk 
parancsoljanak, hogy csak velük tárgyalhatunk. Elfo­
gadja az Agrarbank ajánlatát.

Weisz Bertliold kijelenti, hogy az Agrárbank ama 
föltételek alapján tette meg az ajánlatát, a melyeket az 
egyesült pénzusopori állapított meg, tehát minden tekin­
tetben gyakorlati alapon. Hova jutna a főváros, ha 
cselekvéseiben egy pénzcsopoit megakadályozná. Az 
Agrárbank ajánlatának elfogadását /ivasoijn.

Fenyvessy Adolf az: ajánlja, hogy esek 25 millióra 
mondjak ki. hogy az 4 százalékos lesz, a másik 25 
millióra pedig szabadkezet hagyjon magának a főváros. 
A 95-ös kurzust rossznak mondja és tiszta prédák is 
annak az elfogadása, l'öi kellene kérni a polgármestert, 
hogy bocsátkozzék tárgyalásába a bankcsoporttal a 97-es 
kurzust ill-íőleg.

Steiger Gyula tiltakozik az ellen, hogy az opezió 
egyoldalú szerződés lenne. A korrekt útról nein tér le. 
Meglepi, hogy kritikává taüák es a kölcsön ügy; bizott­
ságot kárhoztatják azért, mert nemcsak a hitelbank 
csoporttal tárgyait. Megjegyzi, hogy a bizottság meg­
kísérelte a szóbeli alkut, cie a pénzintézetek ebbe nem 
mentek bele. A 95 százalékos kurzust azon az alapon 
állapították meg, hogy a parallel papírok átlag ezen a 
kurzuson vannak. Nem tesz konkrét javaslatot, dv ki­
jelenti, hogy a bizottság másképp nem járhatott el.

Császár Jenő sem az egyik csoport lojalitását, sem a 
másiknak az iliojalilását nem veheti figyelembe, csak azt 
tekinti, hogy a Hitelbank csoportja 11 százalékkal 
többet Ígér. Szükségesnek tartja a tárgyalások folytatásai.

Dr. Heltai Ferencz csak azt tekinti korrektnek, a 
mi megfelel a föltételeknek, e szerint pedig utólagos 
ajánlatok el nem fogadhatók. Még ha kedvezőbb lenne 
is a Hitelbank-csoport ajánlata, akkor sem fogadná el, 
mert gseftben is kell lenni tisztességnek és nem akarja 
a fővárost a külföld elölt in körre kinek feltüntetni. Ha a 
főváros az egyesült bankokkal akar tárgyalni, akkor el­
vesztette minden megbízhatóságát. Elfogadja az Agrar­
bank javaslatát, de ha a közgyűlés ezt nem fogadja el, 
akkor a kölcsönügyi bizottság uj szóbeli tárgyalást kezd­
jen mindkét pénzcsoporttal, mert a Hitelbank utólagos 
ajánlata bizomány természetű és az ilyen irányban való 
tárgyalásra a kölcsönügyi bizottságnak a közgyűlés man­
dátumot nem adott.

Prey er Hugó nem fogadja el az Agrarbank ajánlatát 
és az uj szóbeli tárgyalás megindítását indítványozza. 
Virava József az Agrarbank ajánlatát fogadja el.

Palotai Rezső zárósza/a után a pénzügyi és gazda­
sági bizottság 11 szóval 9 ellen elvetette a kölcsönügyi 
bizottságnak azt a javaslatát, hogy az Agrarbank aján­
latának elfogadását ajánlja a közgyűlésnek és elfogadta 
Palotai Rezsőnek azt az indítványát, hogy a kölcsönügyi 
bizottság a főváros által kibocsátandó kötvények ér­
tékesítésére mind a két pénzcsoporttal uj tárgya­
lást kezdjen.

A tanács ülése.
Délután egy órakor Márkus József polgármester el­

nöklése alatt a tanács tárgyalta az Agrár bank javasla­
tát. A tanács veszedelmesnek tartja a pénzügyi bizottság 
álláspontját, mert az lehetne az eredménye, hogy az uj 
tárgyalástól mind a két pénzcsoport visszavonul és a fő­
város a kölcsönt egyáltalán nem veheti fel. De ha csak 
az egyik csoport vonul is vissza, a főváros teljesen ki 
van szolgáltatva a másik csoportnak. Ha pedjg mind a 
kettővel akar tárgyalni, akkor a tárgyalásnak soha nem 
lesz vége.

. A tanács tehát az Agrár-bank ajánlatának él- 
ogadásátjavasolja a közgyűlésnek. De ha a közgyűlés

e javaslatot nem fogadná el, indítványozza a tanács 
hogy akkor a Hitelbank csoportjával kezdjenek uj tár 
gyalást.

A főváros közgyűlése.
Nagy érdeklődés mellett vette kezdetét délután 4 óra­

kor a székes főváros mai közgyűlése. Zsúfolva voltak a 
padsorok és a közgyűlés legritkább alakjai sem mulasz­
tották el megjelenni a mai gyűlésen, a mely oly nagy­
jelentőségű ügyben volt hivatva határozatot hozni.

Az elnöklő főpolgármester csengetésére sürü rajokban 
tódultak be a bizottsági tagok mindenfelől és csakhamar 
mindenki helyén volt és nagy csendben hallgatták meg 
az elnök pár szóból álló megnyitóját.

Majd Haberhauer János alpolgármester emelkedett 
fel, hogy a tanácsnak a kölcsön ügyében délután 
hozott határozatáról a közgyűlésnek jelentést tegyen. 
Az alpolgármester sehogysem akart beletörődni abba, 
hogy a magas emelvényről referáljon, visszakiváukozoit 
a kis előadói asztalhoz, a mely mellett annyi éven át 
hűségesen referált közgyülvsről-közgyülésre, de a bizott­
sági tagok nem engedték leszállói a pulpitusról, a 
melybe nehány hét előtt olyan impozáns módon besegí­
tették és igy Haberhauer akarva nem akarva onnan 
adta elő az ütvén millió kölcsön ügyének minden 
fázisát egész a ma délutáni tanácsülés határozatáig.

Az alapos és minden részletre kiterjedő jelentés első 
sorban ismertette a kölcsön ügyét attól az időponttól 
kezdve, a mikor annak felvételét a közgyűlés elhatá­
rozta. Ismertette a legutóbbi időkig felmerült és a köl­
csönre vonatkozó eseményeket, s áttért a mai helyzetre. 
Két ajánlat felett volt alkalma ma határozni a tanács­
nak. Az egyik az Agrarbank csoportjának ajánlata, a 
mely az Agrarbank, az Unionbank, a berlini 
Mendelsohn és társai ezég által van aláírva. Ez az 
ajánlat 95" 0 mellett vállalkozik az ötven millióból most 
kibocsátandó tizenöt millió értékű kötvényeket átvenni. 
Ezzel az ajánlattal szemben áll a Hitelbank csoportjá­
nak a pályázati feltételek elkerülésével beadott ajánlata, 
és fennebb egész terjedelemben közölt ajánlata, a mely­
ben 97" mellett hajlandók a kötvények átvételére, csu« 
pán 7százalék kezelési költséget számítván fel a mű­
veletért. A pénzügyi bizottságnak e kérdésben hozott ha­
tározatát a tanács nem fogadhatta el, mert az egyesüli 
bankok ajánlata csak abban az esetben érvényes to­
vábbra is, ha csak velők bocsátkozik tárgyalásokba 
a főváros. Ezért a tanács a kölcsönügyi bízott* 
ság határozatát tette magáévá és a maga részéről 
az Agrár-bankcsoport ajánlatának elfogadását hozza ja-, 
vaslatba a közgyűlésnek. Ha pedig a közgyűlés ezt nem 
fogadnál el, úgy a tanács a kölcsönügyi bizottságot kérj 
felhatalmazni arra, hogy a további tárgyalásokat a Hi­
telbank csoportjával megindítsa. Ismerteti ezután Feny­
vessy Adolfnak a kölcsönügyi bizottság tagjának külön­
véleményét, a mely oda konkludál, hogy a főváros most 
csak a kölcsön felére nézve bocsátkozzék alkuba, a 
másik felére nézve pedig tartsa fenn a jogát. A tanács 
a különvéleményhez nem járulhat hozzá, mivel az újabb 
és hosszas tárgyalásokat igényel, már pedig a kérdés 
megoldása sokkal sürgősebb, semhogy afelett újólag tár­
gyalásokba bocsátkozni lehelne. Végül felolvassa a berlini 
Dresdner banknak a főpolgármesterhez intézett követ­
kező táviratát:

Oberbürgermeister unit
Budapest.

Da wir in dor Lage wären auf die neue 
Kommunalankihe ein gutes Gebot abzageben, 
erlauben wir anzufragen, ob es noch an der 
Z it ist in Verhandlungen zu treten, in diesem 
Falle würde sofort nach erhalt ihrer telegrafi­
schen Aufforderung ein Bevollmächtigter von 
uns nach dort reisen.

Dresdner Barik.

Polcnyi Géza nyitotta meg a vitatkozás sorát, a ki 
azt konstatálja, hogy valóságos statárialis kölcsönzésről 
van szó. Sajnosnak látja, hogy a világ legjobb adósa 
Budapest székes főváros egy nagy kölesönének kibocsátá­
sánál csak egyetlen ajánlattal .ill szemben. Kritizálja a 
tanácsnak amaz eljáráséit, hogy a kölcsön feltételeit a 
bizottsági tagok csak a tegnapi nap folyamán kapták 
meg és igv alig volt arra idő, hogy azt kellőképen át­
tanulmányozzák. Kifogásolja, hogy a feltételek mellé nem 
volt csatolva a kötvényminta és a sorsolási terv pedig 
•/. alatt állítólag mellékelve vannak. Lehet, hogy ez 
csak admini'Ztraczionúlis hiba, de ha ez mulasztás, 
akkor meg keli róni a hatóságot, hogy a bizottsági ta­
gokat nem informálta kellően. Furcsának találja, hogy 
ma, mikor a feltételek felett kellene határozni, már a 
kölcsön felett határoznak. A főváros pénzügyi helyzeté­
ről szólva, megrójja azt a körülményt, hogy a főváros 
pénztárai teljesen üresen állanak és 600.000 forintot 
kellett felvenni a főváros kezelésére bízott alapokból, 
hogy a kiadások fedezhetők legyenek. A főváros vezetőit 
kéri, hogy a külföld előtt ne hozzák ilyen esetekkel 
rossz hírbe a fővárost. Egyébként ezt a tényt csak mel­
lesleg említette fel. Ez a kérdés a következő rendes 
közgyűlés tárgysorozatára lévén kitűzve, ott majd hossza­
san foglalkozni fog és konkrét indítványt fog beter­
jeszteni e kérdésben. Áttér azután a közgyűlés előtt 
fekvő ajánlatokra, a melyek közül azt fogadja el, a 
melyik kevesebb haszonnal beéri. A kölcsön feltételeiben 
ellentmondásokat lát és azokat hézagosaknak tartja. 
Különösnek tartja, hogy a főváros k öl csőn ei nél mindig 
két pénzcsoporttal van a fővárosnak dolga. Azt is 
különösnek tartja, hogy minden kölcsön kibocsá­
tása előtt azt lehet hallani mindenfelől, nem 
lesz nyilvános pályázat és a mikor egy bank­
csoport beadványában azt kéri, hogy mellőzzék 
a nyilvános versenytárgyalást, akkor szigorúan ragasz­
kodnak a nyilvános versenytárgyaláshoz. Nem akar 
senkit sem gyanúsítani, de éppen ezért csodálatos­
nak tartja, hogy a mikor egy szükebbkörü bizottság 
95%-ban meghatározza a minimális kurzust, az egyetlen 
ajánlattevő pénzcsoport ajánlata éppen 95% kurzusra 
van alapítva. Áttér ezután a Hitelbank csoportjának 
ajánlatára, a melyet a tanács a feltételekre való hivat­
kozással nem tart elfogadhatónak. Pedig nem kevesebb­
ről van szó. mint mindjárt az első kibocsátásnál 223 
ezer forint megtakaritásról. Már pedig ez olyan tekin­
télyes összeg, hogy ezt nem szabad feltételekre való 
hivatkozással visszautasítani. A főváros érdekeit van hi­
vatva, mint bizottsági tag védelmezni és ezért a tanács 
javaslatához nem járul hozzá, hanem utasítani kéri a 
kölcsönügyi bizottságot, a hitelbank-csoporttal a tárgya­
lások megkezdésére.

Márkus József polgármester azonnal válaszol Pólónyi 
kijelentéseire, a melyeket egyoldalú informácziók alapján 
mondattak. Egvenkint válaszol a Polónyi által sérelme­
seknek talált pontokra. A feltételekre vonatkozólag fel­
hozza, hogy a közgyűlési alaphatározat hatalmazta fel a 
kölesöníigyi bizottságot, hogy a feltételeket állapítsa meg és 
minden Szükséges intézkedéseket végrehajtson. Arra a 
megjegyzésre vonatkozólag, hogy a főváros kulcsöneinél 
mindig csak egy ajánlattal állunk szemközt, felhozza a 
25 milliós kölcsön esetét, a mikor az összes bankok 
egyesültek és a főváros előtt egyetlen ajánlat sem volt.
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Az opcziu jogának biztosítását nem önszántukból tet­
ték, hanem azt a bankcsoportok mindegyike, mint elenged- 
ivtíen feltételt kikötötte. Sem a tanács, sem a kölcsönügyi bi­
zottság étidig nem tapasztalta, hogy a hitelbank - csoportban 
olyan nagy hajlandóság van kedvező ajánlattételre, sőt 
rllenkezőleg épen azt akarta, hogy csak vele tárgyalván, 
u diktálhasson a fővárosnak. Ha tehát most a közgyűlés 
előtt mégis ilyen kedvező ajánlattal szerepel, azt épen az 
\grárbank-csoportnak lehet érdemül betudni. A közgyű­
lés szuverén. Azt nem kötik feltételek, mint a tanácsot.
A közgyűlés belátása szerint szavazhat. Kéri, hogy fo­
gadják el az Agrárbanknak a kölcsönre vonatkozólag 
tett ajánlat it, vagy ha azt mellőzik, a hitelbank cso­
portjával folytassák a tárgyalásokat.

A zajos helyesléssel fogadott felvilágosítások után a 
jp»vző Steiqer Gyulát hívta fel szólásra, de ekkor a 
főpolgármester megrázta nagy csengőjét és a következő 
kijelentést tett-1:

<Yázsonyi bizottsági tag ur az ügyrendhez akar 
röviden szólam.>

A főpolgármester, ha tudta volna, hogy mit forgat a 
fejében a harczias demokrata fiskális, bizony nem sietett 
\olna olyan nagyon lecsendesiteni a türelmetlenkedőket.

Dr. Vazsonyi Vilmos hivatkozva az ügyrend 27. §-ára. 
mely szerint az érdekeltek a tanácskozásban valamint a 
a szavazásban nem vehetnek részt, bár a legnagyobb 
tisztelettel viseltetik a főpolgármester személye iránt 
«még sem tartja megengedhetőnek, hogy ő mint az egyik 
érdekelt pénzintézet igazgató-tanácsosa elnököljön a 
gyűlésen, valamint azt sem tartja megengedhetőnek, hogy 
olyanok, a kik az érdekelt intézetek részvényesei vagy 
igazgatósági tagjai, szinten résztvegyenek a tanácskozá­
sokban.

Egész vihar keletkezett Yázsonyi kijelentése után, a 
melyet a főpolgármester alig tudott folytonos csengetésé­
vel lecsillapítani. Majd előadja, hogy hosszas elnöki mű­
ködése alatt elég alkalmuk volt meggyőződni az ő pár­
tatlanságáról. Mindamellett nem akar összeütközésbe 
jönni az ügyrenddel és ezért elhagyja az elnöki széket 
és felszólítja mindazokat, a kik részvényesei valamely 
érdekelt pénzintézetnek, vagy azok igazgatóságában, vagy 
felügyelő-bizottságában helyet foglalnak, hogy tartózkod­
janak a szavazástól és a tanácskozásban való részvé­
teltől.

Es ezzel szemüvegét gondosan beletéve tokjába, 
Osszenvalábolta az előtte fekvő iratokat, otthagyta a 
lázongó közgyűlést, Márkus Józsefre bízván a további 
vezetést.

A főváros fiatal polgármestere hozzá is látott a fel­
adathoz és olyan hidegvérrel, mint Dupuis, a mikor a 
YaiUant-Íé\? merénylet után a még lőporfüstös és ve­
res képviselőházban, mintha mi sem történt volna, mon­
dotta az egész világot bejárt és mindenütt bámulatot 
keltett szavakat :

Messieur! Le scéance continue!» A franczia kama­
rában az ülés tovább folyt, de nálunk ez egyelőre 
nem volt keresztülvihető. A sok bank- és taka­
rékpénztárigazgató, részvényes, nem tudott megbarát­
kozni azzal, hogy nekik most már csak a csendes 
sremlélö szerepe jut és mindenképen tiltakozni akartak a 
főpolgármester kijelentése ellen. Végre is a polgármester 
megunta a sok biztatást, öt perezre felfüggesztette az 
ülést.

A szünet alatt szivarfüstben lecsillapodtak az ingerült 
kedélyek, úgy hogy a mikor a polgármester az erősen 
megritkult padok előtt újból megnyitotta a gyűlést, már 
csak egyedül Polónyi békétlenkedett és az ügyrendhez 
beszélt.

Előhozta, hogy a lovasul ügyében ő volt az, a ki 
hasonlóan érdekeltségi kifogást tett az ellen, hogy a 
főpolgármester, a ki az átalakítás pénzügyi műveleteit 
végrehajtó kereskedelmi bank igazgatótanácsában helyet 
foglal, elnököljön a gyűlésen. Ezt a kifogását a minisz­
ter. a kihez felebbezett, nem vette figyelembe. A mi 
egyik esetben meg volt engedve, meg kell, hogy engedve 
legyen máskor is.

Márkus József polgármester nem ismer olyan köz­
gyűlési határozatot, a mely kimondta volna, hogy a 
részvényesek szavazhatnak. A ló vasú lak átalakítási ügyé­
ben a főpolgármester elnökölhetett, mert nein volt érde- 
rv- itiiek tekinthető. Egyébiránt az ügyrend világosán 
intézkedik, valamely érdekeit intézet igazgatósági, fel- 
uiryelő bizottsági tagjai és részvényesei nem vehetnek 
: - ~zt a szavazásban.

Ez a kijelentés azután arra bírt néhány lelkiismeretes 
bizottsági tagot, hogy a mikor Steiger Gyula szólásra 
;elállóit, annak részvényesi voltát hangoztatták.

Steiger Gyula önérzetes hangon utasította vissza az 
inzinuárziót. Tudja, hogy mi a kötelessége, ha volna 
-jy részvénye, tartózkodna a tanácskozásban való rész­
vétéitől. Majd áttérve a tárgyra, foglalkozik Polónyinak a 
kölcsönre vonatkozó kijelentéseivel, a melyeket egyenkint 
megczáfoL Majd a kölcsönügyi és a pénzügyi bizottság 
álláspontját ismertette. Yégüi azt javasolja, hogy fogad­
juk el az Agrarbank ajánlatát vagy annak elutasítása 
esetén folytassák a tárgyalást mindkét csoporttal. Nem 
fogadja el a hitelbank csoportjának ajánlatát, mert végre 
is, nun lehet engedni, hogy egy bank diktáljon a fővá­
rosnak. Méltányos és igazságos dolog volna, ha nem 
mellőznék az agrárbank ajánlatát.

Tolnai Lajos a kölcsönügyi bizottság működése iránt 
a legnagyobb elismeréssel van. Sajnálja, hogy nem fo­
gadhatja el az Agrarbank ajánlatát, d^ az csak a meg­
ái lapított kurzusminimumot adja. Nagy eredménynek 
tartaná, ha a kötvényeket itt a fővárosban lehetne el­
helyezni. Nem tud sehogy sem módot találni arra, hogy 
méltánytalanság ne történjék, de pénzügyi tekintetben 
nem méltányosság, hanem az üzleti szempont az irány­
adó. Hozzájárul a tanács javaslatának második ré­
széhez.

Ullmann Pál, az Agrarbank ajánlatának elutasításá­
val azt indítványozza, hogy a polgármester folytasson 
tárgyalást mind a két csoporttal és az esetleg utóbb je­
lentkező ajánlattevővel is.

Palotai Rezső csatlakozik Tolnay nézetéhez, mert a 
fővárosra nézve azt tartja a legelőnyösebbnek, ha a 
Hitelbank csoportjával lépnek tárgyalásba.

Dr. Holtai Ferencz: A nagy városok között Budapest 
hitele a legkedvezőtlenebb. És pedig azért, mivel a 
főváros kölcsöneit mindig a budapesti bankok bocsátják 
ki. Az első ötmilliós kölcsön kibocsátása idején a fő­
városi bankok közül egyetlen egy sem tett ajánlatot, 
csupán egy frankfurti bankezég. Napokig tárgyaltak az 
,degen bank képviselőjével és akkor egy fővárosi bank 
valami minimális százalékkal olcsóbb ajánlattal állott elő 
es akkor azzal megkötötték az üzletet. A huszonötmilliós 
kölcsönnél ismétlődtek a dolgok. Az egyesült bankok eljárá­
sát most legutóbb mindenki elitélte és a megnyilatkozott 
közvélemény nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a bankok 
pótajánlatot adtak be. Az Agrárbank javaslatát elfogadja, 
de ha azt a közgyűlés nem fogadná ej, akkor a tanács 
javaslatát pártolja.

Még Fenyvessy Adolf szólt és tagadásba veszi 
‘Keltái amaz állítását, mintha a főváros hitele rossz 
volna. A fővárosnak aranvlag épen olyan hitele van,

mint az államnak, mert a ki figyelemmel kiséri az ár­
folyamokat. tudja, hogy a milyen az állami papirosok 
kurzusa, mindig épen olyan a fővárosé is. Arra az állí­
tásra, hogy a tárgyalás folyamata alatt a pénzintézetek 
képviselői arrogánsán viselték volna magukat, megjegyzi 
a felszólaló, hogy ezt nem tudja, de azt pozitive állít­
hatja, hogy a pénzintézetek képviselői meg viszont azt 
állítják, hogy velük a főváros képviselői nem bántak a 
legelőzékenyebbül.

Szólásra senki sem volt följegyezve s igy az elnök el­
rendelte a szavazást, a mely fr mivel tiz bizottsági tag 
igy kívánta — névszerinti volíL

A szavazás arra történt első sorban, hogy elfogad­
tassák-e az Agrárbank ajánlata vagy sem ?

Igennel, vagyis az ajánlat elfogadása mellett 
szavazott 55 bizottsági tagf ellene pedig Ül s 
igy a közgyűlés ezt mellőzte.

Az elnök azután föltette azt a kérdést, vájjon a pénz­
ügyi bizottság javaslatához képest hozzájárul-e a köz­
gyűlés ahhoz, hogy a tárgyalásokat mind a két csoport­
tal folytassák, vagy pedig a tanács javaslatához, a mely 
szerint az Agrarbank ajánlatának mellőzése esetén csakis 
a Hitelbankkal és a vele szövetkezett pénzintézetekkel 
tárgyaljanak.

A közgyűlés 58 szóval 35 ellen a pénzügyi bizottság 
javaslatát fogadta el s igy a tárgyalást mind a két cso­
porttal fogjak folytatni.

A közgyűlés ezzel este 3/48 órakor véget ért.
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Willson feltalálta a calcium- 
ioado volt az elsők egyike, a ki 
kísérleteit lapunkban is leírta.

Azóta betelj, sült jos.ata. az accthylvu inár elterjedt 
világit, szer s érdekessé is vált azóta, hogy két nagyobb 
balesetnek volt okozója. Vértess József, miután előadta a 
világítás történetet, elmondta az acethylennek is történe­
tét es sajátságait s végül rátért előnyeire és hátrányaira. 
Előnyei: óriási fényereje, nyugodt láng, nem rontja a 
levegőt: előállítása nincs központi telephez kötve, hanem 
maga is előállíthatja akár ki. Mellt ktermékeit nem kell 
értékesíteni: nem kell hozzá munkaerő. Hátrányai, hogy 
ma még drágább, mint a gáz, de lia fényerejét vesszük 
alapnak, akkor ismét sokkal olcsóbb, mert busz gázlán­
got képes pótolni egy acetbylén lang. A mi mérges vol­
tát és robbanóképességét illeti, azt is megczáfolta az elő­
adó. 4—6 százalék acethylént tartalmazó levegőben még 
élni lehet; veszedelmessé csak 50 százalékon felül válik.
A mi pedig robbanó képességét illeti, úgy csak akkor 
robban, ha 1 térfogata 12 térf. levegővel vegyül, holott 

gáz már félannyi levegővel is explodál. Az újfajta 
fejlesztő és Ián gzó készülékek oly czélirányosak és bizto­
sak, hogy mindenki könnyen kezelheti. A calcium- 
carbidhoz csak a vízcsapot kell kinyitni. Különben 
Francziaországban a rendőrség egy szakértő-bizottság 
alapján megengedte az acethvlénvilágitást s ott, vala­
mint Németországban, Amerikában. Olaszországban roha­
mosan terjed. Végül az előadó világított acetlylennel, 
a mit ott fejlesztett és nappali fényt árasztott szét. A 
közönség igen szívélyesen fogadta s megéljenezte az 
érdekes előadást.

— A magyar történelmi társulat ma az akadé­
miában gróf Teleky Géza elnöklése alatt választmányi 
ülést tartott, a melynek tárgyát két történeti eid- kü 
felolvasás képezte. Az egyikben, a melyet dr Dezsi 
Lajos olvasott fel Adalékok a magyar kurír tör­
ténelméhez ezimen, Wertheimer Ede, a bécsi cs. 
kir. belügyminisztérium levéltárában levő kiadatlan ok­
iratok alapján a második magyar újságnak, a bécsi 
Magyar Kurírnak alapításai és későbbi sorsát 
ismertette s azon hatásnál fogva, a melyet ez a magyar 
kulturális életre annyira érdekes újság az összes papság 
és köznemességre gyakorolt, egy daran kortörténetet irt 
meg az ifjúkori Magyarország történeténél, leleplezetlenül 
mutatva be a bécsi kormánykörök mesterkedéseit, hogy a 
magyar közvéleményt meghamisítsák és felre- 
vezessék, valamint azokat az irodalmi férfiakat, a kik 
önérdeküktől vezéreltetve a kormánykörök munkáját 
megkönnyítették vagy épen eszközeivé szegődtek. A má­
sodik felolvasást Aldássy Antal tartotta, a ki Sörös 
Pongrá'-z Forgó eh Ferencz kortörténelme czimii 
értekezését olvasta.

— A budapesti ág. hitv. ev. magyar egyház­
gyülekezet ma délelőtt tiz órakor közgyűlést tartott a 
Deák-téri gimnázium dísztermében, a melyen ünneplésén 
beiktatták dr. Wagner Gézát, az uj egyházfelügyelőt. 
Wagner Géza programmbeszédében különösen a buda­
pesti ev. egyházak egységes vezetését tűzte ki feladatául, 
továbbá az anyagi fejlesztés és az iskolák emelését 
iírérte meg. Tizenegy órakor következett a budapesti 
magyar és német egyház közös közgyűlése dr. Králik 
Lajos elnöklése alatt. Dr. Králik üdvözölte Wagnert, az 
uj felügyelőt és megemlékezett Andaházy László budai 
egyházfelügyelő haláláról, a kit tegnap temettek el. A 
közgyűlés főtárgya a gimnáziumban Petz Gedeon által 
megüresedett német tanszék betöltése volt. A közgyűlés 
erre a székre dr. Tolnay Vilmos pozsonyi ev. liczeumi 
tanárt választotta meg. Egy tanítónőt is alkalmaztak az 
elemi iskolába és ezzel a közgyűlést az elnök bere- 
kesztetle.

— A -Stolze magyar gyorsírók köre» tegnap
tartotta ez évi rendes közgyűlését a tagok élénk érdek­
lődése mellett a Bezerédj-utczai iskola üléstermében. Az 
ülésen az egyesületnek alapításától kezdve vezetője 
Yargay István egyetemi magántanár elnökölt, kinek az 
egylet felvirágoztatása köszönhető. Hosszas beható eszme­
csere után megállapították a kör ez évi munkaprogramm- 
ját s miután a tisztikarnak a felmentvényt megadták, 
vezérelnökül újból megválasztották Yargay Istvánt; 
elnök lett Fodor Oszkár, másodelnök Weinberger Alajos 
igazgató-tanár, titkárok: Kornfeld Antal Zsigmond és 
Weiner Vilmos, pénztáros: Braun Samu. könyvtárnok : 
Weinberger Lajos, jegyző: Blumgrund Béla s ellenőr: 
Berger Sándor. A kör női szakosztályának tisztviselőit a 
legközelebb tartandó együttes ülésen választják meg.

— A függetlenségi és 48-as Kossuth-kör alakí­
tása érdekében a legközelebbi értekezlet e hó 11-én, 
hétfőn este 8 órakor és nem 10-én — mint azt tegnapi 
számunkban tévesen jeleztük — fog a népszinház-uteza 
és József-körut sarkán levő Janisch-féle vendéglőben 
megtartatni.

— A berlini magyar egyesület tegnapi tisztújító 
közgyűlésén — mint berlini tudósítónk táviratozza — 
megválasztattak Krausz Bernát elnökön kívül aleínökö- 
kfil Stern Hartwig és Faludy Sándor, pénztárosul 
Márton Lajos, titkárrá ifj. Braun Adolf, könyvtá­
rossá Rideg Vilmos és elnöki tanácstagokul Klein 
Miksa szobrász, továbbá Stankovits Lajos és Burger 
Ignácz.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A szombatit el yi tragédia. Viták Emil 

huszárszázados ügyében, mint Sopronból távira­
tozzak. a pozsonyi hadbíróság már meghozta Íté­
letét, a mely Petákot rangresztéssel és 3 esztendei 
fogházzal sújtja. (A hir, nézetünk szerint, egyelőre 
még fenntartással fogadandó. Szerk.)

— A káxtyaadóaeág — perelhető. Érdekes és 
bizonyos körökre nézve fontos elvi jelentőségű határoza­
tot hozott tegnap a kúria. Valaki 10.000 frank erejéij 
egy váltót perelt P. B. báró ellenében. A beperelt váltó 
ellen az alperes azzal a kifogással élt, hogy egy kártya 
adósság fejében adta. A bíróságok az alperest elmarasz­
talták és ezt az Ítéletet a kúria is jóváhagyta és pedig 
azzal a megokolással. hogy a nem tiltott kártyakövetelés 
érvényes uj jogügylet tárgya lehet és az uj jogügylet 
alapján érvényesiü'ítővé válik.

Sajtóügyek s kúrián. A királyi kúria két 
sajtóügyet tárgyalt ma dr. Székely Ferencz sajtóügyi 
referens előadása alapján. Az egyiket a kassai sajtó- 
bíróság tárgyalta. Ebben ,\cirti én yi Pál és Zsokéi 
György ottani ügyvédek szerepelnek. Naményi sajtó 
utján elkövetett rágalmazás és becsületsértés miatt fogta 
perbe Zsoka Györgyöt és az esküdtszék a vádlottat 
egyhangúlag vétkesnek nyilvánította. Elitélte 200 írtra 
és a perköltségekben is elmarasztalta. A beadott semmitő 
panaszt dr. Székely a kúrián elvetni indítványozta, 
mert a panaszban felhozott az a körülmény, hogy a 
bíróság a viszonvádat nem tárgyalta, nincs kellőképen 
bebizonyítva. — A másik ügy előzményei a volt határ- 
őrvidékén játszódott le. A Fehértemplomban megjelenő 
Nera czitnü újságba Krisztái Vilmos mészáros egy 
közleményt irt, a melyet Trailla Vaszilie ottani görög­
keleti román lelkész sértőnek talált. A czikkelyben az 
volt. hogy a pópa részeg füvei misézik és hogy 
nem fizeti a korcsmái adósságait. Az ottani bíró­
ság egy havi fogházra ítélte a vádlottat, a mely ítéletet 
a tábla helybenhagyta. A királyi kúrián azonban 
Székely bíró az eljárás megszüntetését javasolta, mert 
az olt érvényben levő sajtótörvény szerint a nyomtat­
ványnak büntetés reméltó tartalmáért a tettesek és a 
részesek együttesen felelősek. Minthogy a vádlott 
azonban csak a szerző ellen lépett fel és még a szer­
kesztőt sem panaszolta be, a vád jogát a szerző 
ellen nem érvényesítheti.

— A Berzeviczy—Hlacziányi párpaj. A képviselő- 
ház alelnöke, dr. Berzeviczy Albert tavaly egy. a 
«Hazánkéban megjelent czikk miatt, párbajt vívott 
Kucziányi Gézával. A felek a Ferencz Józseí-kaszár- 
nyaban vívtak meg s mindketten sértetlenek maradtak.
A budapesti büntető törvényszék párbajozás miatt. 
Kacziányit hat napi, Berzeviczy! pedig két napi 
államfogházra Ítélte. Súlyosító körülménynek vette 
Kaeziánvival szemben, hogy becsületsértésért büntetve 
volt s hogy czikkelyével úgyszólván provokálta a párbajt.
Az Ítéletben az ügyész és Berzeviczy megnyugodott, de 
Kaczi.-inyi felebbezést jelentett be. Az Ítélőtáblán tna 
került az ügy referálás alá, a hol a Sárkány .tózsvl 
elnöklése alatt tartott ülésben megerősítettek az 
elsőbiröság ítéletét.

— í‘gy tiró a párbajról. Dr. Fekete Gyula tör­
vényszéki t-iró szabad idejében a társadalom-tudomány 
művelésével foglalkozik. Egyik müvét, a mely az iszá- 
kosságról szól. a tudományos akadémia palyadijjal tün­
tette ki. Az igazságügyi kormányt gyakran képviseli a 
külföld szocziologiai kongresszusain, a melyeken a leg­
többször maga is mint előadó szerepel. Egy szóval sokat 
foglalkozik a mi társadalmunk ügyes-bajos dolgaival és 
Igy bizonyára a párbaj kérdésében sem érdektelen az o 
véleményét tudni. Ebben a kérdésben pedig ma, egy 
végtárgyaláson, a melyen ő elnökölt, felette érdekes, de 
sok helyen bizonyara visszatetszést keltő kijelentéseket 
tett. A tárgy a következő : Török -stván és Bothari- 
desz Eudi e hivatalnokok összekülönböztek egymással és 
miután nyilltérben is jól lepiSzkolták egymást, pisztoly- 
párbajt vívtak, a mely azonban sebesülés nélkül végző­
dött. A mai tárgyaláson dr. Fekete Gyula elnökölt

Elnök : Hat miért nem békültek ki, — szól a vád­
lottnak. — Kétezer évvel ezelőtt, akkor is csak 
Kínában, követtek ilyen ostoba szokást.

Réthy Menotti volt az egyik segéd, a ki előadja, hogy 
a társadalmi kényszer nyomása alatt állapították meg a 
párbajt.

Elnök: Mi az a társadalmi kényszer? Jobb 
volna, ha pisztolyaikat ezen kényszer megtöré­
sére használnák.

Gyenge József, egy másik segéd előadja, hogy a pár­
baj elkerülhetetlen volt.

Elnök: Csak a kakasok és a■ kappanok ve­
szekednek ma már. Férfinak derogál a párbaj. 
Gyerekeknek való játék ez! .

Friedmann Béla szintén segéd volt. Az általános 
kérdésekre többek közt előadja, hogy nos . . .

Elnök -. Mit 1 Nős, és mégis párbajozik ? Hit 
hol a komolyság ?

Nagy Gergelytől azt kérdi az elnök, hogy hány 
napra az összekoczezanás után történt meg a párbaj ?

— Két napra — volt a válasz.
— Hát mire való volt a nagy sietség ?
— Becsületről volt szó, hát nem lehetett sokat késle­

kedni.
— No kérem, mondhatom önöknek, a becsületnek 

ilyen utón való reparálása nem a legsürgősebb 
dolguk közé tartozik. Egy közönséges telekkönyvi 
bejegyzés sukkal fontosabb és sokkal sürgősebb, 
mint a világ bármilyen párbaja.

A krónika kedvéért ide igtatjuk, hogy a bíróság 
Botharidesz Endrét nyolez napi államfogházra 
Ítélte, Török Istvánt pedig országosan körözteti, mert 
holléte ismeretlen. Rotharideszre nézve az Ítélet jog­
erőssé vált.

Gondatlan háziúr. Majorossy Gyula építőmes­
ter nagy vagyonnak a birtokossá és az úristen három 
nagy házat is juttatott neki osztályrészéül. A házakat 
szívesen fogadta, a gondozásukról azonban egészen meg­
feledkezett. Így történt aztán, hogy egyik lakúja alatt 
valamely rozoga lépcső leszakadt és a szegény lakó 
három bordáját tűrte. Az ügyben vizsgálat indult meg 
és a dolog vége az lett, hogy Majorossy a vádlottak 
padjára került. Ma tartották meg ügyében a végtárgya­
lást. a melyen bizony a gazdag háziúr nem valami jól 
érezte magát. Idegesen forgolódott és nagyon is meglát­
szott rajta, hogy most már két uj lépcsőt is csináltatna, 
csak szabadulhatna helyéről. A panaszos König Ká­
ról yné, egy müfestő felesége, a ki előadja, hogy tavaly 
júniusban a padlás legfelső fokáról, két méternyi ma­
gasságból lezuhant és bordáját törte. A baleset úgy tör­
tént, hogy a feljáró deszkája fölbillent, mert a korhadt 
gerenda nem tartotta a szöget. A szegény asszony tiz 
hétig feküdt és közel hatszáz forintot költött el gyó­
gyítására. Ezért kellett ma Majorossvnak törvény előtt 
felelnie.

Fekete elnök: ön, ugy-e háztulajdonos?
Majorossy: Hála Istennek, több házam is van.
— De arra, bogy a lakóit veszedelem ne érje, úgy 

látszik, semmi gondja nincs.
— Én nem járhatók el minden lakóhoz megkérdezni, 

hogy van-e valami kívánsága.
-- Beösmeri. hogy König Károlvné azért zuhant le a 

följáróról, mert a gerenda, mely a deszkákat tartotta, 
korhadt volt ?

— Nem ösmerem be.
— Hát mért esett le?
— Azt >-n nem tudom. Én minden házamnál inspek­

tort tartok, az ő kötelessége megvizsgálni, hogy van-e 
valami javításra szükség.

König Károly, a panaszos asszony férje a kárt 588 
forintban számítja fel.

Elnök: No, ennyit még a montenegrói fejedelem se 
költött volna a betegsége miatt. (Derültség.)

Stromayer Károly asztalos szintén a práter-utczai 
házban lakik, s látta, a mint Königné a följáróról le­
bukott. Ő is annak tulajdonítja a szerencsétlenséget, 
hogy a gerenda korhadt volt. $

Majorossy: Egy kérd&tinr volna a tanúhoz, mint 
szakértőhöz. Álondja csak Stromayer ur, nem reperáltat- 
tam-e meg mindent a házban, a mit kellett ? Nem kér­
tem-e magát, valahányszor fa házban megfordultam, 
hogy rcperálja meg ezt vagy amazt az én szám­
lámra ?

A tanú: Ez igaz. De soha sem fizette ki az ura 
számlámat. (Nagy derültség.) -

Csapó Ferencz, kir. alügyész, nem látja bebizonyítva 
a gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vádját és 
ezért Majorossyval szemben az eljárást beszüntetni 
kéri.

König Károlyné, mint magánpanaszos fenntartotta 
a vádat.

A törvényszék bűnösnek mondta Majorossyt és ezért 
egy havi fogházra és Í00 forint pénzbírságra 
ítélte, ügyész és elitéit felmentés végett felebbezett.

— Emin pasa hagyatéka. A berlini kamara bíróság 
elvetette Lavaux grófnő bukaresti lakosnőnek felebbe- 
zését, melyet Emin pasa afrikai utazó Jerida nevű 
kiskorú leánya ellen adott be ama végrendelet megsem­
misítése ügyében, melyben Jerida Emin pasa egyetlen 
leányának ismertetik el és átalános örökössé mondatik 
ki. A bíróság az első bíróságnak álláspontját koirektnek 
mondta ki és panaszost keresetével elutasította.

_ Hagy borhamisítás. Kostelitz és Spitzer két
év előtt Szombathelyen letelepedett borkeveskedő-ezéget 
trieszti pénzügyőrök feljelentették, hogy Lipsitz Nathan 
ottani müborgvárostól 30.000 liter műbőrt szá-iVatot .
A Kostelitz és'Spitzer-czég pinezéjét erre — mint Szom­
bathelyről táviratozzák - meglepték és boraikból min­
tákat küldtek a borvizsgáló-állomáshoz, mely konstatálta, 
hogy a megvizsgált anyag üres, tartalmatlan borszerü 
folyadék, mely ipari czélokra sem értékesíthető, lehat 
denaturálás mellőzésével megsemmisítendő. Mikor a ha­
tósági közegek a műbőr megsemmisítése végett Kostelitz 
és Spitzer pinezéjében megjelentek, akkor a czvg már 
összes müborkészletét eladta. A szombathelyt rendőr- 
kapitány azután a törvény teljes szigorát alkalmazta e.-> 
Kostalitzot és Spilzevt egyenkint 100—100 frt pénz­
büntetésre, esetleg 10—10 napi fogságra, továbbá Szom­
bathely város szegény alapja javára 4800 írtra és 114 
frt eljárási költségre Ítélte. A ezég felebbezett

— A* érsek hagyatéka. Általános feltűnést keltett 
az a Ilit-, hogy Eötvös Károly a 30 év előtt elhunyt 
Kunst József kalocsai érsek végrendeletét egyik örökös 
megbízásából megtámadta. Az örökösödésre ugyanis 
többen számot tartanak, kik az elhunyt főpapnak, a 
kiről kiderült most, hogy zsidó származású, köze­
lebbi rokonai. Így csatlakoznak az örökösödési perhez s 
a 30 év elölt felvett hagyatéknak újból való leltározását 
kérik: Lendvai Sándor, Arad varos bizottsági tagja, 
Lendvai Miklós temesmegyci th. főjegyző s a «Dél­
magyarországi Közlöny» szerkesztője, az elhunyt főpap 
másodunokaöcscse és Lendvai Vilmos, az első magyar 
általános biztosító társaságnak szatmári főtisztviselője. Az­
okként megtámadott hagyaték most érdekes örökösödési 
pert von maga után.

MULATSÁGOK.
— A Fsrenozvárosi polgári kör e hó 9-én, szom­

baton táncz vigalom mai egybekötött hangverseny-estet 
rendez a körnek IX. kér. Bakács-ter 14. sz. a. levő 
helyiségében. Kezdete 8 órakor.

A Budapest és környékbeli gSzgápkezelők 
és kazánfűtők munkaközvetítő, betegsegélyző és temet 
kezesi egylete január 16-án az egylet betegalapja javára 
a Széchenyi-téri kioszk dísztermében jótékonyezéiu tárna:- 
mulatságot rendez.

Benne valósággal az urnák igaz szolgája tűnt 
gas és felelősségtől terhes állásában a most 
három évtizednél hosszabb időn át odaadó 
szolgált császári urának és kiérdemelte annak 
ismerését; távol a világ zajától, melyet a nap 
nap nyel el, páratlan lelkiismeretességgel és 
tapintattal teljesítette feladatát. A siron Ul is 
teljes emlék marad számára biztosítva.

elhunyt, 
hűséggel 
hálás el. 
hoz és a 
tökéletes 
tisztelet.

A közön;

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügyminiszter az országos 

taszter! felmérés rendszeresített létszámában Szilt, unisz 
Arnold és Kramár Emil főmérnököket h Imén ti fe[. 
ügyelőkké a Vili., Ferjenesik Miklós, Pózáig Pál és 
Incze József mérnököket főmérnökökké a IX.. A ordas 
Lajos, Oreskovics János és Matejowxki iv.aniszló 
mérő üksegédeket mérnökké a X-ik, Bocslcor Károly 
mérnöksegédet ideiglenes minőségű háromszöge!.; segéddé 
a X., Kassay István, Bodó József, Vidak István, 
Zarnbay István. Trischák János felmérési növ. ndék* 
két é Dobszai István napidijnokut mérnöksegédekké a 
XI. fizetési osztály 3. fokozatába való sorolással. Nagy 
Imre, Porgesz Jenő, Eisenhut Kálmán, Szereday 
Ferencz, Szoboszlay Géza, Szánd János, Lehrwium 
Béla, Szentpétery Gyula és Bonni Lajos dija-kokat 
felmérési növendékekké ideiglenes minőségben n.-vezt,; 
ki. — A kereskedelemügyi miniszter Midler H.nrik 
rajevoselói magánmérnököt a m. kir. állaraépitészeti hj. 
vatalok személyzeti létszámába ideiglenes minőségű Ifi, 
osztályú kir. segédmérnökké nevezte ki.

GYÁSZROVAT.

Streng Ágost, az ásványtan tanára, a etessem egye­
temen. mint egy távirat jelenti, ma meghalt.

San Felice bibornoii temetése ma ment végbe 
nagy ünnepélyesség m-álett Nápolyban. A holttestet 
óriási néptömeg kíséretében vittek hat lovas gyászuocsin 
a temetőbe. A temetésen jelen voltak az összes papság, 
a nápolyi polgármester, a prefektus, a német nagykö­
vet, a legfőbb udvari méltóságok, számos szenátor 
képviselő, valamint a társadalom szinejava.

Pápay István.
A tegnap éjjel elhunyt osztályfőnök halála általános 

nagy részvétet kelt a monarchia minden köreiben. Óriási 
mennyiségekben érkeznek mindenhonnan a részvéttávira­
tuk. igen sokan pedig személyesen látogatnak el a gyász- 
házba, hogy nevüket az ott kitett Ívre beírják.

A holttestet ma délután helyezték ravatalra, a melyre 
már most is számos koszorút küldtek. A beszenteíés 
szombaton délután két órakor lesz a Schottenkirche 
templomban, a honnan az Entreprise kiszállítja a ko­
porsót a lietzendorfi temetőbe, a bol ideiglenesen fogják 
nyugalomra helyezni. Később onnan Magyarországba 
fogják hozni és véglegesen a családi sírboltba fogják el­
temetni.

A legelső részvétirat a királytól érkezett az özvegy 
családjához. A távirat a következő :

Férjének halála mélyen megrendített; legmele­
gebb részvétemet fejezem ki önnek. Hat-mincz 
éven teljes bizalommal számíthattam az

odaadó szolgálataira mindenkor
ö hü 

hálásan
fogok megemlékezni. A Mindenható adjon önnek 
erői, hogy ezt a nagy csapást elviselhesse.

Ferencz József. 
Mária Valéria főberczegnönek főudvarmesternője, 

Vécsey báróné a következő telegrammot küldte Pápay- 
nénak :

Mária Valéria cs. és kir. főherczegnő ö len- 
sége az ün nagy vesztesége alkalmából legme­
legebb és legbensúbb részvételét küldi önnek.

Tt'cseg báróm'.
Lajos Viktor főherczcg főudvarmestere ezt tele- 

grafálta az özvegynek:
Lajos Viktor cs. és k. főherczcg ő fensége 

azzal bízott meg engem, hogy férje elhunyta 
alkalmából ö fensége legmélyebb részvétét fe­
jezzem ki. Ő fensége büszke arra, hogy a bol­
dogult temetésénél ő felségét képviselheti.

Wimpffen gróf.
A magyar kormány tagjai a következő telegram 

mot küldték Pápaynénak:
Őszinte részvéttel értesültünk az ön férjének, Pápay 

István osztályfőnök s valóságos belső titkos tanácsos 
ur ő exczellencziájának haláláról. Számos és kitűnő 
szolgálata, melyet a trón és a haza körül szerzett, 
mindenkor elfclejthetetlen marad és a halálával szen­
vedett veszteséget pótolhatatlanná teszi. Adjon 
midenható exczelleneziádnak erűt, hogy a súlyos 
csapást elviselhesse; enyhítse exczellencziád fájdalmát 
az általános részvét, mely az elhunyt ravatalát körül 
veszi.

ji magyar kormány tagjai. 
Gróf Paar főhadsegéd ezt telegrafálta az özvegynek:

Az ön férje halálának hire mélyen megrendített 
engem ; az én veszteségem is nagy, mert az elhunyt­
ban egyik legjobb barátomat tisztelhettem.

Paar gróf.
Vaszary Kolos lierczegprimás táviratilag fejezte ki 

részvétét az özvegy előtt.
Wekerle Sándor a következőket táviratozta :

Mély részvéttel osztozik nagy bánatában, A bony 
Wekerle Sándor. 

Táviratokat küldtek még: Bolfras főhadsegéd, 
Wlassies Gyula, a Szokoly-család, báró Jósika 
Samu, dr. Fáik Miksa és neje, Szalay Péter, Bartly 
udvari tanácsos és Küzdy Aurél.

Részvétüket fejezték ki: Dr. Unger, a birodalmi tör­
vényszék elnöke, dr. Helm osztálytanácsos, a Baich 
és Jovanovics báró családok, báró Foersmann, 
Eberan, ellentengernagy, Kautz bankkormányzó, gróf 
Festetics Tasziló, báró Gautsch, osztrák közoktatás­
ügyi miniszter, báró Braun, Szalay Imre, Kohl 
őrnagy, Vértessy Sándor, a budapesti ítélőtábla 
elnöke, báró Guilliani, gróf Forgách Antal, báró 
Sochor stb.

A magyar kormány Pápay István ravatalára díszes 
koszorút helyeztet. A temetésen három tagja, Josipo- 
vics, Perczel és Wlassies miniszterek által fogja ma­
gát képviseltetni.

A «Wiener Abendpost» — mint Bécsből táviratozzák 
— Pápay osztályfőnök halála alkalmából a kővetkező­
ket Írja:

TÁVIRATOK.
Bécs. január 7. A képviselőház folytatta a közokta­

tásügyi költségvetés tárgyalását. A «Népiskolák tétel! 
változatlanul elfogadta. A ház a költségvetési bizottság 
határozati javaslatát, a mely a kormányt felhívja, hogy 
vegve fontolóra a kérdést, hogy a nyilvánossági jog a 
bécsi tizedik kerületben lévő «Komensky-iskola» név 
alatt ismert cseh népiskolának megadassák, — 
névszerinti szavazás utján 122 szavazattal 111 
szavazat ellenében elfogadta. A közoktatásügyi 
minisztérium költségvetésének elintézése után a 
pénzügyminisztérium előirányzatának tárgyalása követ­
kezett. A tárgyalás folyamán Bilinsky pénzügyminisztei 
kijelentontelte, hogy örvend annak, hogy az ország 
lakossága máris uj szellemet észlel az adóközt gok eljá­
rásában. a kiket utasított, hogy az adózok érdekeit épp 
úgy megóvják, mint az államkincstárét. Utal a Gáes- 
országban. Cseh- és Morvaországban uiabban kinevezett 
adófelügyelőkre. Az adóbehajtás és az adóvégrehajtás 
ügyében alkotandó törvények tárgyában az igazságügy, 
minisztériummal kell még tanácskozni, hogy az adó- 
végrehajtás a polgári végrehajtás módjára történhessék. 
(Te zés) Kéri a költségvetés elfogadását. — Legköza 
lebbi üiés holnap lesz.

Berlin, jan. 7. Báró Marschall államtitkár, a 
ki legutóbbi betegségéből még sem épült fel tel­
jesen, mint hírlik, üdülés czéljából legközelebb 
Dól-Svájczba utazik és előreláthatólag februál 
-lején fog Berlinbe visszatérni.
Berlin, jan. 7. A szövetségi tanács a kiván­

dorlási ügyre és a 4 százalékos birodalmi köl­
csönnek felmondására és módosítására vonatkozó 
törvényjavaslatokat az illetékes bizottságokhoz 
utasította.

Bozen, január 7. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az olasz számvevőszék Barátiért tábor­
noknak 7130 íranknyi nyugdijat utalványozott 
Baratieri tábornok Arcoban házat vásárolt, mely­
ben rokonaival fog lakni. (X. Fr. Pr.)

Brest, jan. 7. A haditörvényszék a deczemhc-r 4-i 
Szent Bolháivá-ünnepélyen előfordult zavargások alkal­
mával elfogott összes katonákat felmentette.

Bern, jan. 7. Mint a svájezi távirati ügynök­
ség jelenti, a szövetséges katonai ügyosztály a 
szövetségi tanácsnak legközelebb indítványokat 
tog beterjeszteni és hitelt tog kérni, a melyek le­
hetővé fogják tenni, hogy az uj tüzérségi anyag­
gal a kísérleteket teljesen be lehessen fejezni.

Konstantinápoly, jan. 7. A rendónninisz- 
ter megtiltotta, hogy á görög templomokban meg­
tartsak a karácsonyi éjféli misét s hasonló tilal­
mat. küldött az örmény patriarchátushoz is s ezt 
azzal okadatolja, hogy az éjféli gyülekezések 
folytán nagyobb szárnu rendőrséget kell kiküldeni, 
a mi esetleg indokolatlan magyarázatokra és 
félreértésekre adhatna okot. E rendelet ellenére 
is azonban a görög templomokban megtartották a 
rítus rendelte éjtéli misét, a melyre- azonban csak 
kevés hívőt bocsátottak be.

Páris, jan. 7. A Havas-ügynökség jelenti 
Athénből, hogy Kréta szigetén a muzulmánok 
újabban ismét megtámadták a keresztényeket. Ez 
utóbbiak közül kettő megöletett. Csikalariban a 
keresztények a törököket körülzárolva tartják. Az 
elmúlt hétfőn Varipetro mellett összeütközés volt 
A Caneában levő vidéki lakosok nein mernek 
hazautazni. Mind eme hirek Caneában nagy izga­
tottságot keltenek.

Madrid, jan. 7. Az északi vasút egy vonatja Medina 
mellett kisiklott. Egy asszony meghalt és több utazó sú­
lyosan megsebesült.

Konstantinápoly, jan. 7. Testőr ezredes 
Krétából ide érkezett és báró Caliee. osztrák- 
magyar nagykövetnek, a diplomácziai testület leg­
idősebb tagjának áthozta a csendőrségről szóló 
törvénynek csendőr-bizottság által megállapított 
végleges tervezetét, arra kérvén ót a bizottság 
összes tagjai nevében, hogy a portánál a törvény 
elfogadása érdekében közbenjárjon. A bizottság 
többi tagjai tegnapelőtt a „Fuad" nevű jelző ha­
jóval visszautaztak Rethyronoba és Kandiába, a 
honnan szemleutra indulnak az ország belsejébe.

Belgrad, jan. 7. Üszkübből az itteni kor­
mánykörökbe érkezett jelentések szerint az ottani 
vali csellel és erőszakkal lehetővé tette, hogy 
Ambrosius, a meg nem erősített görög mettopo- 
lita a liturgiát a Megváltó-templomban megtart­
hatta. A szerbek, a kik ezt meg akarták akadá­
lyozni. harc7.1),-i keveredtek a katonákkal es a 
csendőrökkel, miközben többen megsebesültek. A 
nép megnyugtatása czéljából a metropolitát a tem­
plomból eltávolították. Ez alkalommal a nép szi­
dalmazta és kövekkel dobálta őt. Az izgatottság 
leírhatatlan. Komoly tüntetések megújulásától lehet 
tartani.

Tunis, jan. 7. Tegnap a francain színházban 
jótékonyezéiu előadás volt a franezia rezidens és 
az olasz diplomácziai ügyvivő protektorátusa alatti 
Az előadás alatt a Marseillaise! és az olasz 
himnuszt játszották, melyeket a közönség állva 
hallgatott meg. Ez az első eset, hogy Tunisban 
ily esemény előfordult.

London, jan. 7. A Chartered Company hát­
ralékos 500.000 részvénynek kibocsátását jelzi és 
azokat a részvényeseknek egyenkint két fontjával 
kínálja, úgy hogy minden hat régi részvényre egy 
uj részvény jutna. A befolyó összeg a Becsuana- 
földröl Bulmajoba vezetendő vasút építésére van 
szánva. Az esedékes összeg február 1 -én teljesen 
befizetendő.

Fontos uj törvl
Éppen most jelent meg 1

A bűnvádi
(18%. I

A törvény szövegével, mai 
viselőházi tárgyalásokból 1 
soros tárgymutatóval 16-rét I

ára 1 f c
Ezen rendkívül fontos törv| 
könyvpiaczra s mely az < 
tereli, nemcsak a jogászi 
mértékben, de minden hói

ka
Kapható és megrendelhet«! 
táléban, a pénz előzetes |

KÖZG«
Berlin, jan. 7. A béri 

elhatározta, hogy a 
felemelni.

Bern, jan. 7. A svájc 
szerint jelenleg tárzvalás 
delmi szerződés kötése 

líawyork. jan. 
májusra 883/g. 1 enger A 

Chikágó, jan. 7| 
geri májusra 253/8.

Értekezlet | 
tál

A tűzsdereform tárgya 
tartotta az ünnepek u| 
Ernő kereskedelemügyi 
vén a szép számmal mi 
tőzsdeügynökük intézméq 

B) A tőzsdeügynök".
a) A jogosított tu/.s-l 

landó-e az értek- és áru)
b) Kifejtessék e ez oh 

csak a jogosiíott ügynöki 
heti el tőzsdei kötésnél 
lelnek ?

c) Nem volna-e az 
lépett szabályzat szigoritl 
erősebb kantelük létesíti 
sem közvetve, sem közvj 
Két ne köthessen, főleg 
Sich> műveletek meggáti 
dig, hogy a tilalom ellj 
nek s e czélból a tózsdíi 
senek ?

c) Budapesti tőzsdei, 
műnk mellett kivihető v 
tek, melyek a jogositoi 
köttetnek, a tőzsde titkársj 
tessenek s itt titoktartás 
nem kellene-e a jogosito) 
kötlevelek helyeit folyó 
vei ellátni, s őket arra 
névszerint megnevezni ti 
jelentéskor. — úgy, bogi

' hasson a titkárságnál ml 
hogy az üzlet az ügynöl 
letett-e ? — vagy pedig

d) Nem keilene-e a j«l
általán elejteni, a szabal 
ügynök válik megbizhai 
ügynöknek is megengedi 
vitele czéljából szükség I 
ügyletet ? 1

Elsőnek Ullmann E| 
jogosított tőzsdeügynöki j 
szólal fel. A jogosított 1 
üzletet nem köthetnek sl 
nak el. Ez azonban dac! 
történik. Hogy ez Irán j 
szigorral nem lépett fel.1 
szigornak épen a tiszte^ 
mek félrevonulása lett 
helyesebb az egész inl 
fennáll a kereskedelmi tj 
ügylet intézménye, erre ! 
birósáe hatáskörének. és| 
ménynyel egybekötött i 
kiterjeszteni. Az árfolyl 
csarnokokban, a szigor« 
befolyást biztositana a te 

Dr. Bamberger Bél J 
jogosított tőzsdeügynöki 1 
pontját és helyesli azt il 
a tőzsde saját hatáskört!

Lukács József, el őrei 
latai alatt a jogosított te 
többségét rendkívül tiszti 
lén helyesli a jogosított r 
sét, illetőleg ezen intéz« 
kívánja, azon reménybe! 
elemek tisztességénél foe 
latilag kivihetetlennek ti 
láspontját, hogy az érltT 
történjék, mint az áruk! 
fenn kivánja tartani a 
den courtage mellett ki! 
nál bejelentessék és ezel 
az értékpapíroknak az 

Dr. Neumann Arml 
szintén a jogosított tőzl 
mellett nyilatkozik. A ni 
revízió alá kellene venni 

Rubinek Gyula szinl 
intézmény eltörlését deff 
hozott indokokból, han« 
szöbölése czéljából, a n! 
megkötésére gyakorol. M 
őrzése érdekében úgy 
megkívánná, hoizy mii 
tőzsdetitkárságnál bejelel 

Dr. Wittmann Móri 
jogosított tőzsdeügynöki I 
lehet egyfelől az arjeeyJ 
a tőzsdéhez nem tartóz! 
tartani. Tagadja, hogy 
maik volnának. Olyan 
vetve a tőzsde fegy-lrnil 
jó teremteni. Abban síri 
ügynök a számlájára ki 
nagyobb a bizalom s ti 
Iájára ügyletet nem köl 
megállapításánál, minthl 
saját számlájára köt ügl 
ügynökük ily megkötés! 
minden esetre hasznúiul 
nek az által, hogy mej 
szabban czáfolja NeumJ
a tőzsdeszabályzatnak 
része ellenkeznék a kefl 
a kötött ügyletek a tőzl 
tessenek, egyszerűen lel 
kifolyólag fentartandónd 
ség intézményét. J

Dr. Neumann Arnfl 
mann fejtegetéseire, mel 
vénynek az ügynökökről 
natkozó intézkedéseit il 
tivekuek nem tarthatja!

Pékár Imre előadj! 
árfolyammegállapitási 
letet, hogy az arfolyal 
nagyobb gonddal járni 
ügynökök intézményét I 
tette a dolgot hogy el 
Coulissenháuserré letted 
nyos szükséget pótolnál 
hozzák a tőzsde vezeti] 
megszegni a törvényt,
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II. a melyek le- 
Izér-'-g, anyag- 
l'va :--jezni.
ÍV ren iurininisz- 
lioniokban meg- 

hasonló Kiál­
láshoz is s ezt 

L'yül.-kezések 
keil K küideni, 

I -ta'.atoii.i és 
adelet ellenére 
megtartottak a 
azonban vsak

E„ 11.u- „ jelenti
a muzulmánok 
•esztény két. Ez 
V» 1-, Bariban a 
ilva tartják. Az 

fszeütkőzés volt 
nern mernek 

Ibá.n nagy izga-

Iv vonatja Medisa 
|— :-lv utazó su-

I scor ezredes 
I, I uy.rák-
II ii testfilet leg- 
Lorsegrul szóló 
ki megállapüail 
li 6t a bizottság 
púnál a törvény 
In. A bizottság
nevű jelző ha- 

I es Kandi -ba. a 
l-zaz belsejébe.
J uz itteni kor- 
fz-riní az ottani 

tette, hogy 
J görög metropo- 
Imban megtart* 
1 akarták akadá- 
■tonakkal és *
liet'sebe-ülíek. A
■vpolitát a tem* 
limai a né-p szí*

Az izgatottság
Igujulásatól lehet

Fontos uj törvény külön kiadásban.
Éppen most jelent meg! Éppen most jelent meg

A bűnvádi perrendtartás.
(is%. xxxm. t-cz.)

A törvény szövegével magyarázatokkal, a bizottsági és kép­
viselőházi tárgyalásokból kifolyó felvilágosításokkal és betű- 
soros tárgymutatóval 16-rét (zsebkiadás) összesen 514 lap, fűzve

Ära 1 forint ÖO lcr.
Ezen rendkívül fontos törvény, melylyel elsőknek lépünk a 
könyvpiaezra s mely az egész büntető judikaturát uj mederbe 
tereli, nemcsak a jogászvilágot s bíróságokat érdekli nagy 
mértékben, de minden honpolgárra nézve is fontos és nél­

külözhetetlen.
K.tpható és megrendelhető az ..Egyetértés“ kiadóhiva­
talában, a pénz előzetes beküldése esetén vagy utánvétel 

niellett is.

“közgazdaság.
Berlin, jan. 7. A berlini bank rendkívüli közgyűlése 

elhatározta, hogy a részvénytökét 20 millióra fogja
felemelni.

Bern. ián. 7. A svájezi távirati ügynökség jelentése 
<• vir.t jelenleg tárgyalások folynak Bulgáriával kereske­
delmi szerződés kötése iránt.

Noxryork. jnn. 7. Búza januárra 90s/s, 
májusra SS"’..,, lengeri májusra 3V 2.

Chikágó. jan. 7. Búza májusra S2‘/j. Ten- 
ger 'i májusra 253 3.

Értekezlet a tőzsdereform 
tárgyában.

A tőzsdereform tárgyában egybehívott értekezlet ma 
tartotta az ünnepek után első ülését. Báró Dániel 
Ernő kereskedelemügyi miniszter, mint elnök, üdvözöl­
vén a szép számmal megjelent tagokat, következnek a 
te s :• ügynökök intézményére vonatkozó kérdések.

B) A tőzsdeügynökök.
ai A jogosított tu leüzynökük intézménye fentar- 

lar.do-e az értik- és árutőzsdén egyaránt ?
b ) Kitejtess- k i- oly irányban, hogy a tőzsdebiróság 

csak a jogosított ügynök altul közvetített ügyletet ismer­
heti el tőzsdei kötésnek, illetőleg tőzsdén kötött ügy­
letnek ?

c) Nem volna-e az 1583 január hó 1-én hatályba 
lépett szabályzat szigorítandó egyíelül olv irányban, hogy 
erősebb kantelük létesittetnének, miszerint az ügynök 
sem közvetve, sem közvetlenül sajat számlájára ügylete­
ket ne köthessen, főleg pedig, hogy az úgynevezett «in 
«tth» műveletük meggátoltassanak : másik irányban pe­
dig. hogy a tilalom ellen vétők szigorúan büntettesse- 
cek s e czélból a tőzsdei fegyelmi hatóság alá vettes­
senek ?

C! Budapesti tőzsd»!. főleg pedig értéktőzsdei forgal­
munk mellett kivihető volna- - az. hogy mindazon ügyle­
tek, melyek a jogosított tőzsdeügynökök közvetítésével 
kettőinek, a tőzsde titkárságánál, az üzleti órák után bejelen­
tessenek s itt titoktartás mellett megőriztessenek ? Vagyis : 
nem kellene-e a jogosított ügynököket a mostani laza 
kütievelek helyett folyó lapszámmal ellátott juxa-könyv- 
veí ellátni, s őket arra is kötelezni, bogy a megbízót is 
névszerint megnevezni tartoznak a titkárságnál való be­
jelentéskor. — úgy, hogy a megbízónak módjában áll­
hasson a titkárságnál magúnak meggyőződést szerezni, 
hogy az üzlet az ügynök értesítésének megfelelően köt- 
t .tett-e ? —vary pedig

d) Nem kellene-e a jogosított ügynöki intézményt egy­
általán elejteni, a szabad versenyre bízni, hogy mely 
ügynök v.é k megbízhatóbbá, vagy pedig a jogosított 
ügynöknek is megengedni, hogy a megbízás keresztül- 
vitel- czéljából szükség esetén saját nevére is köthessen 
ügyletet ?

Elsónek Vllmann Emil. a tőzsdetanács nevében a 
jog s ‘ út tőzsdeügynöki intézmény megszüntetése mellett 
szólal fel. A jogosított tőzsdeügynökök saját számlájukra 
üzletet nem köthetnek s mint bizományosok sem járhat­
nak el. Ez azonban daczára a tilalomnak, mégis meg­
történik. Hogy ez irányban a tőzsdetanács nagyobb 
szigorral nem lépett fel. ez történt azért, mert a nagyobb 
szigornak épen a tisztességesebb és megbízhatóbb ele­
mek félrevonulása lelt volna a következménye. A leg­
helyesebb az egész intézmény elejtése, mivel úgyis 
fennáll a kereskedelmi törvény értelmében az alkuszi 
ügylet intézménye, erre kellene kiterjeszkedni a tőzsde- 
bireSáz hatáskörének, és a jogosított tőzsdeügynöki intéz- 
métiynyel egybekötött némely “rails kedvezményeket 
kiterjeszteni. Az árfolyamjegyzésre, főleg a gabona­
csarnokokban. a szigorúbb ellenőrzés érdekében nagyobb 
befolyást biztositana a tőzsdetitkárságának.

Dr. Bamberger Béla pártolja a tőzsdetanácsnak a 
jogosított tőzsdeügynöki intézmény elejtését ezélzó állás­
pontját és helyesli azt is. hogy az árjegyzés ellenőrzése 
a tőzsde saját hatáskörének tartassék fenn.

Lukács József, előrebocsátva. hoey hosszú tapaszta­
latai alatt a jogosított tőzsdeügynököknek messze nagy 
többségét rendkívül tisztességes embereknek találta, szin­
ten helyesli a jogosított tőzsdeügynöki intézmény eltörlé­
sét, illetőleg ezen intézménynek teljesen szabaddá tételét 
kívánja, azon reményben, hogy ez épen a közreműködő 
elemek tisztességénél fogva úgy is be fog válni. Gyakor­
latilag kivihetetlennek tartja a tőzsdetanácsnak azon ál­
láspontját, hozy az értékpapírok árjegyzése hasonlóképen 
történjek, mint az áruk árjegyzése. Azt a jogot igenis 
fenn kívánja tartani a tőzsdetanács részére, hogy min­
den courtage mellett kötött üzlet a tőzsdetitkári hivatal­
nál bejelentessék és ezen bejelentések alapján történjék 
az értékpapíroknak az árjegyzése.

Dr. .Xeumann Ármin a szabad forgalom érdekében 
szintén a jogosított tőzsdeügynöki intézmény eltörlése 
mellett nyilatkozik. A mennyiben ez meg nem történnék, 
revízió alá kellene venni a tőzsdeügynöki szabályzatot.

Bubinek Gyula szintén pártolja a jogosított ügynöki 
intézmény eltörlését, de nem az előtte szólók által fel­
hozott indokokból, hanem azon jogtalan befolyás kikü­
szöbölése czéljából, a melyet az intézmény az ügyletek 
megkötésére gyakorol. Az árjegyzés helyességének ellen- 
őrzése érdekében úgy az áru- mint az értéktőzsdénél 
megkívánná, hogy minden egyes megkötött ügylet a 
tőzsdetitkárságnál bejelentessék.

Dr. B ittmann Mór szerint kár volna eltörölni a 
jogosított tőzsdeügynöki intézményt, a melylyel legjobban 
lehet egyfelől az árjegyzéskérdést megoldani, másrészről 
a tőzsdéhez nem tartozó egyénekei a tőzsdétől távol 
tartani. Tagadja, hogy a tőzsdeügynököknek privilégiu­
maik volnának. Olvnn ügynöki kart, a mely nincs alá­
vetve a tőzsde fegyelmi hatóságának, éppen nem volna 
jó teremteni. Abban sincs olyan nagy veszély, hogy az 
ügynök a számlájára köt ügyleteket, de minden esetre 
nagyobb a bizalom s több a garanczia, ha saját szám­
lájára ügyletet nem kötő ügynök asszistál az árfolyam 
megállapításánál, mintha az állana ott, a ki csak a 
saját számlájára köt ügyleteket. Ha vétkezünk is az 
ügynökök ily megkötése által a szabad ipar elve ellen, 
minden esetre használunk a magyar közgazdasági élet­
nek az által, hogy megóvtuk a tőzsde tisztaságát. Hosz- 
szabban czáfolja Neumann Ármin azon állítását, mintha 
a tőzsdeszabályzatnak a tőzsdeügynökökre vonatkozó 
rész» ellenkeznék a kereskedelmi törvénynyel. Azt, hogy 
a kötött ügyletek a tőzsde titkárságánál rögtön bejelen­
tessenek, egyszerűen lehetetlennek tartja. Mindezekből 
kifolyólag fentartandónak véli a jogosított tőzsdeügynök­
ség intézményét.

Di. .Xeumann Ármin röviden reflektálva dr. XV itt­
mann fejtegetéseire, megjegyzi, hogy a kereskedelmi tör­
vénynek az ügynökökre, közvetítőkre és alkuszokra vo­
natkozó intézkedéseit mint pohcziális jellegűeket dispozi- 
tiveknek nem tarthatja. .

Bek ár Imre előadja a terménytőzsdén jelenleg dívó 
árfolyammegállapitási eljárást. Biztosíthatja az értekez­
letet, hogy az arfolyam-megállapítusnál a lehető ^ leg­
nagyobb gonddal járnak el. A mi a jogosított tőzsde­
ügynökök intézményét illeti, nálunk az élet oda fejlesz­
tette a dolgot hogy ezek a tőzsdeügynökök valóságos 
Coulissenhauserré lettek és mint ilyenek a tőzsdén bizo­
nyos szükséget pótolnak és abba a kényszerhelyzetbe 
hozzák a tőzsde vezetőségét hogy önmaga kénytelen 
megszegni a törvényt, a melyet magának alkom tt

A mai állapotot tehát már erkölcsi szempontból is 
okvetlenül meg kell változtatni, még pedig a legczélsze- 
rübben a jogosított tőzsdeügynökök intézményének el­
törlése utján. Ha a szabad alkuszi intézmény lép életbe, 
az árfolyamokat az alkuszok és a házak együttesen fog­
ják megállapítani, a mi biztosítéka a hites megállapo­
dásnak. A helyzet kényszerűségéből kifolyólag óhajtja az 
alkuszi intézmény életbeléptetését. A tőzsdetanács állás­
pontját mindenben magáévá teszi.

Bernáth István Pékár Imre imént hallott fejtegetését 
egy okkal többnek tartja arra, hogy a tőzsdetanácsnak a 
jogosított tőzsdeügynöki intézmény eltörlésére vonatkozó 
javaslatát elfogadja. Az árjegyzés helyességét a tőzsdei 
titkárság egymaga még a legnagyobb buzgalom és jó- 
akarat mellett sem fogja közmegnyugvásra ellenőrizhetni. 
Felhoz egy esetet, midőn erdélyrészi gazdák kötöttek egy 
üzletet heremagra a budapesti tőzsdén egy bizonyos na­
pon jegyzett árnál meghatározott összeggel alacsonyabb 
áron. Ezen a napon azután heremagra a vevők illeték­
telen közreműködése folytán fiktiv ügyletek köttettek oly 
czélból, hogy az árát lenyomják.

Geiger Zsigmond, a tőzsdetanács álláspontjára he­
lyezkedve, kifejti, hogy ha a tőzsdéből szabad vásárt 
nem akarunk csinálni, akkor korporativ jellegéből min­
den következtetést le kell vonni. Dr. Wittmannal szem­
ben hangsúlyozza, hogy a jogosított tőzsdei ügynököknek 
igen is vannak jogaik, elég e tekintetben csak arra 
utalni, hogy tőzsdei köt jegyük megállapítja a tőzsdei 
bíróság hatáskörét. Rámutat arra, hogy az ügynök és 
az alkusz vagv küzvetitő között az ellenőrzés lehetősége 
szempontjából nagy különbség van s a heremagvétel 
felemlített esetére vonatkozólag megjegyzi, hogy épen ez 
eset alkalmával a tőzsdei körük oly intézkedéseket akar­
tak tenni, a melyeknél fogva a mezőgazdasági érdek 
képviselői is befolyjanak az árfolyam pontos megállapí­
tásába, de akkor nem jelentkezett egy mezőgazda sem, a 
ki ebben közreműködni hajlandó lett volna.

Matlekovits Sándor a törvényben semmiféle intéz­
kedést sem tart szükségesnek a tőzsdeügynökökre vonat­
kozólag. Az élet a budapesti tőzsdére vonatkozólag azt 
derítette ki, hogy a tőzsdei ügynöki Intézmény, mint 
olyan már nem czélszerü és igy helyes, ha eltöröltetik. 
Attól, hogy a szabad alkuszi intézmény visszaélésekre 
fog vezetni, nem kell tartani, mert hiszen az alkusz, 
mint tőzsdetag, a tőzsdetanács fegyelmi hatósága alatt 
áll. Az árjegyzés kérdésére nem tér ki, mert ez más 
kérdésre tartozik.

Tisza István ennek daczára mégis csak az árjegy­
zéssel összeköttetésben felhozott kérdésekre kíván röviden 
kiterjeszkedni. Esősorban szükséges, hogy szigorú 
korporativ szervezet vitessék keresztül a tőzsdén és e 
tekintetben appellál a magyar kereskedelmi osztály saját 
jól felfogott érdekére és becsületérzésére és erre annál 
nagyobb megnyugvással hivatkozhatik, mert üzleti be 
csüfelessé" szempontjából Magyarországon a legegészsé­
gesebb érzéket éppen a kereskedelmi körökben lehet 
megtalálni Bármennyire méltányolja az intencziót, mely 
a gazda közönséghez intézett azon felhívásban rejlik, hogy 
lépjenek be a tőzsdébe és ott gyakorolják ellenőrzési 
jogukat, ezt praktikusnak nem tarthatja, mert a tőzs­
dei életbe azok fognak tartalmat belevinni, a kik 
ott naponta kötnek üzleteket, ezek közé pe­
dig a mezőgazdák foglalkozásuknál lógva nem 
számíthatók. A fódolog az. hogy a felügyelet és 
ellenőrzés úgy szereztessék, hogy a tőzsde autonómiájá­
nak lehető megóvása mellett bizonyos ingerentio bizto­
síttassák más tényezőknek is. A heremagra vonatkozólag 
felhozott esetre az a megjegyzése, hogy mindenek előtt 
arról kell felvilágosítani a gazdaközönséget, hogy ne 
kössön olvan bolond üzletet, a melynél annyira ki van 
téve a károsodásnak, mint a felhozott esetben, hanem 
adjanak el fix árért. Az árfolyam megállapítására nézve 
az áruforgalomnál a nyilvántartást sokkal tökéleteseb­
ben tartja keresztülvihetőnek, a mint az értékforgaiom- 
nál és épen azért az árutőzsdénél nézete szerint módját 
kellene keresni annak, hogy az összes kötések valami 
módon nyilvántartassanak, például az által, hogy a 
tőzsdebiróság a tőzsdén kötött csak oly ügyekben fog 
Ítélkezni, melyek megkötésük napján az árfolyamnyilván­
tartó fórumnál bejelentettek.

Gróf Károlyi Sándor ki akarná zárni a tőzsdeügy­
nökök befolyását az árfolyam megállapítására s e helyett 
kötelezővé kívánja tenni azt. hogy minden alku. mely a 
tőzsdén köttetik, a tőzsde hivatalában be is jelentessék. 
Az árak helyes megállapítására nézve a fűdolog az. a 
mit már a múltkor említett, hogy a tőzsdén ne csak 
tőzsdetagok vegyenek részt, hanem más e részben illeté­
kes faktorok is," nevezetesen a gazdasági egyesületek ad 
hoc kiküldött bizottsága stb.

Hegedűs Sándor az egész kérdést arra vezeti, hogy 
a tőzsdét korporácziónak kell megtartani, de egyúttal 
szervezetében a kellő fegyelmi hatósággal ellátni. Ebből 
a szempontból fogja fel az árjegyzések kérdését is. A 
jogosított tőzsdeügynökük intézményéről ö is azt tartja, 
hogy túlélte magát. A hivatalos árjegyzésre nézve 
helvesnek tartja a gabonatőzsdén eddig követett eljárást, 
de "az a kérdés, hogy lehet-e azt pure et simple át­
vinni az értéktőzsdére is. A szabad alkuszi intvzmuny- 
nyel a kötelező bejelentési rendsz rt az árfolyamok meg­
állapításánál összeegyeztethet lennek tartja. Ajánlja a pu­
hatolná rendszert azzal a módosítással, hogy a tőzsde­
titkár egv-két tőzsdetanács jelenlétében és ellenőrzése 
mellett puhatolja ki az árakat. Az «in sich.» üzletet az 
egészséges konkurrenczia érdekében meg kell engedni. 
Azon alternatív következtetésre jut, hogy vagy rnegha- 
gvatnak a jogosított tőzsdeügynökök kellő fegyelem és 
kautelák mellett, vagy pedig behozatik az alkuszok intéz­
ménye bejegyzés alapján, de az árjegyzés puhatolódzás 
utján kellő ellenőrzéssel állapittatik meg.

Vllmann Emil a felmerült támadások ellenében a 
szabad árjegyzést veszi védelmébe, a mely a lehető leg­
pontosabb és a valódi viszonyoknak megfelel.

Strasser Sándor a bejelentést például a határidüüz- 
letekrc nézve teljesen keresztülvihetetlennek tartja. Ele­
gendőnek véli az eddigi rendszert, a mely a forgalom 
igényeinek teljesen megfelel.

Bubinek Gyula helyreigazitólag megjegyzi, hogy ő 
híve ugvan a tőzsde szabad látogatásának, de a tőzsdén 
köthető "ügyletek tekintetében a legszigorúbb korlatokat 
tartja szükségeseknek.

Bernáth István, Geiger Zsigmond és Tisza István 
helvreigazitó felszólalásai után báró Dániel Enő ke- 
reskedelemügzi miniszter reassumálja a felmerült vélemé­
nyeket. mire a szakértekezlet áttér a bizományosokra 
vonatkozó következő kérdések tárgyalására:

a) Kiterjesztendő volna-e a tőzsdefegyelmi hatóság a 
bizományi üzlettel foglalkozó kereskedőkre még az eset­
ben is, ha a tőzsdének nem volnának tagjai, de az ügy­
leteket’ a jogosított tőzsdei ügynök utján effektuáílatjak ? 
Vagy egyéb módon igyekeznek az árak emelkedésére 
vágy" hanyatlására befolyást gyakorolni ? avagy a tőzsdei 
forgalom szolid érvényesülésével szintén ellentétes módon 
járnak el ?

b) Tapasztalatilag czélszerütlennek bizonyult-e az élet­
ben kereskedelmi törvényeink abbeli rendelkezése, mely 
szerint a bizományos oly árukra nézve, melyek tőzsdei 
árral bírnak, feljogosítva van .az árut önmaga szolgál­
tatni vagv azt, mint vevő fél megtartani'! (Belépési jog.)

ej Nem kellene-e ezen jogot odamódositani, hogy a 
mennviben a bizományos ezen belépési jogát gyakorolni 
akarja", erről a megbízót értesíteni tartozik ? ellenkező 
esetben a megbízónak a másik ügyleti felet megnevezni 
tartozzék ?

d) Feljogosítottnak tekjntendo-e a bizományos, midőn 
mint ügyleti fél önmaga lép az ügyletbe, tehát propre- 
kereskedést üz, províziót stb. felszámíthasson ?

c) Károsnak bizonyult-e a megbízókra nézve a bízómé-
nvosok eddigi szokásos eljárása, mely szerint a megbízót 
az ügylet effektuálásáról 24 óráig is értesítés nélkül 
hagyhatják s igv a 24 óra alatt előálló árváltoztatáso­
kat a maguk előnyére kihasználhatják, avagy kellene-e 
az értesítési kötelezettségre rővidebb intervallumokat 
megái lapítani ? .

Bulla Ferencz kir. táblai bíró a bizományos belépési 
jo"át azt hogy in sich műveleteket köthessen, a keres­
kedelem érdekében fentartandónak véli, de egyúttal a 
tőzsdetörvénybe megfelelő kautelákat óhajt felvétetni, 
körülbelül olyanokat, a minők a német törvénykönyv 
71 S-ánek 3*. 4. és 5. bekezdésében, továbbá a 72. es 
74* szakaszaiban foglaltatnak, s a melyek főleg arra 
irányulnak, hogy ha a megbízás a tőzsdén teljesítendő 
és csak a tőzsde bezárása Után küldi a bizományos az 
értesítést a megbízónak, az nem számíthat fel kedvezőt­
lenebb árt a megbízójának, mint a mely a tőzsde be­
jt írásakor fennállott.

Politzer Zsigmond az a) kérdésre határozottan nem­
mel felel, mert nem fér össze a tőzsde intézményével 
és autonómiájával, hogy olyanok felett is gyakoroljon 
fegyelmi hatóságot, a kik nem tagjai. A b) kérdésre 
tapasztalásból mondhatja, hogy az úgynevezett belépési 
jog épen közérdekű tekintetek megóvására a gyakorlat­
ban igen üdvösnek bizonyult. A e) kérdésre megjegyzi, 
hogy a megbízó a gyakorlati életben nem is óhajtja is­
merni a másik szerződő felet. A provízió felszámítását a 
bizományosnak meg kell engedni, mert a nélkül tisz­
tességes bizományos üzletet nem is csinálhat. Az érte­
sítésre nézve ezélszeriinck vélné, ha a bizományos kü- 
teleztetnék megbízóját az előtőzsdén kötött ügyletekről a 
déli tőzsde megkezdése előtt és a déli tőzsdén megkötői­
tekről esti 0 óráig érlesitem.

Dr. Bamberger Béla nem annyira a jogi, mint in­
kább a gazdasági oldalával kivan foglalkozni a bizomá- 
nvi ügyletnek, a mennyiben ez azon gyupont, a mely az 
outsider-publikumot hozza a tőzsdével kapcsolatba. A 
gabonatőzsdén javult a helyzet az által, hogy a tőzsde- 
bíróság a Zuschtissra vonatkozó követeléseket a kereske­
dők ellen meg nem Ítélte, az értéküzletnél azonban 
vannak bizományosok, a kiknél az üzlet csak czél arra, 
hogy bizonyos dépot-kat gyűjtsenek és ezeknek segélyé­
vel játszanak a tőzsdén, a melynek eredménye az, hogy 
a megbízók a pénzüket elveszítik. Ennélfogva szüksé­
gesnek tartaná, hogv a depotüzlet is a bizományi üzlet 
szabályozásával kapcsolatba hozassák. Azonkívül direkt 
büntető intézkedéseket is kivan a tőzsdejáték korlátozá­
sára és azt, hogy a tőzsdetanács a megbízó tőzsdetagok 
ellen gyakorolt fegyelmi hatalmával közvetve is hasson 
az állapotok javítására.

Dr. J isontai Soma szerint a tőzsdebizományi üzle­
tekre nézve, a melyek egészen különös specziesét képezik 
a bizományi üzleteknek, nem elegendők azok az intéz­
kedések, a melyek a kereskedelmi törvényben foglaltat­
nak. A belépési jog megengedése ellen aggályai vannak 
az úgynevezett «Cours-Schnitt>-ek miatt. Teljesen egyetért 
Bubla Ferencz értekezleti taggal abban, hogy szigorítani 
kell a kereskedelmi törvénynek az értesítésre vonatkozó 
intézkedéseit. Ha a bizományos nem kívánja az ügyletet 
saját személyében megkötni, tartozzék azonnal megne­
vezni azon személví- a kinek eladta a megbízási árukat 
vagy a kitől megvette s erre a czélra tartozzék egy úgy­
nevezett bizományi könyvet vezetni. Hiszen hasonló el­
lenőrzés létezik például a részletügyleteknél és más 
téren is. Lehetne ezt különben kamarák vagy más 
hasonló testületek ellenőrzésére is bizni. Súlyt helyez oly 
intézkedés felvitelére, a minő a német tőzsdetörvényben
is me:
a mel

egvan, hogy a bizományos felelős azon tanácsukért, 
elveket a megbízónak ad, és különösen azon Írásbeli 

adatokért, melyekre hivatkozik és arra, hogy ez büntető 
szankczióval is elláttassék.

Dr. .Xeumann Armin szerint a mi viszonyaink közt 
a bizományost a belépési jogiul megfosztani nem lehet, 
csak bizonyos kautelákkal kell lehetőleg gondoskodnunk 
arról, hogy visszaélések ne forduljanak elő. Erre nézve 
azonban Bubla értekezleti taggal szemben épen nem 
ajánlhatja a német törvény általa említett intézkedéseit. 
Szóló a kautelát az azonnal, azaz a megkötésnél való 
értesítésben s másrészt a bizonyítási tehernek a bizo­
mányosra való áthárításban keresi,

Geiger Zsigmond a tőzsdetanács álláspontját fejti ki, 
különösen hangsúlyozva azt, hogy az értesítésnél a 24 
óra intervallum egyáltalán meg nem engedhető dolog.

Dr. ff 'ittmann Mór a bizomány tekintelében két 
irányban tart szükségesnek intézkedést: először a csá­
bítás" ellen, a mely kérdéssel azonban ezúttal foglalkozni 
nem akar, s másodszor a «Cours-Schnitt» ellen, még pedig 
abban, bogy a bizományos megbízóját nem a tőzsde 
zárta utiin. hanem mihelyt az üzletet megkötötte, nyom- 
ban értesíteni tartozik.

Matlekovits Sándor az intézmény természetében 
fekvő dolognak tartja, hogy az értesítést nem lehet per- 
ezekig meghatározni, arra bizonyos idő keli, és azért 
erre nézve tökéletesen megnyugszik abban az értelme­
zésben. a melylyel a biro a fenfurgú körülmények sze­
rint a kereskedelmi törvény «haladéktalanul értesíteni» 
kifejezését alkalmazni fogja.

Ezzel a tanácskozás ezen kérdés felett is befejeztet­
vén. az elnöklő miniszter reaszummalta a véleményeket 
és az értekezlet legközelebbi ülését holnap délután négy 
órára tűzte ki. ____

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Déli vasút. A déli vasút uj vezérigazgatója Eger 

udvari tanácsos, a napokban Budapestre jön, hogy 
Dániel Ernő kereskedelmi miniszternél megtegye tisz­
telgő látogatását. A vasút igazgatósága azt reméli, hogy 
a találkozás alkalmával sikerülni fog kiegyenlíteni azokat 
az ellentéteket, melyek a magyar kormány es a déli 
vasút között felmerültek és a mi a déli vasul beruhá­
zási kérdését illeti, az igazgatóság előbb bevárja, mig az 
osztrák kormánytól megkapja az engedélyt a tárczájában 
lévő 17 millió lórin! 4" L-us elsőbbségi kötvényeinek ki­
bocsátására és csak akkor lát hozzá a már megállapí­
tott beruházási programmjának megvalósításához. Ez a 
programra lttOO-ig terjed. Az igazgatóság azt hiszi, hogy 
az 1S97. és lS'JS-ra tervezett munkálatok költségeit a 
17 millió forintnyi elsőbbségek kibocsátásából ledezhetik, 
mig a későbbi munkák költségeire az 5", „-os elsőbbségek 
konverziójából eredő nyereséget akarják felhasználni. 
Ennek a konverziónak a kérdését most uiból tanulmá­
nyozzák és meg egyáltalában nem érett meg annyira, 
hogy már a közel jövőben megvalósítható lenne.

* A magyar királyi államvasutak összes vo­
nalain érvényes éves bérletjegyek kiadása. A 
magyar kir dvi államvasutak igazgatóságának értesítése 
szerint az 1S37. évre érvényes bérletjegyek az utazó 
közönség kényelme érdekében az igazgatóság titkári hi­
vatalán kívül"(Andrássy-ut 75.) a magyar királyi állam­
vasutak budapesti és bécsi menetjegy! rod álban is (előbbi 
Budapest. Hungária-szálló; a másik Bécs, Kärntnerring, 
Grand Hotel) fognak kiadatni. Az említett vasúton Ssz- 
szes saját vonalain érvényes éves bérletjegyek árai L 
oszt. 550 irt. 11. oszt. 350 Irt, Ili. 200 irt; azonkívül

megrendeld látogató]egy nagyságú arczképe a magyar 
kir. államvasutak főpénztárának íjBudapest, Andrássy-ut 
75), vagy pedig a magyar királyi államvasutak buda­
pesti menetjegy I rod ej: 1 n ak (Hungária-szálló), illetőleg 
bécsi menetjegy-irodáján;-k (Ksnitoerring, Grand Hotel) 
bérmentve megküldendő.

* Uj állomás megnyitása. A magyar kir. állam­
vasutak igazgatóságának értesítése szerint a kereskede­
lemügyi miniszter rendeletéből a kecskemét-tisza-ughi h. 
é. vasúton fekvő • Irret» megálló-rakodóhely 1890. évi 
deczember lG-un a szeméJv-. podgy ász- és kucsirakomá- 
nyi teheráru-forgalomra elszámolás nélkül megnyíl­
tától!. _____

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A mezőgazdasági szesztermelök országos ér­

tekezletére, mely január hó 10-én, vasam* o délelőtt 10 
órakor a «Köztelken» fog megtartatni, eddig kiküldöttei­
ket bejelentették: a földmivelésügyi minisztérium báró 
Malkomes Jeromes miniszteri osztálytanácsost, a pénz­
ügyminisztérium Schreiber Viktor miniszteri osztalytaná- 
nost, a barsmegyei gazdasági egyesület Leidenírost Gyula, 
Leidenfrost Tivadar, a sárosmegyei gazdasági egyesület 

. Pillér Kálmán, Dessewliy Pál. Bujanovics Gyula, Hedry
Ernő, Pulszky Géza, a szepesmegyei gazdasági egyesület 
Grosz Lipót, Wieland Artur egyesületi tagokat. Az érte­
kezleten képviseltetni fogják még magukat Pozsony, 
Nyitra és a trencsénmegyei gazdasági egyesületek, me­
lyek azonban ez ideig kiküldötteiket be nem jelentették. 
Az egyes szeszgyárosok közül eddig jeJentkeztek a kö­
vetkezők :

Báró Apor Gábor, Asper Pál, Adler Henrik, Benczúr 
Emil. Béldi Tivadar, Bogdán István és András, Dréher 
Antal, Ditrich Gyula, gróf Dácsó Józseí, Erdey Mihály, 
Fejér Károly, Sántha József. Grün Samu. báró Ghillányi 
Imre, Hirsch Ödön, Hirsch Mayer, Höllischer B. Lipót 
Holzmann testvérek, Holiaendér Jenő, báró Jungeníeld 
Károly, ivankovits István, Jóna Elek és fia. Krása Manó,

Korányi Bertalan, Klein Lipót, Kupferstich József, Kober 
István, Khan Jakab, Lamm Ármin, Lederer Ignácz, 
Mózes Jakab és Károly, Mandel Eduard és társa, Mélik 
Kristóf és társa, Neuman József, Pfitzner Sándor, Pollák 
Samu, gróf Pálfy József uradalma, Hozmán Jakab, 
Szevera Károly, Salzberger József, Szamos Ödön, 
Thonet család uradalma, Temesvári testvérek, Ugrón 
Zoltán, Widder Lajos, Seydel Domokos, Wertheimer 
József és Miksa, Zipszer Mór, gróf Zedwitz Gurt ura­
dalma, gróf Zselénszky Róbert.

A mezőgazdasági szesztermelők országos értekezlete 
tehát, a mint ez adatok Is bizonyítják, igen látogatottnak 
Ígérkezik, a mennyiben az ország minden vidéke kép­
viselve lesz. Az előkészítő-bizottság a legnagyobb buzga­
lommal felel meg feladatának s különösen mezőgazda- 
sági szesztermelők országos szövetkezete megalakításának 
érdekében fejt ki akcziót. Az előkészítő-bizottság legutóbb 
tartott ülésén elhatározta, hogy a kibocsájtott felhívását 
eltérőleg a szövetkezeti üzletrészeket 100 koronáról 100 
forintra emeli fel, a mint azt Ja létesítendő szövetke­
zet, a szoliditás és akczióképessége megköveteli. Az üzlet­
részek jegyzése pedig okképp állapíttatott meg, hogy 2 
hektoliter napitermelési szeszgyár tulajdonosa legalább 
egy, 4 hektoliter napitermelésü legalább két, 7 hektoliter 
napitermelésü tulajdonosa legalább 4, 100 frtos üzlet­
részt jegyezni köteles.

Az országos értekezletet az előkészítő bizottság el­
nöke : Bujanovics Sándor fogja megnyitni. Az érte­
kezlet a következő kérdésekkel fog foglalkozni: 1. Szesz- 
termelés és a kiegyezés, előadója: Bujanovics Gyula 
földbirtokos. 2. Ä szeszadótörvény reformja, előadó 
Hajdú István uradalmi kasznár. 3. Szakértelem fej­
lesztése s az ellenőrzés, előadó dr. Szilágyi Gyula 
törvényszéki hites vegyész. 4. Szesztermelők országos ér­
dek képviselete és a szesz értékesítése, előadó Rubinelc 
Gyula. Az országos értekezlet végrehajtó bizottságot fog 
kiküldeni, a melynek a határozatuk végrehajtásán felül 
az országos szövetkezet megalakítása is feladatát fogja 
képezni.

* Az országos magyar gazdasági egyesülőt
irodalmi és tanügyi szakosztálya holnap délután 4 óra­
kor a «Köztelken» ülést tart. melynek főtárgya a folyó 
évi február hóban rendezendő gazdasági előadásuk 
tervezetének megállapítása lesz.

* Szöllötelepek létesítése. A földmivelésügyi mi­
niszter az amerikai szőlővessző-szaporitó anyatelepek és 
oltványtelepek létesítése és szőllőoltványok készítésének 
előmozditása érdekében rendeletet bocsátott ki. A vállal­
kozó köteles legalább öt kát. hold anyatelepet létesíteni 
s azon a meghatározott amerikai szőlőfajtákat termelni 
s köteles egész kezelésére és üzemére nézve magát az 
állami felügyeletnek és ellenőrzésnek alávetni. Köteles 
továbbá évenkint legalább 200.000 szőlőoltványt ké­
szíteni. Ennek ellenében kap minden kát. hold anyate­
lepért egyszer s mindenkorra 100 forint segélyt s min­
den ezer tökéletes szőlőoltványért, a melyet eladott, az 
1S97 —1901. években 7, G, ű és 4, illetőleg 3 forint 
dijat. Az ajánlatok beadásának határideje ez év junius 
1-eje. A részletes feltételeket tartalmazó hirdetés a mi­
nisztérium borászati ügyosztályához intézendő megkere­
sésre azonnal megküldetik.

* A vetések állása és a mezőgazdasági állapot 
1897. évi január hó 1-én. a földmivelésügyi m. kir. 
miniszterhez az állandó gazdasági tudósítóktól beérke­
zett jelentések alapján a következő volt:

A deezembcri, csaknem egészen enyhe őszi időjárás, 
a november hó végén félbeszakadt munkálatok folytatá­
sára kedvező volt és sok gazdaságban, a hol a szántás 
és vetés tnár-már egészen elmaradottnak tekintetett, be­
fejezhető volt. Utóbb azonban ismét hidegebbre fordult 
az idő : éjjelenként fagy. ennek folytán a nagyon késői 
(november és deczemberi) vetések csak szórványosan 
kelhettek ki. A korai őszi gabonavetések — ámbár ezek 
is. mint általában a növényzet mindenütt, nélkülözik a 
hótakarót, — eléggé jól állanak, sőt néhol túlsá­
gos erősek és buják is. Némi aggodalmat okoznak azon­
ban a vetés-pusztitó férgek, kiváltkép azonban az ege­
rek. a melyek elszaporodtak főképp az ország déli. keleti 
és nyugoti részében, nevezetesen Bars, Nógrád. Hont, 
Baranya. Győr. Somogy. Tolna. Vas, Zala. Bács-Bodrog, 
Csongrád, Jász-Nagykun-Szolnok. Gömür, Békés. Szatmár, 
Csanád, Torontál, Temes, Háromszék. Huny ad és Szol­
nok-Doboka vármegyében. A repezevetések cs.-kély ki­
vétellel igen szépen állanak, fatí ármány hiányról, kivált 
a felvidéki részeken, de néhol a Dunántúl is. a hol a 
minőség ellen van sok kik gás. panaszkodnak. Az ország 
más vidékein van elegendő takarmány és szalma is.

IPARÜGYEK.
— Az országos lparegyesttlet ipaipúrtolási szak­

osztálya ma délután gróf Zichy Jenő elnöklésével élénk 
és látogatott ülést tartott. Az ülés elején az elnök me­
leg szavakban üdvözli az egyesület tagjait, kiknek az 
uj évben sikeres működést kivan.

A napirend első tárgya a szakosztály konkrét felada­
tainak megállapítása volt. Gelléri Mór aligazgató is­
mertette a szakosztály történetét és azt a programmol, 
melyet az mintegy tiz év előtt maga elé tűzött. Ennek 
különösen az állami és közhatósági szükségleteknek a 
hazai iparral való fedezése jórészt teljesítve van. ámbár 
az eljárás ellenőrzése itt is sok kívánni valót hagy 
fenn. A legközelebbi konkrét teendőkre vonat­
kozólag a következő javaslatot terjeszti eiő :

Az orsz. iparegyesület iparpártolási szakosztálya a bu­
dapesti polgári kereskedelmi testület és a magyar ke­
reskedelmi csarnok támogatásának kikérése meilett, s az 
érdekelt nagykereskedők sál. meghallgatása után, min­
den kereskedelmi ágazatban meg fogja állapítani, melyek 
azok a közforgalomban levő kelendő czikkek, a melye­
ket a magyar ipar előállítani meg nem képes. < s ki 
fogja kutatni azokat az okokat, mért nem foglalkozha­
tott eddig a magyar ipar e czikkek előállításával. Ez 
okok kifejtése és a még mindig külföldről beözönlő czik­
kek mintáinak beszerzése után pedig e mintákat alkal­
mas helven összegyűjtve az iparos és ipari vállalatok 
figyelmébe ajánlva, föl fogja kérni a kormányt, hogy e 
hiányzó iparágak meghonosítása érdekében a szükséges­
nek látszó intézkekéseket tegye meg. •

Gróf Zichy Jenő kiemeli, hogy a régi programra 
ellenőrzésére is súlyt kell helyezni s általában min­
den módon odatöre'kedni, hogy a külföldi ipart fokról- 
fokra kiszorítsuk.

Szontágh Pál a már létező magyar ipar pártolásá­
nak érvényesítésére is kellő figyelmet kivan fordítani és 
a közönség érdeklődését ilyen irányban ébrenlariani.

A szakosztály az aligazgató előterjesztését ily értelem­
ben elfogadja.

A napirend második tárgya Szontágh Pál egyesületi 
alelnök előadása volt. a ki lovag Bilinszki osztrák 
kereskedelmi miniszter ama kijelentése ellen foglalt 
állást, melyben azt referálta, hogy az uj kiegyezés sze­
rint a közhatósági, s állami szállításoknál a 
magyar és osztrák ipar egyenlő figyelemben 
fognak részesülni a magyar területen is. Előadó 
tüzetesen ismerteti amaz eredményeket, a melyeket a 
mostani viszonyok között a magyar vasutak és közható­
ságok szükségleteinek beszerzése körül évek hosszú során 
át folytatott kitartó és következetes munkálkodással elértünk. 
A magyar ipar érdekében alkotott szabályrendeletek 
nyomán uj iparágak, uj gyárak keletkeztek. Ha a ma­
gvar állami és közhatósági szállításoknál a hazai ipart 
nem lesz szabad előnyben részesíteni, akkor rövid időn, 
a most élvezett szállítások nagyobb részét el fogjuk ve­
szíteni ; először, mert az osztrákok alig 1—2 iparág ki­
vételével a versenyben nálunknál mindenütt erősebbek, 
másodszor, mert á verseny-politika szerint rendes ára­
kat csak otthon kell tartani, idegen piaczokon pedig 
azon alól kínálni, hogy aztán ha a hazai verseny tönkre 
ment, későbbi haszonnal magát kártalanítani. Sőt el 
fogjuk veszteni elvi következetességből a közös hadfel­
szereléseknél a sok évi küzdelem után kivívott 30 szá­
zalék részesülést is és akkor egészen lemondha­
tunk a magyar ipar fejlesztéséről, mert nem bírjuk 
majd meg az osztrák ipar versenyét és iparunk el- 
csenevészedik, elpusztul. Előadása végén felhivandónak 
tartja az egyesüli! igazgatóságát, hogy eme, a

magyar ipar ellen tervezett csapás elviselhetlen vol­
tát emlékiratban fejtse ki s ez emlékiratot monstre- 
küldöttség utján adja át a miniszterelnöknek és kereske­
delmi miniszternek s küldje meg a hazai kamaráknak.

Horváth János e nagyfontosságu ügy érdekében az 
egész hazai iparosságot érdekbe vonni kívánná, hogy az 
osztrákok e jogtalan követelése ellen demonstráló iparos- 
gyűléseken foglaljanak állást.

Halmai Lajos szintén ily értelemben nyilatkozik.
Az elnöki széket most Ghyczy Béla vette át.
Gróf Zichy Jenő nagy veszélyt lát a tervezett intéz­

kedésben ; ily konczessziót az osztrák iparnak nem ad­
hatunk, mert ezzel föladjuk jogainkat s nem marad szá­
munkra egyéb, mint a kötelességteljesités. Csak egészsé­
ges alapon lehet a magyar ipart fejleszteni, életerejét 
nem engedjük elvágni és nehéz küzdelmek árán lépés- 
ről-lénésre kivívott eredményeinket nem vethetjük a kocz- 
kára. Melegen pártolja Szontágh javaslatának elfoga­
dását.

Báth Károly nem képzeli, hogy lehetséges volna ná­
lunk oly kormány, mely a jelzett konczessziót az osz­
trákoknak adná s azt hiszi, hogy itt inkább egy félre­
magyarázott intenczióról van szó. Mindenesetre föl kell 
azonban emelnünk tiltakozó szavunkat a tervezet ellen, 
de nem nagygyűlésen, hanem az iparosok legitim kép­
viselete s igy első sorban az orsz. iparegyesület által.

Bosányi Endre azt hiszi, hogy az ujonan tervezett 
paritás a kiegyezési törvény ama czikkelye alapján jö­
hetett szóba, mely a két állam polgáraira nézve bizonyos 
ügyekben egyenlő jogokat biztosit. Az egyenlőséget azon­
ban az osztrák és magyar ipar között proklamálni teljes 
lehetetlenség s ezt, a mikor rólunk van szó, az osztrákok 
sem gondolják komolyan; példa rá az osztrák hatósá­
gok ama törekvése, hogy az Ausztriába kerülő magyar 
lisztet megadóztassák.

Cserna Lajos felszólalása után a szakosztály Szón- 
tágh Pál indítványát egyhangúlag elfogadja s a meny­
nyiben az ennek alapján teendő intézkedések sikerre 
nem vezethetnének, főn tart] a a Horváth indítványában 
rejlő intézkedéseket.

A szakosztály újjászervezése a jövő ülésre halasztal­
ván, az ülés véget ért.

— Erdély Sándor a fegyencz-iparról. Az igazság­
ügyi miniszter Debrcczenben a nála tisztelgő küldöttségek 
előtt közérdekű kijelentést tett a fegyencz-iparról. A keresk. 
és iparkamara elnöke Szabó Kálmán nagykereskedő ugyanis 
— a mint levelezőnk írja — a debreczeni iparos osz­
tály aggodalmát tolmácsolta a Debrcczenben terve­
zett gyűjtő-fogházban meghonosítandó tegye ncz-iparágak 
miatt, a melyek káros versenyt csinálnak a drága 
munkaerővel dolgozó ipari műhelyeknek s arra kérte a 
minisztert, hogy az építendő kerületi börtönben szigo­
rúan megtartassanak a fegyeuez-iparra vonatkozó törvé­
nyes szabályok. A miniszter nehéznek nevezte a fölvetett 
kérdést, a melyet ő alaposan tanulmányozott, de meg­
nyugtatásra kijelentette, hogy a mennyiben Dehreczen- 
ben keresztülvihető, a fegyeczenket inkább külső mezei 
munkára fogják alkalmazni, egyúttal hangsúlyozta az 
ipari munkának crköic»nemesitő hatását, a társadalom e 
szerencsétlen tagjaira.

KERESKEDELEM ES TG3SDE.
** A ozukorkiviteli prémiumok. Mint .. Vossische 

Zeitung jelenti, a Francziaországgal folytatott tárgyalá­
sok a czukorkiviteli prémiumok nemzetközi »gy- zmény 
utján való megszüntetése tárgyában, eddig nagyon ked­
vezőtlen eredménynyel jártak. Francziaország ugyanis 
csak a nyilt prémiumok elejtésére hajlandó, ellenben 
a titkos, a fogyasztási adórendszerben rejlő prémiu­
mok megszüntetésétől nemcsak vonakodik, hanem ezeket 
még emelni is ukarja. Ilyenformán ki van zárva, hogy 
Ausztria-Magyarország és Németország Fraiit ziaország- 
gal egyetértőleg járjon el ebben a kérdésben.

** A német gabonatőzsdék mozgalma. A ber­
lini tőzsdén tegnap tartották meg a tőzsdei előljárok vá­
lasztását. A választás azonban eredménytelen maradt, 
mert mindössze egy üres szavazójegy adatott be. A 
tőzsde elöljárósága tehát most csak a mezőgazdaságnak 
a kormány által kinevezett képviselőiből áll. Boroszlóban 
a sziléziai gabonakereskedők és molnárok egyesülete 
tegnap értekezletet tartott, melyen nem fogadták el 
ugyan azt az indítványt, hogy a boroszlói tőzsdéről ki­
maradjanak, de egyúttal egyhangú határozatban rokon- 
szenvüket fejezték ki a többi német gabonatőzsdék eljá­
rása iránt és kimondták, hogy az uj törvény egyes ren­
delkezései a német gabonakereskedelem súlyos megsérté­
sét és akadályozását jelentik.

** A német konzolok konverziója A német 
szövetségtanács előtt már ott fekszik annak a törvény­
nek a tervezete, mely a négy zászalékös birodalmi köl­
csön felmondását és átváltoztatását van hivatva elren­
delni, hasonlóan a porosz konzolok konverziójához.

** Nemzetközi buzaforgaiom 1396-ban. A ga­
bonaárak emelkedésével az egész világon a gazdák hely­
sete is javult s ezzel legalább egy időre ismét letűnt a 
mezőgazdasági válság kérdése, a mely annyiszor egész 
izgatottságba hozta a gazda- és kereskedelmi világot A 
gabonaárak javulásának irányát legjobban mutatja a 
gabonaforgalom, a mely rendszerint akkor a legerősebb, 
a mikor az árhullámzás is kedvező; a lefolyt évben a 
rosszabb, illetve kisebb termés daczára is. a gabonafor­
galom nagyobb volt a nemzetközi piaczokon. mint az 
előző években. Ebből a ténykedésből pedig tisztán kive­
hető, hogy azok az államok, -x mely-k ni -glerietiis feles­
leggel rendelkeztek, megragadták az alkalmat ? több 
gabonát hoztak forgalomba, miül más esztendőkben, a 
mikor pedig talán több feleslegük is volt. Hogy a forga­
lomba hozott búzával a készletek is erősen megcsappan­
tak, az nem szorul többé niagy.-.r í/.alra. ügyelőmbe véve 
a foivton emelkedő árakat: d-1 a korátn arató államok 
csekély termese' szintén azt engedi sejteni, hogy a kész* 
letek további csökkenésével a gabonaárak a közel jövő. 
ben ismét jelentékenyen javulni fognak és igy egész 
bizonyosra vehető, hogy a jövő termésbe oly csekély 
készletekkel fogunk átmenni, a minő kis készletek rég 
nem voltak a nemzetközi piaczokon. Érdekesnek tartjuk 
végül a most megjeleni nemzetközi buzaforgalomból az 
Európába érkezett* búzáról a következő adatokat közölni:

frlev lSüv-87. IbV'ú—%. lS»4-95.
Kivitel: ezer quurt-Tekben

Amerika és Canadából . . 7381 4m5ű 6425
Oroszországból ..... 5374 5467 5905
Románia és Bulgáriából 4730 3685 1460
Kelet-lndiából..................... 90 755 492
Argentínából . . • • • 164 120 1205
Ausztráliából..................... — 10 210
Más államokból .... 735 780 710

Összesen . . . 18.474 15.662 10.407
** Bukott gabonakereskedő. Leipnik Miksa 

sziszek! gabonakereskedő fizetésképtelenséget jelentett. A 
ezégnek nagy veszteségei voltak, mert búzában á la 
baisse és tengeriben á la hausse voltak kötelezettségei. 
A budapesti piacz egymagában több mint 100.000 írttal 
van érdekelve ennél a fizetésképtelenségnél.

** Köteles ezógjegyzós Szerbiában. Mint Belgrád- 
ból jelentik, a kereskedelmi miniszter ép most rendeletet 
bocsátott ki, a melynek értelmében a Szerbia területén 
letelepedett valamennyi kereskedő tartozik ezégét az 
illető kereskedelmi jegyzékbe bevezettetni s a kik ezt ez 
évi január 1 — 13. közti időben meg nem teszik, elvesz­
tik üzletgyakorlási jogukat. A jegyzékbe felvehető min­
den kivitellel foglalkozó kereskedő, de megkivántatik, 
hogy írni és olvasni tudjon, büntetlen előéletű legyen s 
olyan, a ki annak előtte még nem mondott csődöL^A 
ezégjegyzékek e rendezésének az a czélja, hogy a kül­
földi kereskedőkkel szemben emelje a szerb ezégek hitel- 
képességét.
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 7. —

Gabonatőzsde.
A mai gabonaüzletben búzát mérsékelten kínáltak, 

mivel szemben a malmok vételkedve is korlátoltan ala­
kultak, minthogy egy időre már ellátták magukat búzá­
val és az időjárás megenyhültével szünetelnek a bevá­
sárlásban. Az iránvzat tehát ellanyhult és a forgalom is 
lénvegesen megcsappant. Elkelt mintegy 18.000 méter- 
mázsa ií'/2—ö krral alacsonyabb árakon. Leginkább a 
pestmegvet, tiszavidéki és raktárárukat vették, inig ide­
gen búza nem volt forgalomban. A legmagasabb 
- ’adási ár 8.85 frt volt 80 kilós tiszavidéki búzáért, mig 
a legalacsonyabban, 8.110 frton /4-/ kilós raktáráru kelt 
el. A Vidéki hozatalok azonban még mindig gyengék és 
a fogyasztás csakhamar meg fog győződni arról, hogy 
eladók már nem sok áru fölött rendelkeznek és jóllehet 
a hangulat most nyttgodlabb. az árcsökkenést még sem 
tarthatjuk állandónak. Rozsban gyenge volt a forga­
lom és az árak változatlanok, elkelt néhány . kisebb 
létei 6.70- 6.80 forinton helybeli paritásban. Árpa el 
volt hanyagolva, az árak változatlanok maradtak. Zab 
nvugodtabb irányzatot követ és elkelt mintegy 1000 
métermázsa 5.75-6.— frton. Tengeriben csak elvétve 
fordult elő üzlet és az árak 3.10-3.45 frton jegyez­
tetnek. 1-

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki : 400 mm. 80 k. 8.8u frton. 
300 mm. 80 k. 8.80 frton. ICO mm. 80 k. 8.65 frton,
, sárga 1.250 mm. 80 fc. 8.75 frton (sárga), 100 mm. 81 k. 
S.St/frton. 250 mm. 80 k. 8.65 frton, 150 mm. 79-5 k. 8.70 
frton, 100 mm. 79'5 k. (sárga) és 500 mm. 79 k. 
8 65 frton. 100 mm. 78 5 k. 8.70 forinton, 100 
mm. 78-5 k.. 200 mm. 79 k. és 200 mm. u k 
8.65 frton. 300 mm. 76 k. 8.57; , forinton mind 
három hónapra.

Pestvidéki : 200 mm. S0'2 k. 8.85 frton. 400 mm. 
80 k. 8.80 frton. 300 mm. 79 k. 8.62', írton, uOO 
mm. 7Sü k. 8.65 frton, 300 mm. 78 k. 8.;>5 frton, 
100 mm. 78 k. 8.60 forinton. 300 mm. 76 8 k. 8.51 
frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 100 mm. 78 k. 8.75 forinton, 400 
mm 7S-5 k. 8.70 frton. mind bárom hónapra.

Raktáráruk : 6100 mm. 77 3 k. 8.55 forinton, 
1100 mm. 75-7 k. 8.50 frton, 1900 mm. 74-/ k, 
8.30 frton, mind három hónapra.

Zab: 200 mm. 6.- frton. 200 mm. a.9u .rton, 
100 mm. 5.90 frton. 300 mm. 5.75 frton, készpénzen.

Állomáson elkelt uj tengeri Kábán 3.10 forinton.
Hivatalos effektiv-árak:

Rose

bánsági uj 
tiszavidéki uj 
pestvidéki uj 
tehérm. uj 
bácskai uj 
román „ 
szerb „
bolgár ? 
elsőrendű uj 
máso Ír. . 
takarmány „ 
égetni való „ 
sörfőzdéi «

Zab
Toagerl bánsági

— másnemű 
Repcze káposzta

— bánsági
Köles

Határidőüzlet

70—72

60—ő2 
6-2—64

39 -41

frt*ö> írtig
$.15—8.80
8.4C-8.85
8.35— 8.80
8.35— 8.S0 
8.50—8.90

6.75—6.80 
6.70—6.75
4.-----4.35
5.19-5.9C 
G.50—8 — 
5.7C—6.S0 
4.Jő—4 20 
4.05—4.10 

11.75—12 25

mok mellett végbement vásárlásoknak csakhamar vége 
szakadt s a kínálat emelkedett túlsúlyra, mely körülbe­
lül 1 forinttal csökkentette az üzérkedés! értékek árfo­
lyamát. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 378.30— 
379-ig, magyar hitelbank 417—41S-ig, magyar leszámí­
toló- és pénzváltóbank 257—257.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. ki bocs. 250.75—251-ig, osztrák-magyar 
államvasut 366— 366.75-ig.

IX óra 16 pereskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 3i7.oO—31 / .GO, magyar hitelbank 41/ .25
417.50, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 257.25—
257.50, magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. ^ 251 — 
251.25, osztrák-magyar államvasut 306.25 - 3CG.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat gyengült s a nemzetközi 

játékpapirok alacsonyabb jegyzéseken voltak forgalom­
ban. Magyar bankok közirt a lesz.áinitolóbank s a jel­
záloghitelbank részvényei kercsvék. A helyi piaczon 
salgó-tarjáni kőszénbánya s a városi vasutak 
drágább jegyzéseken vevőkre. — Köttettek: 
hitelrészvény' 377.">0 —378 40-ig, magyar hitelbank
416.____117.—-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltobanU
256.50—257.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 
104.20— 104.50-ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 
250.50 - 250.75-ig. osztrák-magyar államvasut 365. — 
366-ig, — Helvi értékekben a következő kötések jöttek 
létre : budapesti bankegyesület 107./5—108.50-ig, közúti 
vaspálya 273—274.—, észak magyarországi kőszénbánya 
207 ■ -208, salgó-tarjáni kőszénbánya 612—615, Ganz- 
részvények 2200—2210.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 377.50—377.60, magyar hitelbank 416.25—416.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 25/.25 2u/..>0, 
magyar jelzői uglutelbank II. kibocsátás 251. 251.2o,
osztrák-rregvxí ■ államvasut 365.25—365.50.

Praen- -.».üzlet. Osztrák hitelrészveny holnapra 2.50 
—3.— frt, nyolez napra 6.50—7.o0, januárra 12 
13 forint.

találtak
Osztrák

I .............. „ 5.30-5.60
A külföldi piaczokon újra a lanyha 

mederbe tért az üzlet, mivel a készletek szaporodása 
folytán a hanssierek visszavonultak és a meglehetős 
nagyobb mennyiségű realizálások nyomták az árakat, 
úgy, hogv a new-yorki piaczon a búza ára l'/j centtel 
alacsonyabban záródik. Chicagóban a spekuláczió eladásai 
•olvtán szintén csökkentek az arak és egész 2 centig 
tehető az árcsökkenés. Az angol piaczokon igen gyenge 
volt a forgalom, az árak inkább névlegesek és a gyenge 
izlet folytán alig változtak, de a tendenczia jobbadon a 

. anyhulas felé hajlik. A franczia piaczokon bágyadt volt 

. z irányzat ós úgy a búza, mint a liszt ára valamivel 
csökkent. A mi piaczunkon a külföldi árcsökkenések és 
a készáruüzlet ki nem elégítő menete folytán lanyha 
volt az irányzat és az árak érzékenyen csökkentek,
. supán zab maradt némileg áríartó. A forgalom gyenge 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványba!» tavaszra mintegy 25.000 mm. 8.42,

5.40, S.39, 8.38, S.37, 8.38 frton.
Szokványroza tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.94,

6.93. 6.92, 6.90. 6.89, 6.90, 5.91 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm. 3.96, 

3.95. 3.94, 3.93, 3.92 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 8000 mm. 6.04. 

6.93. 6.02, 6.03, 6.01, 6.— frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén kellemesebb volt a hangulat, 'mert a 
szekulácziő nagyobb vételanimót mutatott, mire az árak 
.smét megjavultak nehány krajczárral. — Köttetett 

Szokványhoz» tavaszra mintegy 22.000 mm. /.39,
7.40, 7.41, 7.42 frton.

Szokványroza tavaszra mintegy 8000 mm. 6.91,
6.92, 6.93 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 15.000 mm. 3.91,
3.92, 3.93, 3.92 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6. , 
6.01 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Utó tőzsde.
Az utótőzsdén a nyugoti piaczok magasabb zárlatai 

daczára is gyenge maradt a hangulat, a két hitelrész­
vény, valamint az osztrák-magyar államvasut árfolyama 
újból lejebb szállott. Zárlatkor" a legalacsonyabb napi 
jegyzések maradtak érvényben. Köttettek: Osztrák hitel- 
részvénv 376.90-377.10-ig, magyar hitelbank 415.— 
—410.—ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 256.50 
—256.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 104.50
— 104.75-ig. magyar jelzáloghitelbank II. kibocs. 250.50
— 250.75-ig. osztrák-magyar államvasut 364.75 365.—-lg, 
déli vasút 91.50—91.75-ig, nmamurányi vasmű 242.75—
243.25- ig, magyar koronajáradék 99.75—99.80-ig, ma­
gyar aranyjáradék 122.25—122.30-ig. budapesti villamos 
városi vasút 274.----- 274.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 376.90— 
377.—. magyar hitelbank 415.----- 415.25, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóbank 256. .>0—256.75, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 104.o0—104.75, magyar 
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 250.50 - 250.75, osztrák 
magyar államvasut 364.75-365.-. déli vasút 91.50- 
91.75, nmamurányi vasmű 242.75—243. , magyar
koronajáradék 99.75-99.SO, magyar aranyjáradék
122.25— 122.30, budapesti városi villamos vasút 274.— 
—274.25.

Sertéakereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jan. 7. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű : 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli sulvban) kr. 2. Öreg közép (páronKint 300
—400 kilogramm súlyban) kr. 3. Fiatal nehéz
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —
4 Fiatal közép fpáronkmt 251 -320 kilogramm súlyban) 

kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig
terjedő súlyban)-------- kr. II. Magyar sí INetiéz
(páronkint 280 kilogrammon lel üli súlyban) —kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Künnvü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban,) —.— kr. 111. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 10. Közép pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— üt. 11. 
Könnyű (páronkint 250' kilogrammig 'erjedő sulvoan) 
—' kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 24U kilt-irrammon felüli súlyban) —.----- .—
13. Künnvü (páronkint 240 kilogrammig ‘erjedő súly­
ban) —kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) ól *,u—53. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
49 — 50 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokasszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők, jzot ésszerűi eg a hízott «értések tet­
tes (brutto) súlyából az életre párontint 45 klgr. vonandó le. 
A sertesek vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irácvadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi jan. hó 4. napján volt 
készlet 5926 darab, jan. 5-6. napján felhajtatott 
518 darab. jan. 5—6. napján eiszállittatott 485 db, 
jan. 7. napjára maradt készletben 5959 db. A hizottsertés 
üzletiránvzata : változatlan.

déli vasút 91.25, elbavölgyi vasút 277.75, dunagőz- 
hajózási részvények 497.—. alpesi bányatársaság 
89 30, májusi járadék 101.87, osztrák koronajuradék 
101.-, tőrök sorsjegyek 51.90, magyar koronajuradék 
99.70, német birodalmi márka 0S./6. Csekély üzlet 
mellett tartott.

Bóob, jan. 7. 'Magyar értékek zarlata ) 4 / ,,-os 
aranyjúradek 122.15. tiszai is szegedi köles-msnrsjegy 
138 —, magvar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel vasút all. kötvénv 120.60, megyar leszámítoló- és 
váltói).-részvény 246 50, magyar kereskedelmi bank 
1205, magyar koronajáradék 99.70, 4°/o"os ma67- ,
tehermentesítési kötv. 97.40, magyar lutelbank-reszvények 
414.50, magyar nveremény-k.-sorsjegy 15u.—, tassa- 
ederbergi vasut-részvény 194 50, rima-murányi vusml

Bocs, jan. 5. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2%-os 
papír-járadék 101.85, 4°/„-os osztrák aranyiáradek
122.75, 1860. sorsjegy 145. — , osztrák l*Itelsorsieg;
196.25, angol-osztrák bank 159 :>0, bécsi Bankverein 
261. —, osztrák-magyar bank 955.—, déli vasut 
vény 91.—, duungőznajózási társulat 49 
részvény 145.-, k és kir. vert arany 5 57. 
bankváltók 58.72. 4-2°/„-os ezüstjáradék 102 -.ősz rak 
koronajáradék 101.-. 1864. sorsjegy lsb.2ü, osztrák
hitelintézeti részvény 377.35, union-bankrész.vény óul. , 
osztrák Länderbank 252 25, osztrák-magyar államvasut 
365.-, elbovölgyi vasut 278.-,. alpesi részvények 89.3U, 
20 frankos arany 9.52, londoni váltóár 119.8u. 
Gvengiilt.

Délutánt magánforgalom.
Becs, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

i-ata) A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 3/7.-, 
magvar hitelbank 416.-, angol-osztrák bank lu9.oV, 
bankegyesület 261.25, union-bank 301.50, l.ander- 
bank 252.25, osztrák-magyar államvasut 365.2o, deli 
vasút 91 25, elbavölgyi vasut 277.50, északnyugati 
vasút 271.50, török doíiányrészvény 146 —, rimamurányi 
vasmű 243.50, alpesi bányarészvények 89.30, májusi 
járadék 101.90, magyar koronajáradék 99.70, tö­
rök sorsjegy 51.70, német birodalmi márka készpénzen 
és ultiméra 58.75.

Külföldi értéktőzsdék zárlat».
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BERLIN.
Osztrák «V'" papája«»* _

*•2® 0-O9 CZVIitjAiaiJdlí--- — "
" 40i0.os aranyjáradék — —"

Magyar 4° 0-oá aranyjáradék — — *
4°/o-09 koronajuradék — —^

•Eibavőlgyi vasút............ — — — •
Osztrák hitel részvény - — — —j, 
Osztrák-magyar államvasut — —
Ovztrak deli vasut — — — — —« 
•Károlv-Lajos vasút — — — “* g 
Kassa-oderbergt vasut — — —
‘Orosz bankjegy — — — —
Valló bécsi piacira................. - ~

rRANKFURT.
Osztrák pupáumj *

4 L*“ 0-os ev'tstjaradflK
-_K. _ K

4V w-as aranyjaradék — —
Mag> ar 4U u-vs aranyjáradék — —

. 4°.0-os koronajaradek — —o
Osztrák hitelrészveny— — — 7-
Os:trik-majr>-ar bank — — — 
Osztrák-magyar államvasut — — ^ 
•Károly-LaiüS vasut — — — —h 
Osztrák déli vasut — — — —
Váltó bécsi piacira— — — — —
Union bank .................... — ..
•Villamossági részvény — —1
•Alpesi bányatársaság — — — *
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S77-.5 
563 84 
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101 
108 53 
i2S 08 
122 56 
100 18 
377 68 
959 17 
$65 30
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frt 3.41-8 4’ 
frt C.9t—6.93 
frt 3.93—3.35
frt 6.----- 6.01
frt 11.30—11.40

Szokványboza 1S97. tavaszra ... .
Szokványrozs tavaszra .................
Tengeri 1897 májas—júniusra ....
Szokványzab tavaszra......................
Kápostiarepcze au-—szeptetunerre

Dóin tárni forgalom.
A délutáni forgalomban Berlinnek 3/< márkával ala- 

rsonjabb zárlata daczára szilárd volt az üzlet irányzata, 
mivel a spekuláczió folytatta vélemény vásárlásait, az 
áremelkedés azonban lényegtelen maradt. — Köttetett:

Szokványba!» tavaszra mintegy 20.000 mm. 8.41, 
8.42. 8.43 forinton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 8000 mm. 6.92. 
6 93. 6.94 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 14 000 mm. 3.93, 
3.92, 3.93. 3.94, 3.95 forinton.

Szokványzab tavaszra, mintegy 4000 mm. 6.01, 
6.—, 6.02 frrinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
?zriKványbuza 1S97 tavaszra ................... frt 8 41-8 43
Szokvány haza 1897 őszre ........................ . frt 7.70—7.72
Szokványrozs 1897 tavaszra.......................... . frt 6.03—6.90
Tengeri 1897. május—júniusra................... . frt 3.82-3.95
Szokványzab 1S97 tavaszra.......................... . frt 6—.—6.02
Káposztárepcze 1897 aug.—szeptemberre frt 11.30—11.4ü

Budapesti konzum-sertésvásár.
Budapest, január 6. (A budapesti közvágóhíd 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál ievő fő- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elsztiilittat.
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Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk nem változtak; szilva 

szilárd és szilvaiz változatlan. — Köttetett:
Ssilval* szlavóniai uj áru 20 forinton.
Szesz nyersáru jegyez 14’143/4 frtot

Értéktőzsde.
A tőzsde alapirányzata szilárd maradt ugyan ma is, 

de az árfolyamok emelkedése ma nem folytatódott. A 
vasúti piaczból kiindulólag kínálat emelkedett túlsúlyra 
3 bár Berlin s Páris elég kedvező jelentéseket küldött, a 
spekuláczió mindvégig kínálatra mutatott hajlandóságot. 
8em a két hitelrészvény, sem az osztrák-magyar állam- 
vasút nem voltak képesek megnyitási magas árnivójukat 
föntartani s többszörös áringadozásuk után körülbelül 
1 forintnyi árveszteséggel zárják be a tőzsdenapot. Ma­
gyar bankok iránt az üzérkedés! értékekkel ellentétben 
meglehetős élénk vételkedv nyilvánult s a jelzáloghi­
telbank. valamint a leszámitolóbank magasabb árfolya­
mokat értek el. A rimamurányi vasmű helyi számlára 
foganatosított vásárlások behatása alatt 2 írttal javult. 
A helyi piaczon városi vasutak s kőszénbányák favori­
záltattak. A valuták és érczváltók árfolyamában nem 
történt változás.

Blőtózede.
A külföldi esti tőzsdék magas zárlatai a megnyitásnál 

átAnk vételkedvet juttattak kifejezésre. A javult árfolya-

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Becs, jan. 7. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi tőzsdék magasabb árfolyamaival és kedvező je­
lentéseivel egvbehangzóan az üzlet a mai előtőzsdén 
ismét a legjobb hangulatban indult. További ösztönzést 
nyújtott a sorompó forgalmának élénksége, hol ismét 
nagyobb tételek vásároltattak a töke eflcktiv szükség­
letére vasúti részvényekből, a kedveltebb iparvállalatok­
ból és befektetési értékekből. Különösen kedveltek voltak 
azonban vasúti részvények, kivéve a déli vasutat, mely 
lanyhább külföldi jegyzésekre gyengébb. Magyar bank- 
részvények keresettek és emelkedők. Valuták gyen­
gébbek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 378.37, 
magyar hitelbank 417.25, unio-bank 363.75, Länder­
bank 252.50, angol bank 158.75, osztrák-magyar állam­
vasut 366 25, déli vasut 93.50, alpesi bányatársaság 
88.75, rimamurányi vasmű 243.50, májusi járadék 
101.90, törők sorsjegyek 52.—, huszfrankos arany 
9.52, német birodalmi márka 58.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok igen szilárdak és 

az üzlet élénk. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
378.25, magyar hitelbank 417.—. Länderbank 252.50, 
union bank 303.50, anglo-bank 158.75, bankegyesület
261.50, osztrák-magyar államvasut 365.75, déli vasut
93.50, elbavölgyi vasut 278.—, északnyugati vasut 
272.—, alpesi bányatársaság 89.10, rimamurányi vasmű
243.50, prágai vasipar 670.—, májusi járadék 101.90, 
magyar koronajáradék 99.75, török sorsjegyek 52.30, 
német birodalmi márka 58.75.

Később csendesebb volt az üzlet és miután realizálá­
sok is történtek, az árfolyamok kissé elgyengültek. A 
sorompón kielégítő a vételkedv. Váltók és valuták 
gyengék.

a ór* 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 377.25, magyar hitelbank 415.50, anglo-bank 
159.—, union-bank 301.25, Linderbank 252.25, bank­
egyesület 'ßl.—. oszt-ák-magvar államvasut 36"

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóos, jan. 7- (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Alacsonyabb newyorki árfolyamok ós nagyobb realizálást 
kínálatra kedvezőtlen volt a mai irány és az árfolyamok 
néhány krajczárral gyengültek. — Köttetett: ^buza^ ra­
vaszra 8.78, 8.74, 8.7G frton, rozs tavaszra 7.31, /.dU 
frton. zab tavaszra 6.42, 6.43 frton, tengeri május 
júniusra 4.29 forinton. ...

Délután a meglehetősen nagy realizálások kielegit- 
tettek, mire daczára a lanyha külföldi jelentéseknek mér­
sékelten javult az irány. Zab néhány krajczárral emel­
kedett. — Köttetett: búza tavaszra 8.78—8.8b frton, 
rozs tavaszra 7.31 frton, zab tavaszra 6.45 frton, 
tengeri május—júniusra 4.29 frton.

Kész áruban pangott az üzlet, de az eddigi leg­
magasabb árak maradtak érvényben. Kiadatott egy ki­
sebb tétel 78 kilós búza 8.05 írtjával Fejérvarott.

Szesz üzleítelen. Kínálat és kereslet hiányzik. Kész 
kontingentált szesz jegyez^ névleg_ 15.10 15.30 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Bariin, január 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde elemién szilárd volt és az árfolyamok 
újból emelkedtek. Később bécsi jelentésekre elgyengüit 
az irány. Bánvaértékekben nagyobb realizálások történtek. 
Bankrészvények közül Disconto-Commandit jobban gyengült 
Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 237.—, Disconto-Com- 
mamiit 212.20, darmstadti bank 190.12, Deutsche Bank 
156.62, drezdai bank 161.62. Handelsgesellschaft 161.50, 
nemzeti bank 146.12, osztrák-magyar államvasut 155.1' , 
osztrák déli vasút 39.50, elbavölgyi vasut 140, bus- 
tiehradi vasut 2/6.12, varsó-hécsi vasut 271.25. Svájcai 
vasutak csendesek. Gotthard vasut 168.40, svájezi észak­
keleti vasut 135.50, union vasut 92.10, svájezi központi 
vasút 145.50. — Olasz vasutak: meridional vasut 
126.75, középtengeri vasut 96.10. Német vasutak 
csendesek. Magyar aranyjáradék 104.—, magyar korona­
járadék 100.20, orosz consolok 103.50, orosz 3720/0-os 
aranyjáradék 99.50, orosz 4%-os államjáradék 66.60, 
orosz bankjegy 216 75, olasz járadék 92.50, török 
sorsjegy 104.—, mexikói 96.30, német uirodalmi köl 
csőn 98.60. Bányaértékek elgyengültek. Laura-kohó
167.25, dortmundi 52.25, bochumi 16G. —, gelsenkir- 
cheni 172.75, harpeni 180.25, Hibernia 1S2.10, Trust
196.90, északnémet Lloyd-részvények 113.50, hamburg- 
amerikai esomagbajózási részvények 134.37. Magán­
kamatláb 31/,0/»-

Berlin, jan. 7. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
104. magyar koronajáradék 100.2Ö, osztrák hitel­
részvény 237.—, o-rtrák-magyar államvasut 155.40, 
osztrák déli vasút 39.60. Elgyengült.

Frankfurt, jan. 7. (Esti tőzsde.) 
részvény 319.—, osztrák-magyar 
osztrák déli vasut 793/s- Gyenge.

Hamburg, jan. 7.' (Zárlat). Magyar aranyiáradek
104.25, osztrák aranyjáradék 104.80. osztrák ezüstiára' 
dék 87.—, osztrák hitelrészvény 319.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.25, osztrák-magyar államvasut 787.—, 
osztrák déli vasut 192.50, olasz járadék 92.70. Javult.

Hamburg, jan. 7. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrészvény
318.90. Gyöngébb.

páris, jan. 7. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde iránya szilárd volt, ámbár a jegy­
zések általában alacsonyabbak voltak, mint tegnap. 
Spanyol külső járadék, melynek szelvényét egy frankkal 
beváltották, emelkedett. A török értékek folytatták az 
utóbbi napok emelkedő mozgalmát. B sorozatú járadék 
33.77, C sorozatú 21.35, D sorozatú 20.90. Olasz jára­
dék eladásokra hanyatlott. Suez-részvény gyenge volt. A 
következő értékpapírok szelvényeit levágták: osztrák- 
magyar államvnsutat 12.:/0 frankkal, 1891-ik évi orosz 
járadékét 75 centimemel, Banque de France-ét 20 
frankkal, Credit Foncier-ét 15 frankkal, Suez-részvényét 
40 frankkal, olasz járadékét 2 frankkal. A zárlat szilárd 
volt, különösen török értékekben, spanyol külső jára­
dékban és Länderbank-részvényben. Franczia járadé- 
kok el voltak hanyagolva. A déli vasut hanyatlá­
sát uj kötvények kibocsátásának tulajdonítják. 
Jegyeznek : 3°/,,-os franczia járadék 102.io, türleszthető 
járadék 100.95, 3V27„-os járadék 105.90, Banque de 
France 3600.—, Credit Foncier 060.—, Szuez-részvé- 
nyek 3240.—, egyiptomi kölcsön 50S.—, spanyol külső 
járadék 61%, magyar aranyjáradék 103°/is, olasz járadék 
92.07, orosz 103.—, uj 3%-os orosz kölcsön 93.30,

forint.

rozs,

szúrt sertések iránt igen élénk volt a kereslet, de a
nagy felhozatal miatt az utolsó jegyzések sem tarthatták 
magukat. A többi czikkek teljesen változatlanok. Elada­
tott • leszúrt borjú 36—40 krou, elsőrendű 42—50 
krori legjobb 52 —00 kron, süldő 32—40 krou, 
leszúrt nehéz sertés 40—48 kron. könnyű 30-33 
kron, elsőrendű malacz 40—54 kron, leszúrt sertés 
24—38 kr kilónkint. Bárány 4—12 frt páronkint.

Napirend:

Aussigban
Finomított

zab nyu-

96.50-97.-

szesz nyu-

változatlanok. Felhozatal : 17.460 quarter bu/.a. 
quarter árpa, 38.580 quarter zab. Az idő szep.^ 

Bréma, január 6. Petroleum baisse, 
márka.

Havre, jan. 7. Kávé, folyó hónapra 
hónapra G5j,4 frank.

Külföidi árutőzsdét zárlat».
Számítási árfolyam uemet piaczokra 100 niirk^

>00 fre vista ~ 47 irt 5a ír.
-ista rr 66 frt 7S

Január 7.
! Ar- 
I folyam

0 . trák hitel* 
államvasut 313.25,

PARIS.
Búza folyó hóra— — — —- — — | 

februárra — —* «—
nutrcziu-stól 4 hóra— — —* 
májastól 4 hóra — — - —

Liszt tolvn oora— — — — —
— fi-brurra — — — —
— ma mi as tói 4 hóra — —
— májusitól 4 hóra —

Olaj folyó nora — — — — — —
— februárra - — — — —
— márczius—áprilisra — — —
— májastól 4 hóra — — — —- 

Szesz folyó hóra— — — — — —
— februárra — — — — —
— inárczi ustól 4 hóra — — —
— májustól 4 hóra — — — —

BERLIN.
Bűz» májusra — — — — — —

Rozs májusra — — — — -— —

Zab májusra — — — — — —
Olaj januárra — — — — — — 

májusra — — — — — — 
Szesz januárra — — — — —

STETTIN.
Búza januárra

dec 7..—januárra —   — —
Rozs januárra — — — — —

d«m.—januárra — __ __ __
Olaj januárra — — — — —
Szesz 70^-e-< helyben 70 markafo^y&sztási

— januárra 70 márka fogyasztás:
adóval... _____ - — —

— júniusra 70 marka fogyasztási

Köm.

Cl aj májusra — — — —
— helyben — — — .

BOROSZLÓ.
Búza helvben — — — _ 
Sárika búza helyben — — 
Rozs helyben - — — —
Zab helyben _— — —
Rop öze nelvben— — — —
Szesz (50-es) januárra __ __
Szesz ílO-es) januárra — —
Tengeri (100 kilónkint)_____
Olaj deczemberre _ — —

— májusra — — — —

5CJ0
56.30

io.yd
ii.lt 
13 dl
13.90

14.46
26.01
2*.37
26.96
17.13
17.26
17.52
17.91

33.08
33.C8

17.29 
17.10 
12 50 
13.20 
24.13
51.30 
34-80

0.07 
0.09 
0 IS

0.03 
0 03

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, ián. 7. Jiyersczukor készáru 

12.221., forint, februárra 12.8- 
elsörendü készáru Prágában 32-/, frt- 

Berlin, január 7. Búza, bágyadt, 
gudt. olaj névleges, szesz csendes.

Hamburg, január 7. Kávé márcziusra 53 /.,, -J 
py szeptemberre 55 fillér fontonkmt.
Hamburg, január 6. Petroleum üzlettelen, helyben

Antwerpen, január 6. Petroleum nyugodt, 18.25

Glasgow, január (..Nyersvas 48 shillmg 4>,,penny. 
Pária, január 6. hyersezukor (88 tok) keszs 

24>,r25J- frank, nyugodt. Fehér ezukor januárra 
27.12'/., frank, februárra 27..-('/z frank, szíjad, mai
cziustóf négy hónapra 28— frank, májustól_ négy ^hő- 
napra 28.37 y2 frank. Finomított készáru
frank. , .

Páxis, jan. 7. Búza, liszt bágyadt, olaj 
godt, idő: esős. . , .„„i.

Lnndon, január 6. A gabonapiacz njugodfi ^7710

helyben 5.75 

—, négy

Kfi'^nb'nct az 
Buda atoísó zárlat- 
pesti hoz Lépést

egyenleg; értékben

1897. január 8.
Naptár: Péntek, január 8. Róni. kalh Szeverin. — Prot. 

Szeverin. — Görög-oro%z : (deczember -ll.) István főd 
— Zsidó : Schebat 5. — Nap kel: 7 óra '11 perczkor, nyug­
szik : -tóra 10 perczkor. — Hold kel: V óra 57 perczkor 
délelőtt, nyugszik: 10 óra 11 perczkor este.

A miniszterelnök fogad d. u. 4-tól 5-ig.
A belügyminiszter fogad d. u. 4- 5 órától 5-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 ór.itol d. U. 1-ig,
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 5-ig.
A főváros középitcsi bizottságának ülése d u 5 óra 

kor az uj városházán.
Nemzeti muzeum, képtár nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai rnegteKinthetök 50 kr. dij mellett 
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 2 

tói 5 óráig.
Missziói kiállítás a nemzeti muzeum előcsarnokában meg. 

tekinthető egész nap.
A* 1848—49-iki Koesuth-muzenm Dana-ut-za 10.

Rózsa-tér sarkan, nyitva egész nap.
A Pokol-körkép nyitva naponta d. u. *2 órát >1 esti 7 

óráig. Cnnep és vasárnap egesz nap. Belépődíj 50 kr.

Kivonat a hiv. lap jan. 8. számából,
Árverések a fővárosban. Neumorlc Salamon 

557 írtra becsült ingóságai január 23. VU. kerület nyár- 
utcza 16. szám. Fejérváry Frigyes 1353 forintra be­
csült ingóságai január 8. IV. kerület, régi posta-uteza 
1. szám. Fleischl Károly 657 forintra becsült ingóságai 
január 9. VI. kerület Izabella-utcza 44. szám. Szép- 
hegyi János 309 forintra becsült ingóságai január 8.
V. kerület nádor-uteza 5. szám. Mauthner Adolf 
7692 forintra becsült ingóságai január 8. V. kerület 
Ferencz József-tér 6. szám. Grossmann Ignácz 376 
forintra becsült ingóságai január 8. VI. kerület Csengery* 
utcza 54. szám. Feledi Miksa 1684 forintra becsült 
ingóságai január 8. VII. kerület Wesselényi-utcza 46. 
szám. Pécsi Manó 1551 forintra becsült ingóságai 
január 8. VII. kerület Erzsébet-körút 41. szám. Reisz- 
marul Izidor 309 forintra becsült ingóságai január 9.
VI. kerület Andrássy-ut 51. szám.

Árverések a vidéken. Frankó Zsófia 2597 fo­
rintra becsült ingatlanai február 5. Ambrózfalva. 
(Makó.) Bada Mihály 4318 forintra becsült ingatlanai 
február 6. Ambrózfalva. (M ikó.) Ifj. Bodorkós István 
3516 forintra becs. ingatlanai január 28. Német-Gencs. 
(Szombathely.) Katona Kornél 2667 forintra becsült 
ingóságai január 29. M.-Dátos. (M.-Ludas.) Balogh 
Sándor 3825 ÍYtra becsült ingóságai január 28. V.-Atya. 
(M.-Kaszon.) Ferenczy Emil 5185 írtra becsült ingó­
ságai január 10. Dögbe. (Kis-Várda.) Jllajláth Imre 
952 forintra becsült ingóságai január 13. Pánd. (Xagy- 
Káta.) Klein Péter 3718 forintra becsült ingóságai 
január 22. Apatin. Szeniczey Ódon 8770 forintra be­
csült ingóságai január 14. Paks-Csámpa. (Paks.) Zsulán 
Juon 19651 forintra becsült ingatlanai január 25. Kur- 
tics. (Arad.) Blaskovits András 5809 forintra becsült 
ingatlanai április 12. Parndorf. (Nezsider.) Bihari J. 
Gvürgy 656 forintra becs. ingatlanai í‘et)ruár 11. Szegvár. 
(Szentes.) Gunst Linót 4640 forintra becsült ingatlanai 
február 4. Szentes. Bácsik János 2278 forintra becsült 
ingatlanai február 6. Ambrózfalva. (’Makó.) Buriáii 
József 1600 forintra becsült ingatlanai február 2$, 
Szt.-Abrahám. (N.-Szombat.) Fiqelhubcr István 40.183 
forintra becsült ingatlanai február 1. Makó. Tóth János 
2428 forintra becsült ingatlanai február 6. Kalocsa. 
Földvárt/ János 4186 forintra becsült ingatlanai február 
18. Szűcsi. (Gyöngyös.) Pit pel Zsigmond 2874 forintra 
becsült ingt.'ságai január 25. Érsekújvár.

Csödmegnyitás. A nagyváradi kir. törvt'nyszvk ré* 
széről Keines Mihály bej. kereskedő ellen. Csődbiztosul 
Gelcta Géza kir. törvényszéki Járó, tümeggondnokul 
Ritoók Géza, helyetteséül Jan cső Dezső ügyvédek ne­
veztettek ki. Bejelentési hatáidő február 15.

Csödmegszüntetés. A soproni§kir. törvényszék ré­
széről Grosz József és Ignácz soproni ezég ellen. — A 
deési kir. törvényszék részéről Osztián és Farkas 
szamosujvári bejegyzett kereskedő ezég ellen.

Pályázatok. Baraczházán (Tem- vármegyében) 
postamesteri, — a fiumei kir. adóhivu' .nédnál gyakor­
noki, — a lipótvári kir. országos fegyintézetnél l'Őfegy- 
őri, — a szamosujvári kir. állami főgimnáziumnál 
iskola szolgai, — Káván (Pest-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megyében) postamesteri, — a kassai állami főreálisko- 
lánál tanári, — a komáromi kir. törvényszéknél dij- 
noki, — a kis-kun-halasi adóhivatalnál tiszti, a 
medgyesi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a nagyröczei 
kir. járásbíróságnál albirói, — a szamos-ujvári kir. or­
szágos fegyintézetnél fegyőri állásra.

portugál •y0-os kölcsön 253 s, Ottoman bank 541.50, 
osztrák Länderbank 559.—, osztrák-magyar államvasut 
777.—, osztrák déli vasut 216.—, Rió-Tinto rézbánya 
650.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3°/„-os fran­
czia járadék 102.45, 3'/27„-os járadék 106.02, osztrák 
aranyjáradék 105.25, olasz járadék 92.07 (szelvény 
nélkül), osztrák-magyar államvasut / >7. (szelvény 
nélkül), osztrák déli vasut 216.—, osztrák földhitelrész­
vény 1285, osztrák Länderbank 554.—, alpesi bánya- 
társaság 200, török dohány-részvény 316.50, Banque de 
Paris 806.— (szelvény nélkül), ottoman bank 340.—. 
Tartott.

London, jan. 7. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
102.—, osztrák déli vasut 8%, váltó Bécsre 12.16, 
ezüst 29»/.6, 2%%-os angol consol 11115/16, uj spanyol 
járadék 61%, olasz járadék 90.73, 4%-os rúpia 63’/8 
Canada Pacific-vasut 57.75. Magánkamatláb 3%%. 
Tartott. , ,

London, jan. 7. (Megnyitás.) 2s/4%-oa angol consol 
IIIs/,«, osztrák déli vasút 8*/5.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, jan. 7. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: magyar ökör 
1153, magyar tehén 372. szerbiai ökör 445, szerbiai 
tehén 98, bosnyák ökör 57. bika 55, bivaly 32, össze­
sen 2212 vágómarha és 28 jármos és bekötési czélokra 
alkalmas ökör. Az üzlet kezdetben nehézkesen fejlődött, 
később azonban, miután több idegen vett részt a vásár­
lásban, ennélfogva az üzlet kedvezőbb irányzat mellett 
folyt le. Az egység! árak mét rmázsánkint 1 írttal javul­
tak. — Következő árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. hiz. ökrükért 27 frttól 31 frtig 
Küzépminőségii magyar ökrükért .24 » 26 »
Alárendelt min. magyar ökrükért .22 » 24 »
Tehenekért (tarka).......................... 21 > 25 »
Jó minőségű szerbiai ökrökért . . 25 » 27 »
Alárendelt minőségű ökrökért . . 20 » 22 »
Bikákért...............................  21 » 28 »
Bivalyokért.......................................... 16 » 20»

métermázsánkint, elevensuly-mérték szerint.

Juh vásár.
Budapest, jan. 5. (Braun József és fia ezég jelentése 

az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1576 birka. A 
vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk: Jóminőségii (anya) birkákért 12 
frttól 16 frtig. Jő minőségű kiviteli (ürü) birkákért 20 
krtól 22 krig kilogrammonkint eleven sulymérték szerint 

Becs (St.-Marx), jan. 7. (Távirat.) Felhajtatott 1070 
birka. Az üzlet a gyengébb felhajtás következtében ma­
gától érthetőleg csekély volt és jegyeznek páronkint: 
kiviteli juhok 18-20% frtot, legelő juhok 12-14 frtot.

Paris (La Viliette), jan. 7. (Távirat.) Felhajtatott 
14.384 birka ; az irány nehézkes.

Szurómarhavásár.
Béoi (St-Marx), jan. 7. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3599 borjú, 2527 élő sertés, 3860 leszúrt 
sertés, 498 leszúrt birka és 692 bárány. Igen szilárd 
irány mellett borjuk a múlt heti árakat tartották; le­

rne»-
Szerkesztői üzenetek.

P. M. A kérdéses rovat iruja nem akarja magát 
nevezni.

D. J. Szálúi. A fenti üzenet önnek is szól. A sorsje 
gyekről legközelebb.

Eperjes. J. L. 1. Az összes ifjúsági lapok rzimeit nem 
közölhetjük, mert először még lapezimeket sem közlünk e 
rovatban, de másodszor meg nem is ismerjük az összes if­
júsági lapokat. Forduljon id. Szinyev József úrhoz a nem 
zeti múzeumba, egyedül ö van abban a helyzetben, hog’ 
kívánságának eleget tehessen, á. Hogy 1891- vagy 92-beL 
melyik napilapban jelent meg a rFUda~ czimu regény ? 
erre is csak a fent nevezett ur felelhetne meg, La akar. 3 
Hogy Sz. urnák mi a társadalmi állása ? ezzel nem szolgál­
hatunk, mert ez nem tudományos kérdés, hanem rendőri 
jellegű tudakozódás és igy nem lehet a mi szakmánk. 4. A 
márczius lő-dikére Írandó ódájának jeligéjéül a következe 
szavakat ajánljuk: „Hajdú is önthet néha harangot.-

Homonna. Mindkét közleményét mejkaptuk és alkalom­
adtán élni fogunk azzal a felhatalmazással, hogy tetszésünk 
szerint használhassuk fel.

Magyar GáT>or. Lueger ur szidhat bennünket, a bog.- 
neki tetszik és azuh a magasrangu vendégek eljárhatnak a: 
ő meghallgatására, ha nekik tetszik, ebbe nem <»ükség beD 
szólni. Igen alapos vigasztalás ránk nézve, hogy mi is szid­
hatjuk a németet, a hogy nekünk tetszik, aminthogy tényle, 
szidjuk is és a kik ezt szívesen hallgatják, azok közt szintér 
vannak néha igen maga-rangú urasagok. Meggyőződésünk 
különben, hogy mentül jobban káromkodik Lueger, anna, 
több hasznot csinál Magyarországnak ; hogy iniképen '■ 
nemsokára ki fog derülni.

Építész. Semmiféle adósság nem évül el azon a czimen 
hogy miatta 5 éven bt-lul pert nem indítottak. Az elévülé- 
ideje nálunk harm in ez év. A váltó <em évül el korábban 
csak a lejárata után két évvel kötelezvénvnyé válik és mint 
váltó többé nem perelhető.

Biró. 1. Leghelyesebb, ha ön a nemzeti múzeumhoz fői 
dúl, annak az igazgatósága talán megteszi, hogy a kérdése- 
czimet közli önnel. i. Kérheti egy kérvényben is.
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1h V. Bécs 
I ittmann M. Hamburg 
llvng K. Eger

A budapt

időjárás borult Vízi
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ó bánsági___ 1
uj tiszavidéki__
ó
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ó
ó fehérmegyei
UJ
ó bácskai--------
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aj

ó

Arp»________ ó 1
, -------— ó 511

Zab_______ 6 1
•------------ °j

Tengeri __ uj
hJ

T
Repcze____ -1

---------------

1

Stole, _

Ingyen hordó
1

BeJ

Zedkkai együtt Szil
gentry súly tiszta» .ily Kesj

helyett. _J
Minőség Szí
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hJ
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1
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i*70. évi nyeremény]
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.»íagvar fuiotehermei
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treslet, de a
v-m tarthatták

klánok. Elada- 
rendű 42—VI 
P-—kron 
innyü 30—33 
1 I- -ráírt sertél 
l.ronkint.

Terin - prot- 
<-> István főj 

I per ikor, nyny. 
‘rit perezku:

-ig.
[ “ a 1-ig.

>ee d n 5 óra

-- ll-t'.'l j-
díj mellett 

1. «■ 9 -ától j.

nyílva j. n. j

jarnokában meg.

I Oana-n'.za 16.

-* órát .1 esti 7 
Lép. á.j :,o kr.

számából,

|arl- Salamon 
kerület nvar- 

t.3 forintra be- 
k-"i posta-utcza 
l-csült ingósagíü 

szám. Szép. 
hgal január 8.
I it timer Adoli 

x V. kerület 
n Ignác • 370 

Irüiet Csengery- 
printra becsült 
plénvi vtcza 40.

ingóságai 
I szám. Reísz- 

•igat január 9.

kúfia -2"i97 fő 
Ambróziáivá, 

■sült r.gatlanai 
rtorküs István 

XV::. t Genes, 
brintr i becsült 
hs Bal-ogh 
ír 28. V -Atya.
i 1 - .’.t ingó-
1/ijlrith Imre 
Pánd. (Nagy­

ít ingóságai 
forintra be- 

Zmlán 
r 25. Kur- 

itra becsült 
Bihari J. 

11 Szegvár. 
.! ".rutlanai 
ntr.i becsült 

1 BuridrQ 
fél - lár 24 
=?v r. 40.183 
T th Jáncs 
6. Kalocsa, 
a .. február 
>7 í forintra

1897

, 70

"n k ré»

ndnokul
• ivk ae-

zek ré- 

h- a. — A 
\n es Farkas
lien.
I vírm egyében) 

Inainál gyakor- 
htézetnél főfegy- 

: z rr.náziumnál 

hl! K.skya vár-

lényszéknél díj*
pú! —; 3

a nagyrőczei
vári k 7. or-

meg-

SORA.

Foherczeg
aiioda.

IM -/

Nápuir
Bukarest

Ml vagy 92-beC* 
I -üZiUiv, regény * 

La akar. 3» 
Ízzel nem szolgál* 
1 ":Ci rendőr 

I szakn. ,nv t A* 
M! a .-étkezd 
■harangot "
Iníuk és alkalomé 
L hogy tetszésünk

I r-. '
i > -A*g bele J 
I hogy rr.i ;s -szid* 
|nn:ir;,! -gy tényleg; 

I nz k k zt színtér:
I V -ödésünk* 
Ik L i-_ v:. annál- 
I - • Népen 3

e.
|. a cz.'nen^
I elévült-
I - rábband
ryé vkík **s mint,

• ,oz for* 
-niéses-

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda
Mező L. Ráczkeve 
Rich J. Becs 
Hajós A. N.-Várad 
Kuniamé E. T.-Füred 
Teszik Z. Orsóvá 
Fánk E. Budapest 
kémény Gy. K.-Szállás 
Ebner J. Szentes 
5chuszter F. Reschdosft 
í el A. Reschdorf 
Háhn J. Reschdorf 
Turbey L. Graca

Hungária szálloda
Som^Kit £. grófné kadarkút 
Th' -vzkay J. grófné Bocsit 
Scheóer bároce Becs 
Br ’-atch J. neje Becs 
Botír-ewam M. Paris 
Laboachére G. Párts 
Van Royen H. B. Versed 
Kun J. Becs
Neumann F. Stemamanget
Pr Rózsa J. Sz»ged 
uerv .y N. Pozsony 
Franki I. Trencseu 
baren B. Szombathely 
Schnabel H. Becs 
Dtmi:-tsch J Hlaila 
Hir-chler G. Bulawazo
> va „v: ' H. Becs 
Barci- E. Fiume 
Bac.vtic B. Deiince 
Schmied W. Berndorf 
juri-i hawitz S. Becs
F rgv J. es neje Csocgrád 
Stern thai S. Stemamaagd 
D-ut-cb D. Belgrad 
N f .tuaann A. Bee*

Hsekeren Berlin 
;v.:hn R. Trieszt 
' >.■ rvas J. Szeged 
Kreutz J. Bagonys 
-> r ier L. Becs

- ,-vvtts I. Bresar
B m- jek I. Becs 

i" -a I. Becs 
R Nenhaum B. Bee»

. M. -s ne;- Béa 
Fck - v< neje Kraiot»

VV- -ser P. Berlin 
óh M. Becs 

V.. er G. Mainz 
Mailer F. ?.:taim 

j-ueszky Z.
7ufnr.it C. Bécs 
v h -x»en W. Berlin

Dr Bloch H. Becs 
r. er R. Debreczen
kvu.ard P. Cressor 

i" '.tárd M Cre^-or 
i- >1 Nvitra

B. Kasa»Udt 
F .- bar i E. Berlin 
r K. es neje Gy5r
Ivuberl Becs

■■ _no H München 
l irin M. B'-ignad
> -ner A. Btlgrád 
i-Frscfa L. Becs

H -ni^ C. Stuttgart 
L r tub E. Gat-ionz

Nemzeti szálloda.
Gr Chotek R. Fuitak
tir M sn- A. Pannonhalma
: vr'ity 3. 1 űrtel
B.váry L. Budapest

P ap S -ne es leánya Kecskemet 
, - Cxux".i'V K -ne es leánya Gyűr
Ke-e* P. ttomsnia 
V The'.vi D. Vesrprem 
R tier L. D.-F.;dvár
Lercü V. Becs 
r. --:r.ayer F. Tolna 
Er "•. Brünn 
Ti-c er H. Burningham 
v- T u G. Nagyvárad 
A!f i Barcs
ü '■ i ts J. es csal. Szarvas 
£ - M. e- neje Dombóvár

Vadászkürt szálloda.
1 :er A. I. Drezda 
M..y-rbach A. Berlin

Werner *r. Becs 
•’--u-r G. Becs

v - ‘ter i M. Hamburg 
•ermann H. X * ywicaki

: --chi.er i. Seprőn

ti » L. M. MZacnea 
1 • V. B.c- 
I t".iann M Hamburg 
li i. K. Eger

Bristol szálloda.
Gr. Gyllrky L. K.-Terenne
Br. Po<imamc2ky £. és neje Baja
Br. Redl Nveky G.-nó D.-Egyhaza
Jacoby L Pária
Troooff M. Sófia
Penizek K. Becs
Szalut L Szombathely
Fodor A. M. Becs
li«ner C. Bócs
?i -ufeld Zs. Kisújszállás
Dr. Bakó P. Dévaványa
Frlntscher 9. Bécs
Schwarcz F. Bécs
Weisz A. Becs
Paschka J. Bócs
Strobnm B. Becs
Lustig M. Becs
Geretchien I. London
H aller L. Chanx de Fondas

Orient szálloda.
Athanassovuu D. Braila 
Kvisik L. Párád 
Varga J. Szikszó 
Dobrowszkv J. Brünn 
Mater A. É^er 
Bodnar G. bzatmár 
Body K. Szolnok 
Kornya D. Kolozsvár 
Dr. Lic<kó J. Pa.-Vacs 
Lednitzky D. Ki-szeg 
Makrvczy J. Kolozsvár 
Fodor G. Debreczen 
Nemeth P. Turkeve 
Deutsch J. N.-Bittzs 
Platschek A. Becs 
Eckstein N. Boroszló 
Loydelt H. Temesvár 
Deutsch J. Sasd 
Börner J. Dvntbegyháza

Erzsébet királyné 
szálloda.

Stelczer M. Budapest 
Zanóth K. N.-Kanizsa 
Sturl E. Gn.cz 
Pronay P. Nvgrad-Követel 
Polgár 1. B.-Almás 
Dr. J. .M. Rídvég

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Nutzenhofer S. Rehbach 
Kocsis M Torda 
Zalányi Gy. Torda 
Rakóczy I. es üa F.-Dabas 
Ganz I. A -Dabas 
Poliak I. és leanya Resitza 
Ivanitz B. Debreczen 
Tarkos E. Debreczen 
Oíteaun E. Bukares?t 
Spitzer N. T.-5zt-Marton 
Steiner G. T.-Szt-Marton 
Fleischer P. és csal. Apostag

Magyar király 
szálloda.

Schilnemnnn G. Verbovecz 
Lev F. Zágráb 
H >»r S. Czillt 
Rarrmer T. Gzilli 
Fritz S. Kolozsvár 
Hatter O. Karolyváros 
Stertzer G. Kurolyvaros 
Wagner F. Pécs 
Eckstein K. Berlin 
filing I. Weipert 
Weu I Bee»
Hartmann E.
L. weafeld K. B-cs 
Herber S. Becs 
L cgar P. Révfülöp 
Kv!units F. Sr.-Feherrá#
Ke ss S. N.-Becskerek 
S'r.ger H. Lippa 
Ordódy F. Lippa 
Kotwas I. Moaor 
Stern B Mo3ur 
Luerv E. Moor 
WülÍT G. Móor

HcIzwarthContinentaJ
szálloda.

Xalenicza L Ver-^ez 
HantemDller K. N.-Szlaboe 
Lehoczky I. K.-Lehotta 
Jabn W Nadrág 
Dr. Frey L. é-. neje Detta
We:*? 1. L. Kassa 
Eskenasv S. Crajova 
Grave ki. e< neje Be«
Mauthner 1. B-.-c»
M .rczalja 0. Eiécs 
Ehrendorfer A. Be«
Lederer W. í’ec- 
Szeke.v Zs. Győr 
Puilak Gy. Arad

Elhaltak névsora 1897 jan. 7-én
Winterstein S. Sp ó. YI. Szabolcs-». 30.
Stuklik K. K4 VI. Szabóky-u. 17.
Sohtein J. 37 é. X.
Meizinger Anna bti ÍI. Fv-u. 43.
Itazarku M. 71 é. fi. Csapláros-u. 11.
Dr. Andahar L. ti4 é. 1. Lovas-u. 62.
Kern J. 31 é. II. Kapucinus-n. 1U.
Zpllurin J. 30 é. VI. Útvüs-u. 2ü.
Keres7t«6say S. 54 é. Vili. Szentkirályi-u. 86.
Mo:nicke *z. Szfarma A. 43 é. VD, We«selényi-a. 17.
Walter F. 35 é. Ferske-u. 82.
Kné-,1 V. 40 é. It>. Telepi-u. 14.
Loder J. 44 é. VI. Erdőtelek 1633.
Kolb l. 33 ó. VII. Holló-u. 13.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, 1897. jan. S-án. 

Évi bérlet*. Bavi bérlet 4.
A nagymama.

Vígjáték 3 felvonásban, irta 
Csiky Gergel) . 
Személyek:

Grófné

Örkényi
RiÜmán
Piroska
Tímár
M áriba
Tódorka
Szerapbine
Koszta
Ualambosné
Pinczér

Sz. Prielle 
Zilahi 
Gyenes 
Horváth 
Keczeri 
Lendvayné 
Csülag 
Vízvári 
Rákosi 
Gabányi 
Vizváriné 
Faludi 

Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest« 1897. jan. S-án. 

Először:
Celesztin apó.

Operette 3 felvonásban. írták 
3 felvonásban. írták M. Or- 
donneau és R. Kérőül. Fordí­
tották Makai Emil és Reiner 
Ferencz. — Zenéjét szerzetté 

Audran.
Személvek:

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1897 jan. S ári 

Zárva.

víg-színház.
Budapest. 1897. jan. S-án. 

Másodszor:
Álarezok.

Az olasz állatni díjjal jutal­
mazott dráma egy felvonás­
ban. Irta: Bracco Róbert. A 
darab eredeti nyitányát szer­
zetté : Barna Izsó a Vígszín­

ház karnagya.
Személyek

Gál Gyula 
Beregi 0. 
Nógrádi J. 
Hegedülné 
Szüassi Róza 
Hegedűs Gy. 
Balassa J. 
Mátrai Béla

Pontaillac 
Pamela 
Klementin 
Gusztáv 
Accacias gróf 
Aceacias grófné 
Gor.tran 
Moreau

Pal ampin
Bellefontaine
X arc isse
Marietta
Iloráce
Audre
Sosthene
Leon
Madelon
Leo
Jenni
Berta

Solymosi 
M. Csatai Zs.

Raskó

Kenedich

Szerdahelyi

Siposné 
Tirnovai 
Ripp Lili 
Enyvári 
Kalocsai

l ‘arányi 
Kovács R. 
Almási 1. 
Dombi I. 
Dorozsmai J.

Luigi 
Pado 
Ida
Francesca 
Teresa 
Vizsgáló bíró 
Törv. imok 
Rendőr orvos 
Rend őrtisztv iselő K azaliczky

Utána:
Kaland,

Eredeti dramolette két sza­
kaszban. írták: Szécsi Ferencz 

és Makai Emil.
Személyek:

Tapolczai 
üelli Emma 
Pé-'si Paula 
Gál Gyula 
Nikú Lina 
Szerémv Z.

Pierrot
Pierrette
Gyöngyvirágos
Gróf
Néni
Pinczér

Kezdete 7 órakor.

Kezdete 7:/2 órakor.

VÁR-SZINH ÁZ.
Budapest. 1897. jan. 8-án. 

Zárva.

FÖV. GYERMEKSZINHÁZ.
Budapest. 1897. jan. S-án.

Igazgató: Feld Zsigmond.
Zárva.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játokrendje : Szombaton, január 9-én 

Essex gróf. Évi bérlet G. szám. Havi bérlet G. sz. Vasárnap, 
január 10-én Mariana. I. általános bérletszüneL

A népszínház játékrendje: Szombaton, január hó 9-én 
Czelesztin apó. Vasurnap. januar hó 10-én délután : Tündérlak 
Magyarhoniban, este: Czelesztin apó.

A vígszínház játekrendje: Szombaton, január hó 9-én 
Álarezok. Kaland. Vasárnap, január hó 10-én délután : Niobe, 
este : Álarezok. Kaland.

um-féle

ORPHEUM
Hajós-utcza 13., a m. kir. operával szemben.

Jamiári műsor.
Chevalier Ucopoldi, komikus kerékpáros. 
Bertlíier és Jeames, négyes énekes- és

tiinezos-esoport.
Benedetto, fránézi a és olasz hülgyutánzó.
Schrőtter Mari, énekesnő.
Rehwald Mina. énekesnő.
Miss Katty, nemzetközi tánezosnü.
Gnston trio, zenebolióczok.
Richter nővérek, hőlgv-terczett.

Naponta két bohózat.
Ünnep- és vasárnapon két előadás.

A nagyérdemű közönség kényelmére intézkedtünk, hogy 
elővételi jegyek a következő elárusító helyeken kaphatók 
legyenek: Steiner trafik Andrássy-ut 2G. sz. Rohonczy trafik 
Teréz-kőrút a Nicoletti kávéház mellett. Galandauer trafik 
Kirúly-u. 23. Szántó M. Kccskeméti-u. 14. Weisz nagytőzsde 
Károíy-körut. Trafik Hotel London.
A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávehás a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye. Éijel-nappal nvitva,

röim cAPRics
Ma

Rosenkranz SVSundy válópere.
Irta: Leitner H. — Személyek:

Rosenkranz Mimdy .....................................Rótt ur
Malvina ......................................................Ferenczy k. a.
Mandelbaum asszony, Mundy anyósa....... Wein úrnő
Morgenstern, rabbi............................... .. Martini ur
József, pinczér ) egy budapesti................Schönberg ur
Jttnus háziszolga ) vendéglőben ............ Pfeifier ur
Konduktor................................................ ... Baumann
Éva, a rabbi szakúcsnéja ......................... Moser k. a.
Kati ) ............................... ... ... Blankenstein k. a.
Lizi ) dajkák ..........................................Konradi k. a.
Fanni) ..........................................  Daré k. a.
Történik egy vidéki városban. Morgenstern rabbi házában.

Záradékul:

MESSALIWA.
Paródia, irt. Leitner rf. Z»?n.‘;é‘ -.••rzette Kmoeh

Telefon 965.
JífELra- Z infs .
Váczii-körat 48.

Ma
Telefon 965.

,pí 0*T1 £
á*' ^n

ez!ina w- ri*i ni @ «R& ezJS: ^ & ék íóífc fee

Bohózat, irta Fisohor Mór.
Helyárak: Páholyülés 1 fi t, I. hely 70 kr.. II. hely 40 kr- 
Nappali pénztár: Rotter Teréz szivartözsde, „Hot.-i 
Paris1* Vá-rzi-kv*;.L Jang Lujza, -zivarlözsde, Vaczi-

közut 52. sz. 2971’<

Somessy-Mnlató
Nagymező-utcza 17. szám.

431. telefon. iroda: Mozaár-utcza 5. 431. telefon.

Kezdet© 8 órakor. Vége 12 órakor.

Ma

Dämon Gold.
Nag) kiállítási ballet 1 felvonásban, 3 képben és egy zar- 
apctheuzissel. kidolgozva és rendezve, úgymint betanulva, 

Holzer Jakab balletmester által.

Walton ur

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai központi intízet táv­
irati jelentése 1897. jan. 7-én reggel 7 órakor.

az ö minlatnr czirkászával.

usorzW IVagy művészeti

La belle Caemencila.
Csütörtök, január 14-én, az első nagy álarezos bál, egybe* 
kötve egy kínai ünnepélylyel. Kínai ballet, uj, eredeti gyö­

nyörű kosztümökkel.
Jegyek a bálhoz a pénztárnál. Somoesy Mulatóban kaphatók. 

Kosztümök és álarezok kulcsönképen is kaphatók.

Minden vasár- és ünnepnapon két előadás.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Mtmczy Lajos

zenekara játszik.

Egyedüli jegy-elárusitó hely, dohány­
tőzsde, Andrássy-ut 38.

Hl&üCäÄFiiÄ n j: es,t,.r.

Radios Vilmos es Fiai2080

SZÄLLÖ UÄ ismert s kedvelt zenekaraj átszik
Kezdöte 8 órakor

Vizállés, 1897. január 7-én.

Schärding .
Duna: 

Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest . . 
D.-Földvár . 
Mohács . . .

CieotiuiíUr C°
-p i$< 3 — n

+ S9C13 — 5
— 1 ts<ic — ■
— 17S< 1 — í
í U4< 2— í 
-f- 7b< 3 — :

+ ?C4< 7 — 
. 4*1SS< 7 — 

Újvidék . . • -
Zimonv . . . 4- 279<20-f-
Pancsova .

Vág:
Szered .

Rába:
Győr . . .

Dráva:
Zákány . .

Eszék . .

Mitrovicza
Jegyek magyarázata : 4-

4-216<lS - 
-j- 5 L’ 1 < 19 -p 
4- 3CU<1G —

. . + *2< 2 — 

. . 4- «c G - 

. . 4.14C< 8 -

. . + 275<2ő — 
. + 137 <28 -

Bega CientioíUr C°
Kiszeló ... 4- 74< 2 — 
Temesvár . + 4< G— :
N.-Becskerek -f- 3S< 5— I

Tisza:

M.-Sziget . . 4- 30 — 10
Tekeháza . -f- 4< 2 — 5
Tisza-Újlak . — 42 < 4— c 
Y.-Namény . — 2í<13— 4 
Záhony (Csap)— 94 — i
Tokaj*. ... 4- 2C<IC — 8 
Tisza-Füred 62<14— 7 
Szolnok . . 4- Go<41 — 7 
Csongrád . . 4- 90<20 — 3 
Szetted . . . 4- lo7<2G— 4 
Török-Becse 4-lGí<^8~ 9 
Titel .... -f-212<!4 — 5

Körös
Sties:N.-Várad— 2— 5 
ffciek: Tenke -P $«<5— 6 
Fehér: B.-Jenő + 12 — 3
Kettős: Békés + »40>32 — 6 
Carmas: Gyoma+ 170<32 — 7

hlaroa:
Arad .... —*25< 2— 4 
Makó . . . . -f- G<12 — 3

nuii fölött. — null alatt. áradat 
érsek CePiu- szarint.

Állomások

5+ 1
í1

fi

A hő­
mérséklet 
Celsius

Szél
iránya és

_

Cs
ap

ad
ék ;i 1 i 1

11 i a
Bis« ’1

Ár\'av áralja — 7V4 - 8.7 _ 3 — -4 -12
Selmeczbánya — 72-i — 5.1 E $ 4 — -4 —G
Kis-Kartal — — 71 C — ti.l 4 -1 —11
N.-Szombat —
Ma<gvar-Óvár — 69 2 — 2.4 SE 1 4 c -3
Ó-Gyalla — — G9G - 32 E 3 4 — 1 —4
Budavest — — 71-8 - 4.6 — 4 — -1 -G
Sopron — — 69-2 — 2.4 SW 2 4 — —
Herénv — — 671 — 2.1 — £ —2
Keszthely — — 69 1 — 04 SE 3 4 — 0 —2
Zácrráb — — Cti 2 — 2.4 .NE 1 4 — 1 —5
Káról yváros — 69-G - 2.4 — 2 — 2 —4

C9-1 — 4.Ű — 4 — 7 — 1
Girkvenica— — 7U-6 -4- 5.0 SE 1 3 6 _2
Panesova — — 72 8 — 4.8 S 2 C — 0 —5
Orsóvá — — 72'5 — 2.8 N i 4 — —1 -4
Zsombolya — — — — — — — —

73-3 - 44 E 3 1 — 1 -—5
Szeded — — 71-5 — G 3 SE 4 2 1 -2
Szolnok — — 72-ű — 7.2 NE 4 4 — -2 —8
Eger — — — 73.6 - 7.4 S 1 2 — —1 -10
Debreczen— — 70 8 — 74 SE 1 c — 0 —7
Késmárk — — 72 ? — 6.4 W 1 1 —
Ungvár — — 73-4 — 10.4 NE 4 c — 0 —7
Akna-Szlatina — 752 — 9.3 E 2 0 —
Szatmár — — 74 I — 5.9 SE 1 0 — 1 -7
Nagv-Várad — 74 0 — 4.4 SE 1 1 — 1 —5
Kolozsvár — — 75-6 - 6.8 E 1 = — 0 —7
Nacy-Szeben — 746 — 8-2 S 1 = — 0 —9
Bécs — — — 65 6 — 2.0 SE 2 = — 2
Salzburg — — 68-5 - 8.4 S 2 I — -2 -10
Klagenfurt— — 7 '*5 - 1C.3 S 1 0 — -4 —14
Póla - - — 09-4 — 3.6 E 1 4 — 8 —1
Lesina — _ _ — — — — —
Sarajevo — — 75 4 — 9-7 S 1 3 - 4 —10

7!-0 - 10 S 2 — 1
Flórencz — — 70'0 - 5.2 SW 1 1 — —
Róma— — — 70-4 + 7.2 NE 1 4 — — —
Nápoly — — 71*5 + O.U N 2 1 — — —
Brindisi — — -27-9 + 3! NW 1 4 1
Palermo — — 76*2 -f 5.2 S 2 c — — —
Malta— - — 694 + 10.8 SE 2 1 — — —
Zürich — — 65C - 5.3 W 2 1 — — —
Biarritz — — — — — — - — —-
Nizza — — — 67 8 + 7.0 — 4 — — —
Paris — — — 56*8 + 7.1 SE 3 o 3 — —
Konenhá?a — 71-3 — C.9 E 4 t — — —
Hamburg — — 7C-6 — 47 E 5 4 — — —
Beriin — — 7í '4 — 4.9 E 4 4 — — —
Christiansund — 76-0 — 0.8 S 3 0 — — —-
Stockholm— — 79-5 - 3.0 - 4 ! — —
Szent-Pétervár — 83-t — 2G.S S 1 * — —
Moszkva — — S3-4 — 12.9 NE C * — — —

72-7 — 90 W ! 4 1 — —
77-6 — 12.3 NE 1 4

Odessza — — — — —
Sulina — — 75 v - 52 iN 1 L —
Szófia— — — 7fvő — 9.7 IS 0 0 — — —
Konstantinápoly 72*G 4- u.c ÍN 0 4 4

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S ■= dél 
VV — nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, I = több 
nyíre derült. 2 = részben felhős. 3 = többnyire borult 
= 4 egészen borult, Q — eső, -X- = hó, 3 — kód
K = zivatar.

A nyugati depresszió mélységéből veszített, iiktóleg a? 
Észak-Európában terjeszkedő magas nyomás lolytán ki>>t 
visszaszorult. A légnyomás maximuma Oroszországban tar 
tozkodi):.

Eső -upán az angol és franczia partvidéken volt eleme 
kenyebb mennyiségben, egyébként az idő Európaszertc túl­
nyomóan száraz. _

A hőmérséklet Francziaorszúgban emelkedett és Lurop.- 
tőbbi részeiben változatlan maradt ... .

Hazánkban az idő a/ utóbbi 2í órábon általánosan r-zura/ 
volt és a fasv mérsékelt. ...

Borús fagyos idő várható, jelentékeny csapadék nélkül

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1697 . január 7.

Időjárás borult j Vízállás reggel 7 órakor bő rm. | Hómerő reggel / órakor -f- 3 C. | Legsuljntéró reg. - o. 774 rn/m.

A) Árutőzsde.
i. Gabonanemhek. 

a Kész áru.

,ce

Ó Minőséi?! sulv bektollteronklnt

r ■ i 76 1«. 77 tg. 78 79 kg. 80 tg- 81 lg. 82 kg.

100 k 1 1 o g r a La in n r. k a r
oj

írttól írtig írttól írtig frt ki 1 írtig frt tói íruc írttól írtig írttól írtig írttól írtig

■ 8.1c 8.20 8.40 8.50 3.57 855 8.60 8 65 3.7 J 875 8.75 8.60

. 3+0 8.SO 8.55 8 60 8 60 8.15 8 70 8.75 8.75 8.80 8.80 8.85
”j pestv.dékj_

8.52
lös 8Í53 8." 60 3*75 "r":c S'.TC 8.7^ 8.75 3^30

6 fehern legyei 8 25 8^5 8 50 8.55 8 55 3 60 8 65 8 70 8.7 C 8.75 8.75 8.30 —i—

— 8 45 
7.7C

8 55 
7.70

8 eo 8.6S 3.65 a 70 8.75 8 eo 8 30 6.85 8.85 8 90

bolí-..r------- -

ITI Záloglevelek ós kölcsönkötv.
a) Budapesti Intézatoíc klbocsAtdaal.

Belvárosi takarvkpénztár r.-t. — ... — — —
Egx^r-ult bptóU fővárosi takarék pénztár_— ...

, , e koronáért.
Kisbirtokosok omzagos főldhitelint— — — — 

, e , 50*., évre koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban...------- ---------

. e koronaórtékben 50 érre
. . koronaértekben vlS evre
. . szabály, es talajjav. _

Magyar helyi^ra. vasutak kőtv. 5v‘ , evre-------
. . , „ őti évre kor. ért
. , . . 50 evre 105%

Magyar jelzáloghitelbank_____________ ___ —

kCts. k. 50 e.. vf. no frt.
kör«. kf;tv 50 évre____
kiiie. kötv. 50 évre ____
nyer .-kőtv..

nycr.-jegy

nyer.-kőtv.

; 100.-
100.25 

. 97 25l101. se:
101.75 

i 100. -j 
100.- i 

'! 99 -
I 93.501
: 91.751
■ 97.25«
II 99 50 

95.-
. 98.751

102. — 
100.- : 
99.50:

*00. — i
93.25
00

Ó
vagy r m J

Minőségi

heictohterenk.
Frttól Frtig

BCU----------- ó ei.-*örondü... _ 70-72 6.75
6.?v

6 80 
6.76

Árpa ó takarmány _ 60-62 4.- 4.3*
0 egetr.i való — 62-64 5.10 5.90

. —------- ó »vr törés re— — 64- 66 6.50 8.-

Zab____ 6 _ 39-41 5 7C 6.20
----------------- °J - —

Tengert _ uj hansági __ - 3.45 3.50
— QJ másnemű___ - 3.30 3.40

Repcze_ uj káposzta _ 11.75 12.25
— aj b^i-fi . —

Köles _ 0 - _ 5.3C 5 60

bi Határidőre.
D8ance-minvs»*gti 100 kilogriimmonkiut.

Bon--------------- - -

Határidő
Pénz

frt

Ara_

roárrz-— ánr. — — — 8 41 3.42

jtolJ rrarcz.—aar. —------- 6.91 6.92
■ .-

Tengert— _ 16;7. máj.—;un.------- 3.93 3.95

Zab_________________ márcz— .ápr.------------ 6. 6 Jt

ftáp.-Be ,;oze------------ lSyti \ug. —szept ... — ii.ro 11 4C

II Különféle termények. III. A hajoazáliitae fuvardlj-

r t
Pénz Áru

ceiei nuuapeiixe.

frt frt Honnan kr

53 - 52.5C
ingyen horaó Disznózsír Vi.jvk.__ _ __ __ __ __ __ — — — -.-

Újvidék___________ —ctagxar la iegensz^ritott vidék*— — — 
városi legenszaritott. 4 daraboe—-------

füstölt™----- 1-----------------------------------

47*.-
48-
5..-

47-5 ‘ | -

' Szalonna _ 48 50 
53 CO Dunaföldvár -- ---------

2

|
Ze^kkai »gyiltt

ir ogynuiy Lsztavaly

Szilva_____

bo«ziuai. évi. u*ance-mif)íseg
. . irO darabon ---------

. . . 100 --------
• • 95 • • -

szerbiai. . . u.sance-mmftseg —
e e 100 darabc- — —

I . . 8» ------r.

17 50
19.25 
21.-
17.25 
19.- 
2,.-

I7Í-
19.75 
21 SO
17.75 
19. 0 
21 ;c

TIMI | 

Száva [ 5 1 a hm 1 III! 1 Ilii 1 
1 II

 1
1 Ilii —

=

Minőség

boszniai, __ __ — — — usance-min.
___________120 iaraboe

________100
Bé*. ' Temesvár------- — —

Nagy-Becskerek-------

_

)«:.

1 ‘■00 grsmm int Határidőre szerbiai.______________ ___
________100 ■ Uraboa

* to .
-.3 Győrbe a fnvardíjtétel á—10 <rr* 

<»bb a budaneeUnei.
m.,.

■<
irgxen hordó

Szilvalz —
Ke»* áru

szlavóniai 1896------------------------------- —
szerbiai 1896----------- -------------------------_

i9.se
17 50

20 - 
18.- A hajódijtételek 100 kijogrammonkint. a azál-

Szilvaiz —
Határidőre

szlavóniai------------ —--------- —---------------- htási adóval ee a biztosítási díjjal er-

Heremag
.uczernu magyar. 1896---------------------
vörös apródzemQ 1896 — — — — —
vörös küzepszemü 18^6----------------------

44. —
35.-
38.-
43.-

52 -
38.-
41.- 

. ^

A Bega-allomaaokról a burceellázáetbeleertve.

B) Értéktl i a s d e.

Érti M P s p
1 Utolsó árfolyam i Kamat

r ° k. } 1 láb1 pénz 1 áru ;
É r t ó k P B P

Írok. i <nÍ~~~

1%

I. Államadósság.

s) Magyar államadósság.

Araoyj. 100. 500,1000 frt névért, drbokhan, sdóm.
10.000 frt névért, darabokban, adóm. —

XjronaertékO járadék, adómentes— —-  ----- - —-
876. keieti vasúti államk. aran/b., Mlólev. iu /, 

1889. évi allamvaseti aranykölcsón, adómentes—
lé>9 , , ezOstkóksőn —----- — —-
-tilamk. vask.czéíj. arany adóm.,200 K- névért. 

I i*70. évi nverem^oykölcsön, 100 frtoe dara» — 
I «87V. e e 50 . • —
• Magyar regale-kart. kötvény, adómentes — —
! durvát-szlavón , » • --------
! Magyar fuidtehermentesitési kötvény, adómentes 
j Morvát-l-z1 ivón , • •

. iszui o szegedi nyereménykölcsön —------------
i :iorvát-szlavon iciz. föidv. ■•».dnlev. 70,„

122.- 122.50

Egyesített járadék papírban február-augusztus 
_ május—november—

Egyesített larédék ezüstben január-jtüius-------
^ J . április—október —
Aranyjáradék, adómentes —------- — — — -—
Knronaertektl járadék — --------------- - ------- r-
*llam«.t=;. :to4. e.b. iSOfirt. p. p. «ióle«. SO'J, 

„ ltivO. . 500 w 0. e. , »
, 1860. w 100 „ 1 w • •
. 1964. , 100 „ * . -----------------
„ 1364. e 50. 1 » — — —

Idegen áUttmadóssátfolL
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön-------------------—
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.— - -- — — 

% e 100 , , (osztr. felülb.)

II. Máé kösköicsönök.
Bosnyék-herezegovmai orsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros. 1890. évi kölcsöne, adómentes
Temet-hégavölgvi vizszab. társ, kölcsöne-------

101.6C

;v =

102.12
í8S—

101.6C 102.10
101.GO 102.1C
1C1.60 102.10 tiíőO
1»2. —I 123.50
100.75 101.25 25.-
143 50 144.5C
145.50 •46.50
155 50 156 5C 15Í-
Í88.5C 189.50
188 50 189 >.C

m.75 112.75 48 fr.

34.- 35.-
35.- 26.- 16.—

97.75 98.75
19*.-
44.20

100.- 101.- 65.—
102.SC 103.50 17.-

4*

Osztrák-magyar bank 40*/, évre

Pesti hazai el"6 takarékp. közs. kutv.   — — -

... . tiUogl. kor. ért. — :j
Pest m. keresk. bank... —------- -------------------|j

* , * , közs. k. vissz. 110 frt —
e . e , küzs. k. vissz 210 k. _

b) Vidék és ktilfBldt Int. ktheoeátáeaL

Albina takarék- és hitelintézet ... ............ .. --
Aradi polgári takarékp. 40 évre _. ...--------—

e e , 40 é. visszaül. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár — — —----------
Debreczeni első takarékpénztár -------------------—
Erdei yr. m. jelzálog hitel b. 40 évre ... ... — —

, „ ,40 evre visszafiz. —
Horvát-szlavon orsz-ígos jelzálogbank _. — .— 
Nagyszeb. ált. takp. 31*/* é., vissz. 110 frt —

, , „ 40 evre. vissz. 106 frt —
, , , 40 evre III. kin. —--------
, , , 35 evre IV. kib.------------

Nagyszebeni földhitelintézet------- --------------- —

_ 120.50 121.
feiülb.... 1 ,6r 122.üu

teltlib. ™ 20 — .7

„ _. 103 59 101. -
................ . 100.25 101 «:5
kor. ért. 100.2S 101..5

98.25 99.-
inkja .. ,j 100.75 101 .75
Jiur. ért. 97.25 93.?5
közs. k. 100.75 101.75

, ■ 96.- 97.-
------- ----  :: 100.10 «01.-
------------ ii 100.10 101.-

kpaptroA. fertékpaplrolt.

, „ VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv— -----------

„ , nyer. jegy------- ---------
Temesvár első takarék pénztar------- — — —

ICO.— 
96.3C 
98.50 

100.- 
98.50Í 

103.75 
99

100.75 
100.— 
101. — 
100.— 
98.50 
99. :00. 
98.50

100.50 
102.- 
102.-
101. /5100. -
101.50
102. — 
103.- 
100 -
115.50 
17 —

102.-
99. =0

100.40 
96.75 
99.50 

101.
99.25 

t04./c 
100. -

101.75
100.50

100 50 
99.- 
99.5C101 -
99.50

101.25

102.25
101.-
102.50

101 -
116.50 
19.-

103.-
100.50

II

4,/,e'.

IV Eleöbbsóel kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.— — 
Budapesti közúti vaspálya-tara. koronaőrt. — , 
Budapyst-pecsi vasút____ — — — — — —

El>ú cs. kir. szab. donagözhajóiási társ. — — 
El.-ö pesti ■»pódium- es csontiisztgyár r.-t. — .j 
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst — — — — j,

. , 1899, arany------------------ '
, . 1891, ezüst ------------------ I
, », 1891, arany —-------- —
s , loszt. von.) 1889, ez. — |

Magyar folyam- és tengerhíjúzasi r.-t------------- i
Magyar-gicsoiszagi vasiV. í. kíd.... — ... — —

Magyar ny. v. ‘szökés:.-gvúr-graczi vonali — ’
. . „ 1974. kib. ........ .......... .........—

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany „
Osztrak-magyar allamvasut 1883. ------- — —

„ , X. kib. 1885 _____
Pesti Lloyd- és tözsdeepltlet ... —-------------- •
Torontáli helyiérdekű vasutak —-------- ------- ,
Drikane zsilv. magyar köszénb. els kőtv— —

. . .... naib.!

100.50 -

V. Bankok réesvonyeL
Angol-om

, sti bankegyesület — — — — -
Első magyar iparbank------------—--------
Fiumei hitelbank------- ---------— — -
Fővárosi back-részvéuy-tarsasag------- --
Budapesti giro- és pénrtár-egylet :
Hazai bank-rész vény-tar oasag-------
Hermes magy. alt. váltóözlet résavt.
Horvat ieszaminló bank ......... ............-
Horvat-tizlavon országos jeizalogoank ..
Magytu- általános iiitelbank ... —........
Magyar ipar- és kereskedelmi bank........
Magvar jelzáloghitelbank, 1. kibocsátás 
Magyar jelzaloghjteibank. fi. kib^sátás 
Magvar Kereskedelmi ... — — -
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
Magvar takaréké, közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet---------------------------
Osztrák-magyar bank ._ —------- —
Pesti magyar kereskedelmi bank.........
Faion ban K

106. 107.-

157.- 
107.50 
19

80 i06 —
100,: 65.- 

8000 K.;!
800 K. i 1C7 - 
ZOO K. , 125.—

.. 8V0
100 
800 
100 

200 or.
100 ar.
_ 200 
400 K 

500
_ 160
.. 600 
.. 500 l IkCd

»oo,l':C3

158. - 
108 50
194.-
10/.—
59.-

VI. Takavólroénzíárak részvényei. 10. — -

. Belvárosi tűi.íréitnénztár ...... .................. 100 98.- 1C0.—
B-i.!u;.e-it hl. takai'-'rcénzt.ir __ aO , 11'.— <13. -
fiu.la;v‘st-‘::t-,('i-'tv:;rosi takaró):nénztár ióO K. i 86.- 83 -

j Budapest Vili.. IX., X. kér. takp. r.-t._100 : 85 I
Bu-iiinesti tax.:'-nzt. és orsz. :.ö r.-t.400 k. 213 - >15 -
Etfvx-f- t huda: esti :.ivávn-.i takaréko. ... 30<) 122C. —• 240. -
Magva;- általános t.ir..1 réknenztar.............. 100 123. -
Magva:- országos közműt; ‘ ikarokoenzt__ 309 78:: — 79C —
Pest: hazai els - takarvíoénztár ........ ...... 1000 33b ö - 6350 -
\ 11. Siz-cositó-táreaíiágok réazv.

Bv >: biztO'itó társasa" .................................. 200 245 - *50I ber-i »-let- es járadé z - biztosi tó intézet _ 200 r̂,.- 330.- 1
F.-v matrvar altalarms bizt.i-it'» társaság tuOO 1225.— 10.- j
\ f*>sti biztosító intézet ___ __ 100 Íé4.— 123.-
Liovd. magvar viszontbiztosító társ......... .. 100 83.- 35 - 1U.- 1

. '..ír %- ei. viszontbizt'.-.tu r.-t........... 100 1 3 i . — 132.-
Nemzeti baae-et és munkasuiztosito r.-t. 200 K. 141 — !4ó. —
Pannónia si.izontbiztositó intézet________iuo 900 — 940. —

\ ifi. OÖzvaalmolt reszvócy-yl. 0".— 1

Concordia-gczmalom r.-t.... ........................ 400 235.- 295. — 10.- ,
, „ . eLsőbbs. részv. 400 -to’.-

Eiső budapesti gőzmalom r.-t........... ............ 500 7.5.-- 730.- 8.- !
Erzsóbet-gőzmalom-társ__ ________ ______ 200 314.— 317 — S ;

J Lujza-gőzmalom r.-t.—_____...      ltiO 137.- 291.- 0
Pest: hengermalom-társ. ...__________400 610.— 620.-
Pest; luoiriárúk es sütök gőzmalom r.-t. -‘00 273.- fr. ö j
Pesti Viktöria-gőzzoalom _____________150 <50 - 152- - 12

IX. Bányák ós téglagyárak részv. 1

Brassói bánva- és kohőegvlot r.-t. ... 200 152.- 155 -
Buuaiiesti tégla- es mészégető r.-t. ... 200 K. 110.— m —
Budape-t-szentlöricezi i; . urvar ... _ .. vmj 1 95. — <C5.-
Egvesüit tégia- és czemeelgvar r.-t. _ 100 83.- 84 -
Északin, egyesült kőszonb. es ioarv............ 10*> 206.— 203.-

0 Felsflmagx-aror«. hanva -s Kohoinü r.-t. 100 :C8.- 1C9. — 4 »
István téglagyár r.-t. ______________ ___ÍOO
Kassa-soiuoui köszénbánva r.-t. id. elisra. 30

54.— 53. -
3

Kis-sebes. graniUiduvák r.-t______... 200 K. 205 — 105.-
Kőbánvai gőz'églagyar r.-t_____ ________ ltiO 030.-
Köszénbánva és tégUgvar r.-t................ ._ 200 540 - 545 —
Lerkner rákos; téglagyár r.-t. ..._ . .. 100 112.— fr. 28
Magyar asphalt r.-t. ................... .. ._ ._ ._ 100 22 0 222
Magvar általános kős/énkanva r.-t.___ 100 116.- |17 —
Magy. gőztégla-, czeru.- es gypszgv. r.-t. 100
Magvar kerámiai gyár r.-t.______ _____ ÍOO '44. 245 - Nvv.-vT"::
Péterhegyi téglaipar r.-t.___________200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t._________ 100

drbüint
614 - 515 -

- iSzentendrei téglagyár r.-t._______... ___ 100
Djlak: tégla- és mészégető r.-t..................... lőO 185.- 190. —
Ürikánv-M’.lvölgyi magy. köszanb. r.-t. .. 100

X. Vasművek és gépgyárak reaav.
Első magyar gazdasági gépgvár r.-t.... _ 200 190 - 2C0. —
.Danubius- magv. hajó- es gépgyár r.-t. 100 OP - 110 —
Ganz es társa vasöntöde es gépgvár......... 400 22'vO. — 2210.- 5
Nadrági vasipar társulat................... ............ 200 25 L. !

) „Nicholson*-gépgvár részv.-tars............ 200 K. 106- 103." 25 L.
Rimamurany-saígótariáni vasmű r.-t. ... 100 10
bcnlick-téle vasöntő<lo' es gepgvár..._____ 200 220.- 223.- 100 ;

0 Schoemchon-Hartmar.n-f. in. gépgyár ..-t. 200 K. 160.— 17C. - 40p.p. j
Weitzer Janos gép-, waggongyar es vasiiut. 400 í 269.— 272.-
XI. Könyvnyomdák réssvényeL

„Athenaeum- irodalmi és nyomdai r.-t._ KM)
Franklin-tarsulat ------ ------------- ...______ 150
„Kosmos- müintézet... ............... .. .......... 100
Könyves Kaiman m. ír.és kőnvvek___... 200 K.
„Orezaggv. Értesítő- kő- és kőnyvuy. 400 K.
„Pallas- irodalmi és nvorodai r.-t.............. £00
Pesti köL>-vnyomda r.-t. ... —___ ___ 500 1260 -
XII. Különféle vállalatok róezv.

Altalanos waggonkölcsönző-társulat _ 400 K. 520.- 525.-
„Apollo* kőoíajfino^iitó-gyitr r.-t.------- 2UO K.
Bantlin-féle vegyi g)-arak r -t.-----------  500 K
Bihar-SziUgyi olajipar r.-t._ ...-------  200 K.
Budapest: általános villamossági r.-t. 200 K_

400.- 405.- Hüjik-

135.- 137.-
Evvesilit magyarhoni üveggyárak r. t. _ 00
Eisű magyar "betűöntődé r.-t. ... —___ iuo

3
: 155.- 160.- 4

Elsó magyar gvapiumosó- és bízom, r.-t 200 440.-- 44..-
Első magvar részvény serfflződe ._ 300 I28G.— 1300.-
EWC magyar sertésh:zla!o r.-t.......... ._ 200
Eiev magyar vzallitási vállalat r.-t. _ 200 240.- 250.-
Első magvar szálloda r.-t......... ................... 30 245.- 255.-
Első magyar üveggyvr részvény-társaság 400 K. 
Első pesti spedinm es csontliszt gyár 100 130.- 140.-
Fiumei riz.séiantoio- es mssemenyilö gvár 500 400.- 145C.—
Gsch vvirct-féle sze zgvar _ ...------- -- 200 485 - :oo.- :
Gr. Esterházy Geza-iele cognac-gyar r.-t. 200 K.
„Rungana* arp.agyongy-gyar  ------------ 40U
„Hungária- uiütiagya cs kénsavgyar.........  ti1/, 135.- 140.—
„Hygiei*- férni pur részvéu/társasag------- 3Óö
Joruivu V iktor-fele bőrg)-ur r.-t.----------- 100 35.- 4C -

„ . e , «Is. részv 100 74.- 76 -
Kábelgyár részvénytársaság---------------- 200
Kühunvui király serföző r.-t._ ._ .......... 200 K.

788 - 
50.-

*98. — 
52.-

Kűbiuivai puigan serioző részvény tára. 200 K. 1C2. - 105 -
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. iuo
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.------------100

. B. -------------------100 127.- 12°,.-

150.- 155.

16C- —!
127 - ! 1'8 
305. — ’ 310. 
490.- 495.-

50 - 59 -
.48 50 149 50

182. — ; 18b.—

207I75 208Í75 
16-'..- 170 -
294.52) 235.50 
284. — I 285 — 
•.90.— *03.— 

10 -I 12 - 
27?.- 273.50
14'*. — • 160.-

112.-
194Í- 
~0!. - 
209.50 
209 50 
93.50 
67.- 
67.- 

101.- 
101.—

1C9.-

193*.-; 
200.- 
?03 r.C 
203.53 
97.50 
62.- 
62. - 

100. — 
100."

Magyar fém- » - Linipaáru-gyar r.-t.— ... 100
Magyar kender- és lenipar r.-t.--------------- 200
Magyar ruggvantaáregyár r.-t.------------109
Magyar villamossági r.-t.............. — — 200 K.
Nemzetközi villain.-ssági társaság--------------- 200
V .nzetközi waggonkulcsönzfl r.-t— — 400 K.
Popper Lipóí faipar r.-t.-----------------— -'000
Quarnero résivnvtársaság — —------------ 1W)
Royal nagyszállója részvénytársaság— 200 K.
Szegedi kenderfonógyár r.-t............ — — —
Sziszein tárházak r.-t.................. ..................... 1|8>
Telefon-Hirmondó r.-t._ .. -- ... 109 K.
Török-birodalmi dohányegyedánisági i"-t. "‘ll *

XIII. Közlekedési váll. részr.
Adna m. kir. tengeri hajózási r.-t.............. 109
Aradi es csaná-íi egyes. v. r.-t. — — — 109
Barcs-pakráczi va<u:_.......... ..................... — 200
Budapest alagut-társulat ................... ........ :u-‘
Budaoesü közúti vasoálva — — — — — -O'.)

1 id. részj. „ ... 109
1 élv. jegy — ... -

Budapesti társaskocsi — .— ... — — 200 K. 
Budanesti villamos városi vasút ... — —. i

. » ^ elv. jegy — *
Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasul ... 100

, „ , eis. részv. 100
Bpest-uipest-rákosn. vili. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajduiianási vasat ,l)0
Déli vasat ...____________________-- »0 <r.
Első r.s. kir. szao. dunagözhajó-társ. oQO n. o. 
Gölniczvülgyi vasút r.-t. eisVobs. részv. .. -'*•
Gyór-sopron-ebenfurt. vasút ...................... 200
Kassai Közúti vasút ... - — —..........— 10,1
Kas-sa-xierhergi vasút ...------- — — — 2°°
X. .... t'.r: . ' .. -rd. vasút r.-t. e!s. r. -’»><>
Magyar-gácsorszagi vasat ..........—............ ^
Magyar nyugoti vasút .............. — — — -0"
M áram áros; sova- ut eis. :vszv............... ... 101*
Máramaro#.. eiivas-ií törzsrészvényei .......... 100
Maramarosi sóvasut B. részvényéi .........
Marosvás:trh.-S... szrej. . u-ut e>. r-szv.... 100
N&gykiktnua-tMKVtie--.sKer. vasú. -r. ... 101
Oriente in agy. tengeri hajózási r.-t. ... 1000 n.
Osztrák-maa:v\ir ., !:vnva-ut............ . — 200 ar-
Pécs-tar 7 vasút............................ ... — ---
Petrozsóny-luyepyi h. e. vasút els. részv. 100
Szlavóniai h. «. vasút els. részv. ----------- 20<t

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy— ... ................... — — — :

, , jsztr. felülbelyegzessel------- jj

Becsvdrosi nveremenykőlcsőn 1874. évről — —

^Jo szív* igyesük-ti sorsjegy.......... ....................
e osztr. felQlbélyegz.

Magyar vörös-kereszt sorsjegy — —-------—
e , osztr. felülbélyegz.

_ _ nyereméo >"-jegy
Olasz vörös-kereszt sorsjegy ... -- —------- —

1 e , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy .......... — — —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy............................—
Pálffy sorsjegy- ......... — — —----------------- - —

XV. Pénznemek.
Arany. cs. es kir. v#*rt„:........................................

, 0=7* rak vagy magyar 8 frtos — — — —
, $0 frankos......................................— — — -- :

, török aranyóra ................— ----------- r- — .
Német birod. vagy egyénért, bamcj. (i00 mán:a)
Franczia bankjegy (100 franki —------------
Olasz bankjegy ŰOO Líra)................ ............— —
Papurubel darabonkint.............. — —--------— —. — i —. -
Román bankjegy (100 lei)—............. .........— — ; — . - I —.—
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ... —------- 1 —. — | —

XVI. Váltók árfolyama Hátra).
Amsterdam .................. :0v iioö.mdi frtórt _ 99 15, 99 45
Brüssel ...................... 100 firansért --------M —
London ... ............... IV sterlingért  ------- !| 115.90 120.2C
Német bankpiaezok 1W nurkaert.............. ......... 58.75, 58 95
Olfl z bariKoiaczok .. H-0 brueiT ....................... 45.25 45.45
Pari.»..........'_______ 100 frankért _..............- 47.521,47.671/,

•VV . ............- 47.30; 4/. 45
lot) rubelért __________ _ :l - — !

2<8.- : 219.- 
103. — ■ 101.— 
- - 175.-

5.68 5.73
5.55: 5.70
9.5? 9.5C
9. 2 9.56

11.751 11.79
5875^ 58.95

45.25! 45Í45

bzentuéterx-ar................... ..........................................
XVli. Határidőre kötött értékp.

1807. jciTi'rár ho közepére.
Magyar aranyjaraue....................... ..................
Magvar koroiiajárade.;................................— — -
.Vígjai általános tv.teíbank —..........— — -
Mi.gvar ipái - es ^reskedelmi bank------- -------
Magvar jelzáloghitelbeuk ................ ... „ ._ .
Magyar leszá-ditoiu v» pénzváltó uana —-----
Rimamurányi vasmű ............................................
Hazai b-.:ik r.-/.vénytársaság............................ .

1897. január hó vécére.
Osztrák hitelintézet ... ------------ --------- _ «

Osztrák-magyar a; lauivasút ...----------------- --

] 3?7.4ti 
91 £0

355.

122 25 
99 7C 

417.25 
104.50 
250.5C 
256 50 
243 -

3/7 6C 
92.— 

365 ?S

173.-
500.-

257.50
520.-

957 -
1205.- 
2U4.

Magyar általános hitelbank — — —
Osztrák hitelintézet —------- — — —
Magyar aranyjaradék --- — — — — 
Magyar koronajaradók — — — — — 
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jeizalogoank -- —------------
Magyar penzv. és lesz. bank — —• —•
Rima-Murányi vasmű r.-t. —--------
Első magyar ált. biztosító r.-t. — — 
Budapest bankegyesüíet ^ —
Első iuag>‘ar iparbank ......... — --------
Hazai bank részv. társ.------- — —
Pesti m. keresk. oank —----- - — —

L e
414.—
376.-

107 - 
1203.-

• z á m oló áTfolya: o k.
Déli vaaur... .................. — — — — —
Salgó-Tarjáni köszénb. — — — — — 
Magyar aapha'.t r.-t. — — — — —
Oszt.-magyar allamvasut —------- —
Erzsébet-gőzmalom r- — — —
Egyes, tégla- éa czementgyár-------—
Budapest; társii <cn................. — — -—
Schlik-féle vasönL ée gépgyár — —
Budapesti takp. és xálogköl.-----------
Magvar alt. köszenb. ................— —
Pesti molnár-ik és sülök m. — — — 
Budapesti villamossági r.-t — — -~ 
Magyar ezukoripar r.-t. •

Kamatozó kincstári utalvány kamatl;
Az Qsztral-Magyar bank kmuatiaba

r a (ti hó) — — — — -
laltóleszaniitoiflsnál -

T.-udloff és Ditrich gépgyér —
Pest; hengermalom r.-t............ . .
Pesti hazai első takarékpénztár
Fiumei hitelbank— ... —------- --
Belvárosi takarékpénztár----------
Magyar villám reszv.-tirs.— _ . 
Kőbányái kimly-orfőzür.-t. —. - 
Ganz-féle vasöntöde... — — — . 
Bp. közúti vasi», iu. r. jegy — . 
Budaoesá közúti vasút— — —- - 
Bp.-ujpest.-r. villám, vasat . 
Budapesti vili. városi vasút . 
AJ). Wrtg.ionkölcsön-t. — — — -

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál------- --
Más értékpapírok eizálogo-.itasanai... — — — — --- -



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JANUÁR 8. 1897
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárrat fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aq 
Ä kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyegületók lefizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre
alatt álló szám közöltetik. TELEFON 63:4

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
gtcza 8. 92. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek
dohánVtőzsdéje VI. kér.. Terez- 

kórut 54. szám.

Burger Vilmosué
dohányt, ^déie Andrássy-ut 51.

(Oktogon.-)

Deutsch. Jnlia
dohánvtőzsdéje József-körnt

50. sz i (Baross-uteza sarkán >

Sfemecsek A.
dohányt'Z'd.fIV. Petöfi-iér 

3. szám.

Toldi Lajos
künp'kereskcdése ßuüa, 11.,

Fő-utcza 2. szám.
valamint minden hirdetési

Rózsa!
Ép ott jártam, midőn kis levele 
a szokott régi helyre megérke­
zett. Kíváncsian olvastam el. 
de haj. parancsának itt eleget 
nem tehetek. Adjon alkalmat 
máshol, a midőn nagyon szi­
veden állok rendelkezésére, 
különben már lehetséges — a 
nagy meglepetés már akkor ön 
előtt le lesz teljes nagyságában 
leplezve. Me haragudjon rám. 
hoírv szent parancsát meg­
szegem. de ha muszáj. Kis 
kacsóit csókolja vs k. sorait 
eped ve varia Czilinderes urfi 

10261

Csinos
falusi leány, ki jövő napokban 
a fővárosba jön. ismeretséget 
óhajt kötni egy intelligen 
szőke úri emberrel, kinek annyi 
szabadideje van, hogy engem 
a főváros látványosságait meg­
mutatássá. Magam barna. fess. 
úri leány vagyok. Aki meg 
isinemi akar az írjon -Jaen* 
cziinen a kiadóhivatalba. 10263

Jaen
levele van a kiadóhivatalban.

4769

Eladás.
Használt ée nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó ár«»n kaphatók
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 
wány-utcza 6. sz, 2941/

Eladó
45 hektó óbor, 55 hektó sep­
rős ujbor, háromszor perme­
tezett peronoszpóramentes érett 
szőlő termésből. Czim a kiadó- 
hivatalban. 4763

294 L

Eladó ház.
Orosháza 20.000 lakost szám­
láló nagy községben a főtéren 
három utczára néző, jó karban 
levő szép nagy ház 12 utczai 
szobával, ezek közül őt bolt 
bármi üzletre alkalmas. Évi 
jövedelme ezer forint, mely 
könnyen ezernégy—ötszáz Írtra 
emelhető. Ara 1-2.500 forint. 
Czim a kiadóhivatalban. 4749

Gyógyszertár
zik viz gyárral 14.000 üt for­
ral mu — Erdélyben eladó. 

Czim a kiadóhivatalban. 4766

Vétel.
Jó forgalmú trafik
megvételre kerestetik. Ajánla­
tok ..Trafik czim alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 10223

Magyarország
nyugati részében város és 

vasútállomás közelében körül­
belül S00—1000 hold elsőrendű 
szántófölddel, erdőséggel és 
rétekkel, mindez egy darabban, 
direkt vevőtől készpénzfizetés 
mellett, megvételre keres­
tetik. Feltételek: jó jövedel­
mezőség. nagy uradalmi lakház. 
kellő szánni szilárd gazdasági 
épületek, bőséges saját vadá­
szat. Compossessoratns nem 
kívánatos. Ügynökök kizárva. 
Lepecsételt ajánlatok csakis 
direkt eladóktól a birtok le­
írásával és ármegjelölés mellett 
jelen lap kiadóhivatalába kéret­
nek -R. S. 36.u jelige alatt.

1021-2

Keresek
hót hektoliter csira-kép— 
akácz-magot. Árajánlatot 

kérek nevem alatt Báni József 
urad. tiszttartó Nagy-Szénás.

29782

Une dame
neé Parisienne páviánt atissi 
correctement l’Allematid, et qui 
posséde une belle écriture 
lisible et courante, cherche 
leplus tőt possible pour les 
correspondances une place dans 
un comptoir, ou dans un 

I Magasin comme Caisskre á, 
conditions bien modúrees.^ 

Adresse á Texpedition. 10255

keres.
Fiatal.

hölgy ajánlkozik magányos úr­
hoz házvezetőnőnek. Czim a 
kiadóhivatalban.476-2

Egy jó családból
való tehetséges fiatal képzett 
gazdász, ki úgy a könyvvitelben, 
mint a gazdaság minden ágá­
ban teljesen jártas és jó aján­
latokkal bir. oly állást keres, 
hol vas szorgalmával párosult 
hűsége árán magának jövőt 
alapíthat. Czim a kiadóhiva­
talban. 4/64

Fiatal,
nős cautióképes hirósági tiszt­
viselő délutáni mellékfoglalko­
zást keres szerény feltételekkel, 
házon vagy házon kívül. Aján­
latok rG D.; jelige alatt a 
kiadóba kéretnek._______ 16-236

23 éves
kath. fiatal ember, 5 osztályt 
végzett, bár hová és bárminő 
állásra ajánlkozik. Magyar és 
német nyelvet bírja. Czim a 
kiadóhivatalban. 4/56

Tehenész gazda,
ki már nagyobb uradalomban 
alkalmazva Volt. s a sajt, vaj 
és turókészitést teljesen érti. 
állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 474/

Angol
intelligens fiatal ember, most 
érkezett Londonból, órákat 
óhajt szerény Jijjazás mellett 
adni. Czim a kiadóhivatalban.

10128

Anyahclyettesnek

társalkodónönek vagy házveze­
tőnőnek ajánlkozik vidéki 

müveit 30 éves úri nő. Tevé­
keny, szolid, megbízható. Leve­
leket .Anyahelyettes1 rzimen 
továbbit a kiadóhivatal. 4745

Barna,
35 éves nő. magányos úrhoz 
vagy papiházhoz gazdasszony­
nak ajánlkozik szerény feltéte­
lek mellett, ki a háztartás 
minden ágában kitünően jártas. 
Czim a kiadóhivatalban. 4757

Oktatás.

Gymnazistft
mellé ajánlkozik alapos isme­
rettel harmadéves joghallgató, 
ki már e téren sikerrel műkö­
dött. Megkereséseket „Lelki- 
ismeretes“ czimen továbbit a
kiadóin vatal.____________ 10186

Englishman
gives Conversation lessons. 
Letters to Chatterbox in the 
Exp. 1022;

Lakás és beriet

Különféle.
Gyermeket

kit szülője valamely ok miatt 
magánál nem tarthat, tisztes­
séges úri család jó díjazásért 
gondozásra, esetleg Orütiwel- 
fogad. Czim a kiadóban. 4740

Elegánsan
bútorozott külön bejáratú utczai 
szoba, fürdő szoba használattal 
esetleg teljes ellátással kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. lQóbS

Erdei gyümölcstermények:
kiló veres áfonya ezukur- 
ban 2.50.

5 kilós hordó Málnaszörp u.W 
kilós bűdön Máinalekvár
4.60.

v kilós hord" Áfonyabor 2.00 
ütánvéttel szállít Gallé Andor, 

Szomolnokon. 4/6->

Magyarország földbirtoko­
saihoz.

Nem intézeti forc-al. de mint 
földbirtokos ajánlom magam 
gyorsan, magas és olcsó tör- 
lesztéscs váltó és nyilthitelü 
kölcsönöket kieszközölni, sem­
mi előleg mellett. Kőcser 
Bertalan S.-Bogdány via 
Abos.  4767

I SO RS-
I olAsi közlöny
I XI. évfolyamban. Lego.- j 
1 e -óbb M legmegbízhatóbb 
I iutele« sorsolási értesít«'.
I Ezen lap bavonkint í—4- 
1 -zer jelenik meg. a bel
I és külföldi saraje 
I gyek húzásairól úgy ,
I -/mtín a föl nem vett j I nreremónyékről én I hátralékokról hü 
I p ,ntos kimutatást köz/U

1 EieStetisi ári eiisz éti
1 öcsiül Irt. ^
I Cj etCűzrfdk . lapot a 
I évig ingyen rs bérmentve 
I kapják. — Btutn.Irány­

számokat ingyen.

!BEIMEL LAJOS i;
bank üzlete

,.Sorsolási Közlöny •
kiadóhivatala

1 BUWSUBttwitt-ü. 13.

''^Í21PFr:

Hirdetmény.
tisztelettel_ Ada - moholyiegresiilt-takarékpenztar

meghívja ré-zvénve-eit

az 1896. évi rendes közgyűlésre,
roelv az igazgatóság határozatából 1897. évi január hó 24-én 
d. e 9 órakor az intézet saját helyiségében fog megtartatni.

A gyűlés tárgyai lesznek:
1. Az igazgató és felügyelő bizottságnak évi jelentése.
2. A zárszámadás és a mérleg bemutatása. A lelmcntveny 

meg vagy meg nem adása.
3. A tiszta nyeremény felosztása.
4. Elnök választás.
5. Vezérigazgató választás. ,
ti. Az igazsratósag és felügyelő bizottságból Elleped tagos

helyeinek betöltése.
7. Az alapszabályok ne tán i változtatása.
S. Indítványok.
Jegyzet: Az alapszabályok 56. §-hoz képes csak azon 

részvényesek bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket a köz­
gyűlés előtt 8 napon belül az e czélra kiküldött bizottsagn;ik 
bemutatják.

Ada. 1897. január hó 3-án.
Rácz Jenő s. k. Goitein Lipót s. k.

igazgatósági jegyző. elnök.

Mérleg-számla.
Tartozik: Pénztár készlet 6262 frt 16 kr. \altok 43/.301 

frt 97 kr. Kölcsön kötvények 76.760 frt 93 kr. Előlegek 161
frt. Értékpapír 430 frt 70 kr. Felszerelés 291 frt 71 kr. Ingat­
lan 2660 frt 24 kr. Folyószámlái követelések 506 frt 01 kr. 
Összesen 524.374 frt 72 kr. ^ p i

Követel: Részvény tőke 75,000 frt. Tartaléktöke -6,1S4 frt 
C2 kr. Betét könyvecskékre 375,559 frt 15 kr. Betét^ tolyó- 
. ,:m' >ra 21.953 frt S3 kr. Visszleszámitolá^i váltók 13,550 frt. 
Kamatadó 1024 frt 81 kr. Nyeremény 11.102 frt 31 kr. Össze­
sen 524.374 frt 72 kr.

Veszt- és nyereség-számla.
Tartozik : Kamatadó 1941 frt 26 kr. Lakner 110 frt. Kóz- 

*.-- vk frt 9S kr. Betét kamat 19.272 frt 21 kr. Visszle-, 
-z.-iTi.Itol i-i kamat 2974 frt 97 kr. Foly.'«zárniai kamat 140 frt L 

<r. Fizetések 3736 frt 62 kr. Kezelési költség 407 frt 06 kr.
F ' leírás 36 frt 47 kr AI -

közős 25 frt. Nvereménv 11.102 frí 31 kr. Összesen 42.068 írt i 
23 kr. .

Követel: Kamatúk es J ick 42 068 frt 23 kr. összesen 
42.068 frt 23 kr.

Ada 1897. január 3-án.
Fischer Lipót - k. p- :.r.:árn« 4. -fovacsevics Radivoy j

s. k. véré: :r_’.. . Racz Jenő «. k. könyvvezető. 
Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.
Ada ls97. január 4-en.

Aradszky Ulászló «. k * 1 :rrv. bízott«, jegyz«». TVolf Józsefi 
'el w. biz .-tts, e!r- Adler Zsigmond s. k. felügy.; 

bizottsági tag.

Ajánlom elismert legjobb minőségben, rendes súly- 
es pinezébe rakva:

mértékben,
so kg.

......83 kr.
..65 kr.

házhoz szállítva
Nyílt 

fuvarban
78 kr. 
60 kr. 
87 kr.

Porosz szalon darabos, koczka- vagy dióköszón
Salgótarjáni darabos vagy koczka-köszón.........................
Koksz, darabos vagy diónagyságn ...................... ••• ••
Tüzelöfa, kemény, aprítva 100 kiló (4 zsák)................. 1 frt 40 kr.
Puhafa, aprítva 100 kiló (4 zsák)......................... ... - 2 ,rt “ kr" .. 1A
4 meter keményfa aprítva 20 frt 80 kr 4 meter puhafa aprítva 14 frt
2 méter keményfa aprítva 10 frt 60 kr. 2 méter puhafa aprítva 1 frt.
nÄT Tetemes tüzelöfa-megtakarítás csupán a cs. és kir. szabadalmazott Vulkan- 

alágyujtó használása által érhető el. 1 csomag százszor! alagyujtáshoz csak 
50 kr.. egy próbacsomag 10 kr.

r

Főiroda: Zsibárus-utcza 2. szám.
Legegyszerűbb levelező-lapok által megrendelni. Levelező-lapok és árjegyzékek ingyen 
küldetnek meo. - Csak »ion siállitmáuyok szármáinak tőlem, melyeken a 
szállít ólevélen czóeem teljes nyomata látható Alapítva 1846. — i elefon.

GRAXD V1X s

1893-iki

termés.
Vezérképviselet : Becs, IX. Maximilian platz 4. szám. 
Képviselő Budapesten : Behr és Hiihnig, V., Nagykorona-u. 17.

Czike-czike cza!
Legújabb ős-budavári dal, zon­

gorára 1 frt és

Funiculi-hmicula
zongorára 1 frt. Megrendel­

hető az rEgyetértés“ kiadó- 

hivatalában. A pénz előre kül-

dendő.

A MÜLLER J. L.-féler
Szaliczil-száiviz és fői

és mandarin
Síi Messlnal faj-narancs — 
“»Jaffa, óriás narancs ... 

uffandarin narancs 5o drb 
(Czitrom step tartós ... —
Maró ni görozl ...............

iCarflol, olasz 5—G rózsa 
f Orosz-hal, l hordó 05 drb 

Jamaika rom fin. 1 liter — 
Jamaika rom igen finom ... 
Jamaika rum legfinomabb... 
Cuba rum i nagy üveg ... • 
Fejedelmi rom legfinomabb 
Ananász rom legfinomabb — 
Cognae Clairmont 3 csillag 
Cognac magyar, 3 csillagos _ 
Cognao franczia 3 koronás ... 
J M j Orosz családi tea— 
Üj ’ Csász. kev. tea légiin.

J Peooo virág tea ...
~ k. doboz teasü'omény Ifin. 
= Santos kávét finom ...
2§ 1 Jamaika kávé ...-------
" fCuba kávé I. rendfl... ._ 
=> (Cuba kávé, legfinomabb 

Aranv Jáva, I. rendű —2. Arany « 
= /Moooa

Pályázat.
A m. kir. országos selyemtenyésztósi 

felügyelőségnél Szegzárdoa egy azonnal 
betöltendő hivatalnoki állás üresedésben van.

Az illetőtől megkivántatik, hogy magyar és né­
met nyelven kifogástalanul fogalmazzon, és hogy 
különösen a kereskedelmi számvitelben teljesen jár­
tas legyen.

Járandósága évi Ü00 frt, moly azonban az állás­
nak megfelelő betöltése esetében idővel 1200 írtig 
fog emelkedni.

Pályázni óhajtók szíveskedjenek kellőleg felszerelt 
folyamodványaikat folyó évi január hó 20-ig
az országos selyemtenyésztési felügyelőséghez Sze- 
zárdra beküldeni.

Szegzárd, 1897. január 3. 29757

üeghíVű
A mezőtúri takarékpénztár 1897. év 

január hó 24-én délután 2 urakor saját helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentései 

189G. évről.
2. Választmány javaslata az 189G. évi nyeremény 

felosztására vonatkozólag.
3. Elnök, alelnök.
4. Vezérigazgató, társigazgató,
5. Választmányi 20 rendes, 5 póttag.
G. Felügyelő bizottsági 3 rendes és 2 póttag vá­

lasztása.
Mezőtúr, 1897. január hóban.

29781 Az igazgatóság.

Háztartásoknak! I
STRAlSZ-féle

Ír--- v«z. és kir. szabadalmazott, 
több kiállításon kitüntetett

zajtalan

faapritó-gép
mely bárhol az emeleten, meg 
a szobákban is, az asztalon, 
íaapritáshoz ha=ználható, bér­
mentesen bárhova küldve, fel­

szerelve 29676

39" '* frt ért kapható. *W
STRÁUSZ B„ Budapest, VII., Károly-kcrut 9.

használata eltávolít minden fogfájdalmat, biztosan megszünteti a 
és a kellemetlen szájbüzt. Egy üveg szájvíz 40 krajezár,

nagyobb üveg 1 forint 60 kr es 3 forint.

fogak romlását
80 krajezár.

SVUilier J. L.-féle Szaliczil-fogpor,
szaliczil-vizzel hasznaivá nem csak hófehérré teszi a fogakat, hanem a már létező 
fogbetegségek tovabb-terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

il/lüiler J. L.-féle Szaliczil-fogpép,
darabia 35 kr. Vg\*anazon hatással bir mint a fogpor. Minden fönt elősorolt 

készítmények orvosi utasítás után készülnek. Kaphatók:

MÜLLER J. L. cs. és kir. udv. szállító,
Illatszeré sz és pipereszappan-gyárosnál 29714

BUDAPESTEN Koronaherczeg-gteza 3.

Fogkefék rendkívüli jó minőségűek, nagy és olcsó választékban.
Egy darab MbUer-fóle tojáeszappan 15 krajezár, három darab

FÄLVW» valódi orábia.— —
05'öngy kávélegfiii-------  2.U8

1 kiló tumsi datolya..............  — A)
1 kiló Muscat datolya, fran. 1 -0 
1 kiló Czukros gyümölcs ír. 8.- 
1 kiló Malaga-szóló— — — 1 40 
1 kiló Szalon bonhon 1,20 l.'-O
1 kiló Csokolad bonbon cróme 1.S0
1 kilo Mogyoró feltört ... — 1 vO 
Szultán füge kilós doboz — — ''5
1 , kil-> Caviar leg'/ehb ......... 3.75
Pezsgö-bor frez. nagy tlveg l.'-O
Becsi virslii par a......... 8es lí kr.
r. drb Imperial rajt francz. 1.1*0 
Sardinia doboz 35. 45 és íK) kr. 
Cammenborth sajt franczia —.65 
Rák-fark és olló 1 doboz 65, 1 --0 
Liptai friss gyenge turo 1 ko - t*6 
Szultán kenyér l darab ... — -*5 
Asszu borv.il 'di l Qvog65es l.-’O
Muscat lunel 1 Owg ......... 1 -
Malaga bor 1 üv«%: ... — ... l.'-O
Scherry valódi 1 üveg .........  1-SO

Az áruk ve?v--~-n í-j rond.-llvV-k. 
Vidékre mindent fagyment^n ingx-n 
csomagolva kilid a ;»-nz i-l-'dvge-« be- 
kUldésé, ersetli-g utánvét melleit 2y7-;J

PINTÉR GYULA
fűszer- és csemege-Clzlc-to

Budapest. Kecskeméti-u. 8.

40 krajezár. 32941

Hirdetmény.
A „Jászkerületi Népbank és Takarékpénztár

évi rendes közgyűlése
folyó 1897. évi február 2-án, délelőtti 9 órakor fog
iu-zberényben. az intézet tanácstermében megtartatni, melyre 

a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése.
2. Az 1996-ik évi zármérleg előterjesztene, a nyeremény fel­

osztása, és a fulmentvény meu'adása fölötti határozathozatal.
3. Az igazgatóság indítványa az intézeti tisztviselők lakbér 

illebLénye lágyában.
4. A kilépő igazgatósági-tagok helyeinek betöltése és egy 

felügyelő bizottsági tag választása.
Az éti ielenté< és mérleg a közgyűlést megelőzőleg 8 nap 

datt ;iz intézet helyiségében az üzleti órák alatt, a részvénye­
sek által megtekinthetők.

Ezen közgyűlésen résztvenni kiránó részvényesek az alap­
szabályok 64. S-h érteimében {'elhivatnak, hogy az 1896. é\ 
végéig saját neveikre irt részvényeiket, szelvényeivel együtt, 
a közgyűlést megelőzőleg legalább is egy nappal déli 12 óráig 
az intézetnél téritvény mellett letenni szíveskedjenek.

Kelt Jászberényben. 1897. január hó 2-án.

Az igazgatóság

E3B

Patkány, egér, svábbogár
orosz bogár és mindenféle kony­
hai bogarak gyorsan és gy ökeresen 

kiirtliatóL az én
önműködő csapda

készülékemni'-l. a melyek állan­
dóan, minden felügyelet nélkül 
fognak (éjjelenként 20 - 50 darabot • 
ön maguk tói ismét visszarugudnak 
es ,-emuü “muatot vissza nem 
hagvTiak. Több mint ,,1 millió van 
forgalomban Ára: patkányok­
nak 2 frt, egereknek 1.20, 

sváboknak 1.20. 2*0/55
SCHÖN újdonság! üzlete

Prága ElIsabotstT. 16.

I A budapesti es becsi katonakórházakban, valamin 
számos katcnaezrednól nyort bö tapasz.alat folytán ezen 

orvostudor legmelegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
I hugyceofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit, 
I elgyengült ferflorót, magömléseket, önfertöztotés ut<>- 
I bajait, nőknél fohérfclyást, befecskendezés nélkül, bármely nö 
I ba oka*, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon bánok 
] kvv.-tkezt.-ben beállott ideg- es ennek utókövetkezmenyekep létrejött 
I bá'gerinczbajokat gvógvit 15 évi katonaorv si es 10 évi polgári 

orvosi tapasztalat után, á legújabb gyógymód szerint, alaposan 
* ‘ vs biztos sikerrel

H»*r.
v. es. es kir. ezredorvos.

I I ntik: Rndapesten. Váczi-körút 4. szára alatt. i. ein.
bejárat a lépcsőnél. 28Tl*1

: délelőtt 9 óratol 4 uráig, este 7 óratol 3 óráig. Xóknek 
es kijárat — külön váróterem. Díjnt férfiaknak k ti’em be- es 

•i'-kre azonnal válaszoltatik
^^.äwaiaawaMaKsnBBaBgBB

i ja rat — külön váróterem. Díjazd*. 
Agyaerekr d is gondoskodva tesz.

2 —

300.000 korona nyerhető!
1 drb. 4%-os Magyar Jelzálogsors. igéry.

Főn veremén v 100.030 kor. Húzás :;,n. ló-én.

1 drb. 3%-os Magyar Jelzálogsors. igéry.
Főnyeremény 200.000 kor. Húzás .ián. 2ő-en.

Mind a kettő együttvéve csak íi.r»()

Beimel Bajos banküzlete,
a ..SORSOLÁSI KÖZLÖNY" kiadóhivatala,

Budaoesten. IV.. Kecskeméti-uícza 13. sz. I|

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

211,'897. I. szám.

Páryázaii hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletvezetőségének központ­

jában. valamint a temesvári forgalmi főnökségnél egv-egy 
hivatalszolgai állás üresedvén meg, annak betöltésére 
ezennel pályázat hívd eltelik.

A hivatalszolgái állással 300 frt fizetés, szabályszerű lakbér 
és szolgálati ruha illetmény jár.

Az 1873. évi 11. L-ez. értelmében ezen állás betöltésénél 
hadügyi vagy honvédelmi miniszteri igazolványnyal bíró ki­
szolgált katonai altisztek bírnak elsőbbséggel.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az említett igazolványon kívül életkorukat, ép- és egészséges 
testi szervezetüket, a magyar nyelvnek szóban és írásban való- 
teljes bírását, egyéb nyelvű ismereteket, valamint a számolás 
elemeiben való jártasságukat igazoló okmányokkal felszerelt 
és sajátkezüieg irt kérvényeiket rA m. kir. államvasutak 
üzletvezetőségének I. osztálya Szegeden* czimezve folyó 1897. 
évi február hó 10-ig nyújtsák be, az ezen határnapon túl 
beérkező kérvények mellöztetni fognak.

Megjegyeztetik, hogy az igazolvány».*« katonai altiszteknek a 
szolgalat megszakítása nélkül történő átlépése esetére, s meny­
nyiben a vasúti szolgálatba kineveztetésök idején 45 évüket 
még meg nem haladták, a katonai szolgálatban töltött idejük 
nyugdijjogos évükbe véglegesítésük után s utánfizetés mellett 
be fog számíttatni.

Szegeden, 1897. évi január hó 4-én.

Ü zletvezetőség.
(tJtánnyomás nem dijaztatik.)

Üipdefíinéü^d
Ezennel közhírré tétetik. h<»gy a vasúti kocsikban és a 

állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. in. bőröndök 
táskák, kalapok, ruha és zehémemüek, botok, napernyők 

rnyök sth. az alább felsorolt állomásokon és következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész 
pénz fizetés mellett el fognak adatni.

Szeged állomáson f. ó. január hó 11-én d. e 9 órakor 
Debreceen állomáson f. é. január hó Ib-án á e. 9 
órakor. Arad állomáson f. ó. január hó 21 -ón d. tt. 
9 órakor.

Budapest, 1897. január hóban.
A z ttja ugató ság,

(Utánnyomat nem dijaztatik.)

k»ös7.onetirat folytan 
i ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycaöfolyasokat és sebeket, az öafertöztetés ut »ba-ait, 
az elgyeiiguit férfiéről, magömléseket, a bajakórna't ntó- 
következmeayelt, nőknél febérfolyást. barmennnre h |
valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalansás 
egyik fóükozója és bőrbetegségeket gyógyít uj gyógynnód zennt 

biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. GARAT ANTAL
orvos, sebész, szülész és «zr-mesz tudor, volt csász. kir. oszt.-IÖorvos.

Budapest, belváros. IV. kerület, kigro-uteza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Bendel: naponta 10 órától d. e. egesz 4 or» délutánig. e«te 7 órától 
8 óráig. BIT Díjazott leveleire a legnagyobb figyelemmel válaszol tat» i. 
és gyógyszerekről is gondoidtodva lesz. "5pg| — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent es a seerzÓLei Dr. ti AKAI ANTAL-nál meg- 

rvndemetó

KÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lt-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr., 2804Ü
gif' most csak 90 kr. *^H|

A könyv jól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — rí. A nemi élet 
ébtedése. — Hl. Az önfertfizés és az ejjeli mag-omlések. — IV. A hugy- 
rvótakár (tripper) ée hugycsószükületei. — V. A bujakor (siphilis). — 
VI. Pehárfialyas- — Vfl. Bgyeogült férfierő. — VHI. Női magtalansog.

....................t főténvezóje a prostitaczio.Dl. Az ivarscerrek i

I I
I I

I I

RÖPTÉBEN

A NAGYVILÁG KÖRÜL
czimü amerikai diszmü

kétszázötYenhat eredeti fényképfelvétellel a világ minden tájáról 
a legszebb és legalkalmasabb

ünnepi ajándék.
Ára diszkötésben 6 frt 50 kr.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában, Budapest, IV. kér., 
Papnövelde-utcza 8. szám.

1_______ I
J I

Magyar királyi állam vasutak.
17-4-7'íS :,4.3SU. CV.

’■Trnr-rr^-,,
|x
■rVilíSm

Déli vasút.

Közvetlen kocsik Budapest déli vasútról.
A téli menetrendben azaz 1896. évi október hó 1-től 1897. 

évi április hő 30-ig, Budapest déli vasúti pályaudvarnál 
és viszont naponta a következő I. és fi. osztályú közvetlen 
személykocsik közlekednek a gyorsvonatoknál:

Budapest d. v
Franzensfeste- n at.

-Meran és viszont Pragerhof— Marburg—

Ind. Budapest d. v. 7 óra 45 p. este.
Erk. Meranba 3 „ 30 ^ d u.

Menettartam: 193/4 óra.
Ind. Meránból 2 óra 29 p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 1U v 10 n d. e.

Menettartam 193 4 óra.
Ezen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes I. és 11. oszt 

menetigazolványokkal, valamint csoportosítható menetjegy- 
füzetekkel is, melyek megrendelése úgy Budapest d. v.-on, 
iránt Meranban válthatók, igénybe vehetők.

Budapest d. v.—Velencze (Venezia) és viszont Prager* 
hof—Nabresina—Cormons-on ut.

Menettartam :
Ind. Velencze 
Erk. Budapest d. v.

Menettartani:
Ezen közvetlen kocsik minden gyorsvonatokra érvényes 

I. és II. osztálya menetigazolványnyal használhatók.
Budapest d. v. pályaudvaron Velenezébe közvetlen menet­

jegyek adatnak ki, melyek a déli vasút vonalán t.Budaj-est — 
Pragerhof — Cormons) 25 kgr. podgyász-szabadsulyra adnak 
igényt.

Az utazás Ausztria-Magyaror'Záglian egyszer megszakítható.
A fenti menetjegyek ára Budapest d. v.— Velencze : 1. oszl 

114 65 frank; 11. oszt. 82-iSU frank.

Ind. Budapest d. v. 
Érk. Velencze 2 [ 15 ^ 

181/» óra.
2 óra 20 p. 

1U n 10 „
193/. óra.

Budapest d.
Péter-en át.

v.—Fiume és viszont Pragerhof—Szt.-

a) Ind. Budapest d. v. 
Érk. í'iume

óra 45 p. este.
d. e.

/ óra — p
9 n - »

Menettartam : 14 óra. 
b) Ind. Budapest d. v. 7

Érk. Fiume 9 „ 50
Menettartnm : 14 óra. 

aj Ind. Fiume 7 óra 50 p.
Érk. Budapest d. v. 9 n 40 p.

Menettörtam: 133/4 óra. 
bj Ind. Fiume 7 óra 35 p.

Érk. Budapest d v. 10 „ VJ v
Menetturtam : 141 , óra. 

Budapest d. v.—Trieszt é
Ind. Budapest d. 
Érk. Trieszt

iont Pragerhulun út 
óra 45 p. este.

d. e.9 „ 25 
Menettartam : 131 /2 óra.

Ind. Trieszt S óra 5 p. este.
Érk. Budapest d. v. 10 „ 10 „ d e.

Menettartam: 14 óra.
Budapest d. v.—Pakráce-Lipik ée viszont Kanizsa— 

Barcson át.
Ind. Budapest d. v. 9 óra 25 p este.
Érk. Pakrácz-Lipik 1 n 20 „ d. e.

Menettartam: 16 óra 
Ind. Pakrácz-Lipik 2 óra 50 p. d. u.
Érk. Budapest d. v. 6 „ 29 „ reg.
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Parlamenti mi
Hétfőn újra összeül I 

fiatal törvényhozó testi 
maga erejének a próbaj 
vitában kezdett meg s 
getlenségi párt állott 
rel. A karácsonyi szí] 
csönd uralkodott a beit 
szabadelvű párt újévi ü(j 
rán báró Bánffy Dczsd 
zatai jelentőség dolgaid 
sebbek voltak, sembogvj 
akár a kedélyeket kizal 
ünnepies nyugalomból.I 
katholikus magyarok ll 
dése merült löl némi zj 
tikai és társadalmi küi| 
érdeklődést. Mindenki 
dés hatalmas mozgaloi 
gában s bármennyire id 
gyár társadalom mind ti 
kérdés teszegetésétől. rj 
egyházpolitikai barczokl 
társadalmi békességes 
gét: a politikai körök íj 
el ettől az uj mozgatod 
vetlenebbül össze várj 
tibb szempontokkal.

A karácsonyi szünet] 
történt egyéb, a minek 
lehetne az újból összet] 
A törvényhozó-testület | 
vőre irányozódik, de 
gon hirdetett munkai] 
konkrét nvilvánulását 
azt hisszük, hogy a Bl 
csak meg lenne akadv: 
kénytelen az állami 
szükségessé vált refor 
viselőbáznak direkt jaj 
nagy reformok dolgába 
mindig csak tanulmány] 
Valóságos Szerencs éj e, 
tárgyalása kerül rövid 
remire. A budget-vit] 
veszi a képviselóházat 
mánymtk ideje ksz ar] 
műi lka programul számi 
elő. A tiónbeszédbcn 
laszfeliratban a törvény] 
rengetegét sorolta fél a 
beszédekben már csak a I 
járói szólották i. álrab ll 
gasztalásokkal jelesked 
mig az Ausztriával vaj 
sének kemény diójába 
seggel barapdáltak bel 

A kormánypárti pol 
hogy a nagy Ígéretek] 
válthatja be a kormát! 
lengetnek keblükben aj 
vetési vita minél hess 
hónapra meg van az 
napra tehát bízvást 
a rendes költségvetl

A ti

Doskov Ivánt egy • 
mór köd nehezedett reá | 
kos, névtelen vád. mely 
lebegtető leje fölött. Dos! 
az emberek közt, meg tar] 
temen, mintha nem latna 
nagyon is érezte, hogy f] 
vigyáznak minden mozdu] 

Egyszer azután éjnek 
kétségbeesetten menteget 
telten megkérdezte, hogyl 
őrtiszt vállat vont s nevj 

— Azt hiszem, megtud 
összeköttetésben ái: a rá 

— Nem igaz 1 — szóit 
tette : — Ki bizony ltja 

Csakhogy nem volt kr 
ték magukkal a rendőrül 
sülét börtön. Feketén, ti] 
gebeien börtön-éj és 
kiáltott a némaságba.

— Nihilista vagyok 
bizonyltja?

És a rideg falak vissz] 
golt a vak éjszakában: 
valóban senki sínesen, , 

Doskov Iván bírái 
munkára, bebizonyítani 
Doskov Iván magas 
Doskov Iván a czár ken 
rog, nem szenved Ínsége 
azok közé, kik romboló j 
trón oszlopai alatt. Ezt 
komédiást le kel! leplezi] 
akad, hisz itt van — 0] 

Olga Feodorovna! 
leány, Doskov első szer] 
get ott és mikór tanárra 
előtte a nagy urak viláj 
gazdagnak. Nem hűtlen 
útjában volt — az env 
denki tudta ezt, tudtak 
Feodorovnának hívnak 
kit Doskov eldobott. 
Csakhogy ez a leány 
jellem volt, a ki titkolta 
előtt sem panaszkodott, 
terhét és vesztesége szí 

az emberek közt és a 
leány, ha mindent tudh


